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Hogyan egyszerűsítik 
a közigazgatást?

Az utolsó félszázad alatt — a háború 
éveit kivéve — átlag minden második esz­
tendőben egyszerűsítették a magyar köz- 
igazgatást. Most nem egyszerűsítik, hanem 
racionalizálják. így szebben hangzik, vagy 
legalább Őrffy Imre képviselőnek, aki a 
lapoknak adott nyilatkozatában bekonfe­
rálta a várható változásokat, ez a kifejezés 
határozottan jobban tetszik. Kíváncsian 
olvastuk végig Örffy nyilatkozatát, hogy 
mi lesz az a nagy reform, amely racionáli­
sabb alapra fekteti a magyar közigazgatást, 
de a nyilatkozatból csak azt az egy pozi­
tív mondatot tudtuk kihalászni, hogy egy 
interjú keretei nem engedik meg a terve­
zett ügyrendi szabályok részletes ismerte­
tését. Biztatást nyertünk azonban, hogy 
• >ha minden tisztviselő, kezében a kiadásra 
kerülő kormányrendeletekkel, el lesz telve 
attól a jó szándéktól, hogy azokat végre 
is hajtja a jogkereső közönség hasznára, 
úgy óriási megkönnyebbülés fog beállni”. 
Magyarul ez annyit jelent, hogy a decem­
berre beígért reform lényegét tudni még 
nem lehet, de az mindenesetre olyan lesz, 
hogy a közönség meg lesz vele elégedve, 
ha a tisztviselők hajlandók lesznek végre 
is hajtani. ígéretnek feltétlenül szép ez, de 
egyben aggasztó. Mi ez? Hát a kormány, 
illetve a konferanszié szerepét betöltő szó­
cső-képviselő feltételezheti azt, hogy nem 
minden tisztviselő lesz áthatva az üdvös 
kormányrendeletek végrehajtásának jó 
szándékától? Hát el lehet képzelni, hogy a 
tisztviselők fogják megamerikázni a köz- 
igazgatás egyszerűsítésének és racionalizá­
lásának munkáját?

Úgy kicsiben tudnánk erre példát mon­
dani. Volt már egyszer évekkel ezelőtt egy 
hosszadalmas ankét a közigazgatás egy­
szerűsítéséről, amely abban az eredmény­
ben csúcsosodott ki, hogy az aktázásban 
az időkimélés szempontjából el kell hagyni 
a felesleges címeket és titulosokat. Ne le­
gyen Nagyméltóságu Minisz­
ter Ur, Miniszter Uram! ha­
nem egyszerűen miniszter ur. A tájé­
kozásának kedvéért megjegyezzük, hogy 
ez a forradalmi jellegű újítás első ízben 
nem a Károlyi-korszakban, hanem Tisza 
István gróf miniszterelnöksége alatt tör­
tént. Az újítás állt is egy darabig, de aztán 
önmagától hatályon kívül helyez­
tetett. Elvégre demokraták lehetünk, de 
a magántulajdont tiszteljük. A cim meg­
illeti azt, aki hivatali pályán eltöltött esz­
tendőket vagy másféle javakat áldozott 
érte. Egyik hivatal is, másik is, visszatért a 
régi címzésekhez. Végezetül senki sem 
akart a másiknál kevésbbé udvarias lenni 
a felsőbbeknek járó címzésekben. A köz- 
igazgatási reform megbukott a tisztviselők

udvariasságán.
De hát a lényeg nem ezekben a külső­

ségekben rejlik, hanem abban, hogy a mi 
közigazgatási szervezetünknek a beosztása 
nélkülözi a gyakorlati szempontokat, És 
tartunk tőle, hogy a mostani reform me­
gint csak a külsőségekre, az aktázás mód­
jára, az iktatás rendszerének megváltozta­
tására, nem pedig a lényegbe vágó dol­
gokra fog kiterjedni.

A lényeg pedig az, hogy bár mindenki 
hangoztatja a személyes felelősségre ala- 
pitott közigazgatást, az adminisztráció de­
centralizálását, de az összes vidéki ható­
ságoknak, beleértve a megyét, várost, tan- 
felügyelőt, pénzügyigazgatót, ni n c s e n 
semmi hatáskörük. Mert ott, ahol 
a legjelentéktelenebb, legkisebb dolgok is 
felterjesztendők a minisztériumba, ahol 
egy miniszteri számvevőségi kis tisztviselő 
hónapokra megakaszthatja egy meg nem 
erett 20 pengős tétel miatt az életet, ott

t é z k ed ő szervek módjára nyúlnak bele 
a gyakorlati közigazgatás kérdéseibe.

A népjóléti miniszter például elkanyari- 
totta a társadalombiztosítást kereskedelmi 
kollégájának reszortjából. Igaza van, mert 
ez hozzátartozik. A mezőgazdasági mun­
kások biztosítását azonban a földművelés­
ügyi miniszter nem adta oda neki. Ebbőf 
pedig az következik, hogy a falusi jegyző, 
mint minden miniszteri intézkedés legalsó 
fokú végrehajtója, kétféle bonyolult rende­
letet köteles megtanulni és kétfelé kényte­
len levelezni. Ugyanígy lóg a mezőgazda- 
sági szakoktatás kérdése a kultusz- és föld­
művelésügyi minisztérium között. Az ál- 
lamvasutnak van külön igazgatósága, 
élén egy államtitkári rangban álló vezér- 
igazgatóval, a kereskedelmi minisztérium­
ban pedig van külön vasúti és hajózási fő­
felügyelőség, ugyanannak a munkának új­

bóli elvégzésére. A külkereskedelmet a ke­
reskedelmi minisztérium csinálja, de külön 
kereskedelmi osztálya van a külügyminisz­
tériumnak is. Vájjon nem kellene a racio­
nalizálást itt megkezdeni?

És ha végignézünk az úgynevezett 
külső hatóságokon, nem tapasztaljuk-e itt 
is a felesleges erőpazarlásnak a rendsze­
rét? Mire való a külön csendőrkerületi és 
rendőrkerületi főkapitányság? Hát nem 
ugyanazt a rendfentartó szolgálatot végzik 
mindketten és nem ugyanazon belügymi­
nisztérium alá tartoznak? Ha már vannak 
a vidéken másodfokú hatóságok, miért 
nem fedik ezeknek kerületei egymást? 
Miért más a körzete a rendőrfőkapitány- 
nak, a csendőrkerületi parancsnoknak, a 
királyi Ítélőtáblának, a tankerületi főigaz­
gatónak, a postaigazgatónak és a közigaz­
gatás autonom szerveinek? Csak nem azért

talán, hogy több legyen a felesleges leve­
lezés és bármelyik hivatalfőnöknek ne csak 
egy, hanem több társhatósággal kelljen 
állandóan leveleznie? Ez az egy jelenség 
csupán, hogy az egyes közigazgatási ágak 
egységei nem fedik egymást, egyebet nem 
eredményezhet, mint ember-, idő- ée 
munkapocsékolást.

Itt ezeknél az alapvető jellegű kérdések­
nél, ne pedig az iktatókönyvek formuláréin 
tessék megkezdeni a közigazgatás raciona­
lizálását. Mindenek felett pedig tessék 
megértetni különösen a legalsórendü tiszt­
viselőkkel, akikben legerősebben szokott 
buzogni a hivatali öntudat, hogy a 
hivatal nem öncél, hanem az ügyek 
intézésének eszköze. Ha ezt megértet­
ték, akkor lehet majd a közigazgatás ered­
ményes reformját és egyszerűsítését re­
ményleni.

Debreceni ember Debrecenben magyar 
árut vásároljon a karácsonyi vásáron

Létay Lajos vezérigazgató, az OMKE helvi csoportjának elnöke a rlrb 
récéin kereskedelem nehéz helyzetéről - minden Debrecenien el!

a debreceni hitelviszonyok javításán dolgozik, az egész
Y. * s A!.'! 1, i'.V?Z <as **<! 1 építi -újra — A kereskedőcégek ki dőltével
a társadalom más rétégéire nehezedő közterhek szaporodnak
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komolyan a közigazgatás racionalizálásá­
ról beszélni nem lehet. És nem lehet ra­
cionalizálásról beszélni ott, ahol a minisz­
tériumok nem irányitó, hanem sokszor 
onkurrens, egymás útjait keresztező i n-

Az Országos Hitelvédő Egyesület deb­
receni kerületének igazgatója, Békés 
Kálmán dr. ügyvéd megdöbbentő adatot 
hozott a Debreceni Független Újságnak 
adott interjújában nyilvánosságra:

a debreceni kereskedelemben a kény­
szeregyezségek száma száz százalék 
ban emelkedett az elmúlt évekhez vi­

szonyítva.

Megdöbbentő ez az adat, noha valameny- 
nyien tudtuk, hogy ilyenformán állanak a 
dolgok. Az utóbbi időben nemcsak a kény­
szeregyezségek vannak napirenden a deb­
receni kereskedelemben, hanem

egyre több leeresztett üzleti redőny, 
egyre több hirdetett, nagyban rekla- 
mirozott végkiárusitás hirdeti, hogy 

itt igen nagy baj van:

a debreceni kereskedelem egyre nehezebb 
helyzetbe kerül. Évtizedes cégek szűnnek 
meg, egzisztenciák sora megy tönkre, ami 

éppen ez a kereskedelem válságáról 
szóló cikksorozatunk állandó témája 
nem magánügye már a kereskedő osztály­
nak. A baj túlnőtt azon, hogy egyedül egy 
társadalmi csoport baja legyen:

Debrecen egész gazdasági életét fe­
nyegető veszedelem.

Amint ma dr. Létay Lajos vezérigaz­
gató, az OMKE helyi csoportjának elnöke 
a Debreceni Független Újságnak adott in­
terjújában hangsúlyozta,

a tönkrement kereskedő egziszten­
ciák adóját ezután is meg kell valaki­
nek Debrecenben az akkor sem kiseb- 
bedő közterheket s ez azt jelenti, 
hogy a kereskedelem általános pusz­
tulása már minden társadalmi osztály 
adóterheinek nagyarányú emelkedé­

sét fogja eredményezni.

Ezek között a viszonyok között ismétel­
ten figyelmébe kell ajánlanunk közönsé­
günknek a karácsonyi vásárt, amelyen 
mindenkinek alkalma nyílik a debreceni 
kereskedelem válságának enyhítésére s ez­
zel kapcsolatban arra is, hogy olcsón, jó 
árut vásárolhasson be. Minden debreceni 
ember a saját terheit is könnyíti, a saját 
jóléte, városának fejlődése érdekében cse­
lekszik, ha szem előtt tartja a Debreceni 
Független Újság aranyszabályát:

Debreceni ember Debrecenben vásá­
roljon.

Létay Lajos vezérigazgató, aki évek óta 
igyekszik befolyását érvényesíteni minden 
olyan kérdésben, amely a debreceni keres­
kedelem javára van, a következőket vá- 
álszolta hozzáintézett kérdéseinkre:

A mai nyomorúságos gazdasági vi­
szonyok mellett mindenkinek elsőrendű 
kötelessége arra törekedni, hogy az ország 
fizetési és külkereskedelmi mérlege javít­
tassák. Ezt részint a külföldi cikkek beho­
zatalának csökkenésével, részint pedig a 
kivitel emelésével lehet elérni. A kivitel 
fokozása igen sok nehézségbe ütközik a 
külföldi védővámok miatt. Sokkal köny- 
nyebb a behozatal csökkentése, amin azon ­
ban csak a társadalom segíthet azáltal 
hogy

magyar származású árucikket vásárol.
Tudott dolog — sajnos —, hogy mi ma­
gyarok. bizonyos elfogultsággal viselte­
tünk minden olyan árucikk iránt, amely 
magyar származású. Ez az elfogultság tel­
jesen indokolatlan, mert

ma mái- a magyar ipar különösen 
az elsőrendű szükségleti cikkek terén 

bátran felveheti a versenyt a kül­
földivel.

Árban lényegesebben olcsóbb a magyar 
áru, hiszen nem terheli sem vám, sem fu- 
vardij;. sőt nálunk tudvalevőleg az előállí­
tási költségek is alacsonyabbak, mint kül­
földön, a minőség pedig kifogástalan. De 
meg akkor is, ha ez nem lenne száz szá­
zalékban igy, akkor is

elsőrendű hazafias kötelessége min-"" 
denkinek, hegy még áldozatok árán is 
a külkereskedelmi mérleg javításán 

fáradozzék.
Különösen a luxuscikkek terén észlelhető a 
behozatal növekedése, már pedig a mai su- 
vos, gazdasági helyzetben mindenkinek 
taitozkodnia kellene a felesleges fényűzés! 
cikkek vásárlásától. Mindenki gondolja 
meg azt, hogy

minden fillér, amelyet külföldi áruért 
ad, az egész ország egyetemének okoz 
kart, meghosszabbítja a mai áldatlan 
állapotokat, rontja az amúgy is rossz 

gazdasági helyzetet.

Az előbb említettem azt a bizalmat­
lanságot, amellyel a közönség a magyar 
árucikket fogadja. Körülbelül igy van ez 
debreceni viszonylatban is, mert a debre­
ceni közönség is jobban bízik idegen ke­
reskedőben és iparosban, mint azokban, 
akikkel pedig minden nap érintkezik.

Holott a mi városunk lakosságának 
egyenes kötelessége, hogy a helybeli 

ipart és kereskedelmet segítse.
Hiszen ma már Debrecenben olyan első­
rendű cégek vannak, amelyek a legkénye­
sebb igényt is ki tudják elégíteni s nem is 
magasabb árakon, mint maga a fővárosi 
kereskedelem. Csodálatos dolog az, hogy 
nagyobb a közönség bizalma az idegen cé­
gek iránt, mint azokkal szemben, akik az 
állandó, közvetlen érintkezés megnyugtató 
garanciáját tudják számára nyújtani. Pe­
dig kézenfekvő dolog, hogy

a debreceni kereskedő másképen szol­
gálja ki, nagyobb biztonságot igyek­
szik nyújtani a debreceni vevőjének 
úgy az árucikkek jósága, mint az ol­

csóbb ár tekintetében.
A debreceni kereskedő mindig számol az­
zal, hogy vevője állandó lehet majd, hogy 
nemcsak egy ízben adhat el neki árut, ha­
nem a jövőben is állandóan vásárlója le­
het. Egészen más ez, amikor a vidéki em­
ber idegenben vásárol s az eladó azzal vet 
számot, hogy a vásárló egyszeri ritka ma­
dár, akit aztán majd évekig nem lát.

Olcsóság és az áru jósága tekintetében 
a közönség hasonlíthatatlanul jobban 
jár, ha debreceni kereskedőnél végzi 

vásárlásait.
A karácsonyi vásárlások azért fonto­

sak éppen sokkal fontosabbak, mint 
máskor , mert a debreceni kereskedelem 
hasonlíthatatlanul nehéz helyzetben van 
Mindenki érzi, nemcsak a kereskedő, a hi­
telviszonyok nyomasztó hatását, azt hogy 
tulkevés vér van a gazdasági élet ereiben. 
Pedig

a debreceni hitelviszonyok megjavulá- 
sat csak az itthoni gazdasági tényezők 

megerősítésével tudjuk elérni.
Az áru és a pénzhitel egyformán függ 
zct°Igy0gy rendezett"e a gazdasági hely-

azok a haszonfillérek, amelyek a deb- 
necem kereskedő üres pénztárába es-
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nek a karácsonyi vásárlásoknál, egy 
város gazdasági eletere hatnak 

najd jótékonyan,
az egyes gazdasági faktorok felerősítésével 
a közbizalmat segítenek helyreállítani.

— Nem szabad ezenfelül figyelmen kí­
vül hagyni még egy szempontot. Debre­
cen egész adózása, a közigazgatási és vá­
rosi költségek nem egyes társadalmi osztá­
lyok, vagy egyének által viselendők, ha­
nem az egész debreceni közönség által. 
Ha itt kidől a kereskedő osztály, a közter­
hek azért nem kisebbednek meg, hanem 
továbbra is nyomják a megmaradó gazda­
sági tényező vállait.

Minden kereskedőcég pusztulása azt 
jelenti, hogy egyre sokasodnak a 
többi, a megmaradó tényezőre eső ter­
hek, vagyis amikor becsukja üzletét 
egy debreceni kereskedő, ez azt je­
lenti, hogy az adóját majd a többi osz­

tálynak kell viselnie.

Ez a tétel kétségbevonhatatlan s Így egy 
okkal többet szolgáltat a debreceni közön­
ségnek arra, hogy sehol másutt, csak deb­
receni iparosnál és kereskedőnél végezze 
bevásárlásait. És ha igazán azt akarja, 
hogy egyúttal az egész ország érdekében is 
cselekedjék: a vásárolt áru csak magyar 
gyártmány legyen

ELFOGADTÁK AZ OSZTRÁK ALKOTMÁNY- 
REFORMOT.

Mécs. december 7. Nyolc és félórai ta­
nácskozás után a nemzeti tanács alkotmány- 
reformot tárgyaló bizottsága a megállapított 
vend szerint háromszori olvasásban elfogadta 
az alkotmányreformot. A Heimweiir kiáltványt 
bocsátott ki, amelyben a további harcot hir­
detik.

Küldöttségek
a poigái mesternél

Szombaton délelőtt három küldöttség járt 
dr. Víísdry István polgármesternél. A Csapó­
kén küldöttsége u tépi tusi és uccarendczési 
kérdésekben kérte a polgármester támogatá­
sát, amit .dr. Yásáry István meg is Ígért.

A másik küldöttségben a kömives mesterek 
üdvözölték dr. Yásáry Istvánt és kérték, hogy 
már a télen Írja ki a város a jövő épitkezé- 
sekrv a versenytárgyalást. A polgármester mi­
után megköszönte : z üdvözlést, megértést kér 
jövő munkássága iránt és kifejtette, hogy a 
város részéről várható két építési munka: a 
\ ásárcsarnok és a városháza építése közül 
..sak a \ árosháza építésére lehet számítani, 
mivel a mai gazgasági és közélelmezési viszo- | 
nyok a vásárcsarnok felépítésére c-zidőszcrint 
nein adnak módot. A városháza építési ügye 
azonban folyamatban van és a pénziigyminisz-
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A Carívsgie ó'ceánkutafcó hajó, a Caifnegic-mtézet hajója, amety egy déltfcngeri kutatás ajkal­
mával felrobbant és elmerült
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JOBBAT. . MINDIG JOBBAT ! Ez a jelszó a Telcfunken-laboratórlumok* 
ban. Pénz, Idő, fáradság nem számitotl akkor, mikor az 
ön készüléket terveztük
Most. hogy elkészültünk vele, kérjük nézze és hallgassa 
meg kereskedőjénél a ,,Tételünkén 3I W"-t a legjobb 
3-csöves hálózati készüléket, melyet Telefunken valaha 
gyártott. Hangerőben, hangszlnezelhen, könnyű kezelhető-^ 
ségben és elegáns kivitelben kielégíti az ön felfokozott 
igényeit is. — Az ára olcsó, minden pengőért teljes 
ellenértékét adunk.
— Hullámterjedelme 200-2000 m. — Az összes feszült­
ségekre átkapcsolható. — Végerősítő fokozatban RÉS 
t64 d árnyókoltrácsu cső Is alkalmazható. — Finom beállí­
tás— Automatikus biztonsági zár.— Gramofoncsatlakozás.
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tette, hogy bár a megoldás rendkívül nehéz­
nek látszik, igyekezni fog valamely módot ta­
lálni, hogy rajtuk is segítve legyen.

MODERN, MINT A H O L N

térrel most is folynak ez ügyben a tárgyalá­
sok a minisztériumban. Más városi építkezés­
ről nem lehet szó, mert az eddig épített la­
kások jórészét most sem lehet kiadni. Célsze­
rűnek tartja, hogy az építő iparosok szövet­
kezés utján igyekezzenek nagyobb építkezések­
hez jutni.

A munkanélküli szellemi munkások, akiknek 
soraiban főszolgabíró, tanár, gyógyszerész és 
más értelmiségi munkás van. bármiféle mun­
kát kértek.

Vásáry István polgármester jóindulattal 
hallgatta az előterjesztett kérést és kijelen­

ik Debreceni Független Újságét

példányonként vásárié 
25 szelvény és 

1 pengő
lefise»*M elleeibee •#? Mnapig haesaálhatya
« Debreeenl Független Újság 
KÖLCSÖN KÖNYVTARÁT*

ule«

Ünnepek után
Az elmúlt hónap utolsó két szombatján 

egy-egy irodalmi ünnepe volt Debrecennek. 
Az egyiket a Csokonai-Jcör rendezte, a mási­
kat az Ady-tirsaság. Mindkét társaság a 
maga védő szentjének áldozott, hiszen no­
vember második felére esik mind Csokonai­
nak, mind Adynak a születése napja. De a 
Csokonaiékor Csokonai-ünnepén is, az Ady- 
társaság Ady-ünnepén is elhangzott egy-egy 
olyan felszólalás, amelyen nem érzett a fel­
tétlen ünneplő hódolat. Sőt egyik helyt Cso­
konairól, másik helyt Adyról olyan állításo­
kat hallottunk, amelyek Csokonai vagy Ady 
híveit méltán vitára vagy ellenmondásra 
készthetik. Én legalább úgy érzem, hogy ne­
kem, mint Csokonaihoz hűnek s az Ady ne­
vében harcolónak, ha más nem szól, szóla- 
nom kell. $

1. Csokonai és a kollégium.
A Csokonai-kör november 23-i ünnepének 

kétségtelenül legértékesebb számai közé 
tartozott az az igen komoly, igen alapos ta­
nulmány, amelyet dr. Csűrös Ferenc vá­
rosi tanácsos, a jeles irodalomtörténeti iró 
olvasott fel Csokonai és a kollégium viszo­
nyáról. A felolvasó maga is ellátta, sőt han­
goztatta, hogy micsoda kényes feladatot vál­
lalt, amikor bizonyítani akarta, hogy a kollé­
giumnak igaza volt a Csokonai kicsapatásá- 
ban, bizonyítani anélkül, hogy a halhatatlan 
költő emléket csak egy lehellettel is elhomá­
lyosítsa.

Meg kell adni dr. Csűrös Ferencnek, hogy 
a feladat egyik felét a legszebben sikerült 
neki megoldania. Mert a felolvasás hangja, 
modora elejétől végig csupa szeretet és tisz­
telet volt Csokonai iránt. De azt tagadom, 
hogy a kollégium igazát sikerült volna bebi­
zonyítania a kiváló előadónak. Sőt merem ál­
lítani, hogy ily veszett ügyet nem is lett 
volna szabad védelmeznie dr. Csűrösnek s ha 
nem eszére, de szivére haJlgat, nem is teszi.

Mert a nagy tudásu, éles logikájú irodalom- 
búvárt éppen a maga tudása és logikája té­
vesztette meg. ö, aki jól ismerte Csokonai 
kollégiumi diákságának minden apró-cseprő 
részletét, sok fényes pontját és nem kevés 
sötét foltját, igaztalannak érezte, hogy a köz­
felfogás mindezen tények ismerete nélkül, 
csak úgy felületesen pálcát tör a kollégium 
eljárása felett. Ezt a vélt igaztalanságot 
akarta megszüntetni s közben maga lett 
igaztalan.

Mert — bármily különösnek is tessék ez a 
felfogásom — én már csak úgy tartom, hogy 
az ilyen perekben mindig a közfelfogásnak 
van igaza. A közfelfogásnak, amely nem nézi, 
talán nem is ismeri a részleteket, amely nem 
vizsgál apró okokat, nem kutat mellékkörül­
ményeket, de annál tisztábban látja maga 
előtt a letagadhatatlan főeseményt, a brutális 
tényt. És hiába mélyedt el dr. Csűrös oly 
buzgalommal a környezet rajzába, hiába is­
mertette oly avatottsággal a kor szellemét, 
hiába böngészte ki és tárta közönség elé a 
kollégium hajdani szokásait, a professzorok 
jóakaratának megannyi jelét. Csokonainak 
még több hibáját, mindez nem másít azon, 
hogy a kornak egyik legfényesebb szellemét, 
a lángeszű költőt, a nemzetért élö-haló nagy 
magyart: Csokonai Vitéz Mihályt, akit egy­
házi és világi hatalomnak versengve kellett 
volna szeretni és félteni, pártolni és dédel­
getni, a debreceni kollégium megbélyegezte 
és eltaszitotta kebeléről, noha tudhatta volna 

ami el is következett hogy az érzékeny 
lelkű, törékeny testű Csokonai e csapást soha 
kiheverni nem fogja, hogy lassan-lassan el­
vérzik majd a soha be nem gyógyuló sebben.

Debrecen és kollégiuma, amikor méltó em­
léket emelt a költő hamvai felett, amikor a 
magyar művészet egyik legszebb alkotását 
állította fel Csokonai szobrául, amikor bucsu- 
járóhelye lett és templomot adott a Csoko- 
nai-tiszteletnek, már régen jóvá tette a haj­
dani hibát. De a hiba hiba volt, még pedig

azok közül való, amelyekre a francia azt 
mondja: C’est plus qu’un crime, c’est unc
faute- •ü:*33bM;

2. Ady Ady ellen.
Ha félve kifogásoltam dr. Csűrös Ferenc­

nek, nagyrabecsült egykori tanáromnak a fel­
olvasását, még nehezebb szívvel szólok hozzá 
ahhoz a beszédhez, amellyel Juhász Géza 
ügyvezető elnök megnyitotta az Ady-társaság 
november 30-i ünnepét. Azét az Ady-társa- 
ságét, amelynek magam is tisztviselője va­
gyok, azt az ünnepélyt, amelyet rendezni én 
is segítettem, az a Juhász Géza, akihez nem­
csak mint elnökömhöz és vezetőmhöz állok 
közel. De úgy érzem, az ügy fontosabb, sem­
hogy elegendő lenne azt barátilag vagy az 
Ady-társaság bizalmas ülésén megvitatni. A 
beszéd nagy közönség előtt hangzott el, 
nagy közönség előtt kell felelnem is reá.

Juhász Géza, akinek költői és irodalomtör - 
ténetirói kiválóságát itt talán fölösleges, de 
mint hozzá közelállónak most nem is igen il­
lik kiemelnem, elnöki megnyitójában Koszto­
lányi Dezsőnek azzal a hires, sőt hírhedt cik­
kével foglalkozott, amelyben a kitűnő lirikus 

mintegy félévvel ezelőtt — kétségbevonta 
Ady költői nagyságát. Juhász Géza visszauta­
sította a Kosztolányi-cikk állításait s minden­
ben ellenkező álláspontot igyekezett elfoglal 
ni azzal. Alighanem ez volt a hiba. Mert 
Kosztolányi azt mondván, hogy Ady költői 
pályájának az első felében alkotott mégis ér­
tékesebb müveket, de azután egyre hanyat­
lott, sőt menthetetlenül elsülyedt a modoros­
ságban: Juhász Géza viszont szükségesnek 
látta kijelenteni, hogy éppen ellenkezőleg: 
Ady költészetének éppen az időrend szerint 
első fele kevésbé becses a mai magyarság 
számára s akit a Vér és Arany költőjé­
nek szoktak valaha emlegetni, éppen utolsó 
kötetében, a Halottak élén emelkedett 
a halhatatlanok közé.

Azt hiszem, könnyű átlátni, hogy Juhász 
Kosztolányinak ilyen cáfolatával túllőtt a cé­

lon. Mert mit mondhatna erre Adynak bár­
mely ellensége? Kosztolányi szerint Ady kői- j| 
tészetének a második fele értéktelen, Juhász ] 
Géza az első felét becsüli kevesebbre; jó, én 
elfogadom mindkét állítást: az első fele se 
jó, a második fele is rossz, semmit sem ér az 
egész.

Én s ha nem tévedek, velem együtt az Ady- 
hivek óriási tábora, már inkább csak a deb­
receni Ady-ünnep másik szónokával: Föl- [j 
dessy Gyulával tartok és azt vallom, hogy | 
Ady költészete az U j v e r s e k-től a H a- j 
1 o 11 a k élé n-ig egyetlen hatalmas mii, | 
amelyben lehet változás, alakulás, de amely j* 
többé sem emelkedést, sem sülyedést nem 
mutat. Zseniális.

Hibás állítást nehéz helyesen megokolni. 1 
De Juhász Gézának e ponton az okfejtése •? 
még az állításánál is hibásabb. Szerinte a mai u 
magyarság számára azért kevésbé jelentős £ 
Ady költészetének első fele, mert ebben a | 
nyugati világnak oly imádata szólal meg s a 
magyar állapotok ezzel az imádott nyugattal 
szemben annyi gáncsot kapnak, hogy az mar 
idejét múlta. Ma már a magyar léleknek el* .s 
tolódott súlypontja hazakerült, az ország szí- g 
vébe, ma már önmagunkat becsüljük s nem a g 
nyugatot imádjuk.

Hát ha igy is lenne, elvehetne-é ez bármit | 
Ady költői nagyságából? Nem fejezhette || 
volna ki Ady ma már avultnak tetsző gondo- JÉ 
latait avulhatatlan szépséggel, az örökkévaló- g| 
ságnak zengve? És vájjon Ady első kötetei- |j 
ben nincs más, mint csupa Páris-imádat es || 
magyar-ostorozás? Nem zengte-é. hogy m^s 
témáit ne is említsük, ez első kötetekben 1 j 
szerelemnek, az életnek, a halálnak halhatat- | 
lan dalait?

Csakhogy nem igy van. nem igaz, hogy 
Ady nyugat-imádata és magyar keserűsége 
elavult volna. Nem olyan dolog ez, amelyet 
mának vagy holnapnak kényes divatja érint 
hét. És nemcsak Ady első köteteinek a hang 
ja ez és nem lehet Adyt Ady ellen, az örege
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A nagy városok
RAINER MARIA RILKE:

Mert Uram a nagy városok 
széthullnak mind örvénybe bukva: 
a legnagyobb is mintha futna 
vad tiiztöl s nincs a vigaszukra 
semmi: kis éltük ellobog.

Itt mély szobákban neszre rebbenök 
emberek élnek s mind gondterhes, fáradt, 
nadozóbbak, mint a kósza nyájak 
s künn éber földed lélekzete árad 
s ök élnek s erről mit se tudnak ök.

Itt gyermekek nőnek az ablakokban, 
mikre a sors zord árnyat aggatott 
s nem tudják: künn virágok szive dobban 
és jönnek boldog, uj, harcos napok

s jaj, gyermekek maradnak, bus-vakok!

S szüzek virulnak nagy idegenségbe 
és vágynak gyermekkoruk csöndjibe 
s mert nem találják, amit vártak égve, 
bezárul mindnek reszkető szive.
Rájuk szakad rejtett szobákba ásva 
az anyaság — szent, fájdalmas csoda 
s jő hosszú éjek hangtalan sírása 
s harctalan évek bus, hideg sora.
A homályban halálos ágyak állnak 
s ök vágynak rájuk — vágyuk halk, nyomott 
és haldokolnak hosszan — csöndes árnyak 
s kimúlnak mint a koldusasszonyok.

Fordította: VÉR ANDOR.

Ponds
Vanishing &Co1d
Creams

I til uhui Hiteim is lignin!
Kapható: drogériában, gyógyszertárakban és illatszertárakban 

vagy a főraktárban Neruda Nándor, Budapest, IV., Kossuth Lajos u. 10
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Román iró a román politikusokról
„Bratianu: piszkos, penészes; Averescu: elmebeteg; Anghelescu: ellenszenves 

nulla.” Meghamisították Ferdinand király utolsó levelét.
Bukarest, december 7. Egy röpiratot 

árulnak most a bukaresti utcákon, a címe: 
Domnul Pamfil Seicaru.

A röpiratot Stefan F 1 o r e s c u irta, akinek 
tavaly a párisi könyvpiacon könyve jelent 
meg Károly hercegről, „L’affaire Carol” cím­
mel. Florescu ezzel a könyvével meghálálha- 
tatlan szolgálatot tett a liberális pártnak. — 
Ugyanis tavaly Párisban arról kezdtek suttog­
ni, hogy egy párisi bank biztos safe-jában 
őriznek egy levelet, melyet még Ferdinánd 
király utolsó napjaiban irt és e levél örökre 
kompromittáló megjegyzéseket tartalmaz a 
Bratianu-familiáról.

Ferdinánd király tizenegyedik 
levele.

Stefan Florescunak sikerült e levél egy má­
solatát megszerezni és L’affaire Carol cimü 
könyvében bebizonyította, hogy az állítólagos

döt a fiatal ellen megszólaltatni. Nyugat-imá­
dat, magyar-ostorozás nem más ez. mint hal­
ba tlan vágy a magyart a nyugati nemzetek­
kel egy sorba állítani. Ez a vágy nem csak az 
ifjú Adyt jellemzi, ez egész költészetének lé­
nyege, ez egész életének értelme.

Verecke hires utján jöttem én 
Fülembe még ősmagyar dal rivall, 
Szabad-e Dévénynél betörnöm 
Uj időknek uj dalaival?

Szabad-e idéznem ezeket az elcsépelt soro­
kat? Szabad, hiszen mint a legtöbb közhely, 
azért elcsépeltek, mert klasszikusak. Látnoki 
szavaik ezek, amelyekkel Ady pályája legkez- 
detén kijelöli e pályának egész irányát, végső 
célját. És nem csak Ady szavai ezek, hanem 
magyarság szavai. Nemcsak a költői lángész, 
hanem a lángeszű magyar szól itt hozzánk, 
nemcsak hozzánk, hanem minden időkhöz, 
nemcsak az Ady programmját hirdetve, ha­
nem azt a gondolatot, amelyért minden nagy 
magyarok éltek és haltak: Szent Istvánok és 
Széchenyiek, Apácai Csere Jánosok és Ka- 
zinczyak. Ez a gondolat: a keletről jött ma­
gyarságnak nyugati nemzetté kell lennie, 
mert elpusztul különben. Ezt a gondolatot 
nem temetheti el sem a ma, sem a holnap. 
Ady, ha ezt nem hirdette volna, akkor is 
nagy költő lett volna, de hogy hirdette és 
múlhatatlan szavakkal hirdette, vezérlő szel­
lemmé is lett.

Cikkem elején azt mondottam, hogy a Cso- 
konai-iinnepen is, az Ady-ünnepen is elhang­
zott egy-egy felszólalás, amelyben nem érzett 
a feltétlen ünneplő hódolat. Baj-é ez? Ko­
rántsem. Az lenne baj, ha a kegyeletes ünne­
pélyek egyhangú dicséretekkel érinthetetlen 
múzeumi tárgyakká fényesítenék nagyjain- 
kat. Lehet, minden ilyen ünnepélynek annyi 
értéke van, amennyi gondolkodásra készteti a 
hallgatókat az ünnepelt felöl. Köszönet dr. 
Csűrös Ferencnek és Juhász Gézának, hogy 
alkalmat adtak elmondanom e gondolatokat.

Kardos Pál.

levelet egy Hugó Bacher nevű nemzetközi ka­
landor állította össze Ferdinánd király külön­
böző leveleiből. Egészen uj és ötletes módon 
dolgozott ez a szélhámos. Tiz levélből készí­
tett egy tizenegyediket. Szavakat, sőt egész 
mondatokat vágott ki az eredeti levelekből és 
azokat egy uj levéllé ragasztgatta össze. A 
hamisítványt lefényképezte és ezzel elkészült 
a leghatalmasabb fegyver a Bratianu-dinasztia 
ellen. A levél tényleg Ferdinánd király kéz­
írása volt és Bratianuék feltétlenül el is buk­
nak, ha Florescu be nem bizonyítja, hogy a 
levél hamisítvány.

E könyv kapcsán különböztek össze Stefan 
Florescu és Pamfil Seicaru, a Curentul igaz­
gatója, aki néhány nagyon éles cikket irt a 
L’affaire Carol szerzője ellen. Stefan Florescu 
most állt bosszút Pamfil Seicarun, amikor egy 
ötives röpiratban leleplezi a Curentul igazga­
tóját.

A röpirat legérdekesebb része, mely Pamfil 
Seicaru újságírói működésével foglalkozik. A 
röpirat szerzője megállapítja, hogy Seicaru 
olyan kifejezéseket használ cikkeiben, melyek 
„örökre szégyenei lesznek a romániai újság­
írói munkának”.

„Bratianu a piszkos, Avarescu 
az elmegyönge”.

Amikor Constantinescu, a liberális kormány 
földmivelésügyi minisztere meghalt, Pamfil 
Seicaru ezekkel a sorokkal kezdte a nekro­
lógot:

— A disznó kiadta utolsó fenséges röfö- 
gését és a sötétség istenének kitárult karjaiba 
távozott...

Pamfil Seicaru egyik cikkében igy jelle­
mezte Bratianu Vintilát:

—- Piszkos és penészes. Ritkás és mocskos 
a szakálla. Nedves és ragadós a bőre, egy 
varangyos békához hasonlít.

Avarescut a következő jelzőkkel díszí­
tette fel:

— A gyógyíthatatlan elmegyöngeség betoko- 
sodott pletyka fészke.

Lupuról egyik cikkében igy ir a Curentul 
igazgatója:

— Kutyához hasonlít, mely örökké szima­
tol, az orra állandóan vörös, mintha vérrel 
maszatolta volna össze . ..

Lapedatu volt Averescu-párti pénzügymi­
niszterről csak három szót ir:

— A tökéletes hozzánemértés megtestesü­
lése!

A másik Lapedatunak, a liberális kormány 
volt kultuszminiszterének már több időt szen­
telt Seicaru:

Semmivé tesz mindent, amihez csak hoz­
záért átkozott kezével. Ö maga a patentirozott 
tudatlanság. Szerencsés ember, a román kul­
túra szerencsétlenségére. Boldogtalan alak, 
aki mint egy bagoly rászállott a román művé­
szet oltárára.

Gogáról ezeket irta Pamfil Seicaru:
Mezei patkány, aki meghízott, mert jó 

volt a termés. Szemtelen uccakölyök, alacsony 
és kihizott, mint egy papzsák. A nemzeti 
ideálok örökös élősdije. A tömött gyomrával 
örökké büfög. Együgyüen motyog a rákent 
köpés elól. Féreg, mely tehetetlenül és nevet­
ségesen vergődik az ut porában.

Cudalbu, az Averescu-kormány kereskedelmi 
minisztere:

— Egy demokratikus, buta patás ökör . . . 
Valenu, volt közlekedésügyi minisztert igy 

festi le Seicaru:
Tehetségtelen és tolvaj, a makacs buta­

ság protopiusa...

Ügyeljen a márkára Ügyeljen a elmekre
Ne fogadjon el mást, csak

-II „Imii“ ntdicinl kimkil!
A Hazai Likőr, Rum és Szeszárugyár Rt. francia rendszerű lepá­

rlójának valódi borpárlatkülönlegessége.
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Böszörményi István, Késes u. 2.
Csermák Gusztáv, Dévai u. 36.
Danzinger Lajos, Monostorpályi ut 26.
Danzinger József, Szabó Kálmán u. 8.
Domby Miklós, Rákóczi u. 26.
Glück Izidor, Péterfia u. 76.
Goldmann Hermann, Salétrom u. 1.
Herman Károlyné, Fancsovits u. 1.
Jablonkay Sándorné, Tégláskert.
Jóna János, Nyíl u. 34.
Karacs Béla, Késes u. 63.
Kardos Gábor, Kút u. 36.
Kmetz Sándorné. Virág u. 39.
Kovács János, Jókai u. 52.
Kovács Sándor, Vámospércsi ut 13.
Krón János, Miklós u. 22.
Leiter Péter, Árpád tér 5

e I y e k :
Lindenfeld J. Jenő, Degenfeld tér 7. 
Lukács Márton, Salétrom u. 8. 
Lusztig R., Hatvan u. 67.
Lovass Imre, Nyil u. 80.
Mandel Ignác, Kálvin tér 15. 
Mogyoróssy Győző, Rákóczi u. 45. 
Nagy István, Csóka Pál u. 2.
Vitéz Nagy József, Péterfia u. 
Pálffy Tibor, Kossuth u. 7.
Pichler Gyula, Teleki u. 62.
Róth Jenő, Szent Anna u. 51. 
Szilágyi Bálint, Csillag u. 71. 
Stanga G. Gyula, Burgundia u. 17. 
Török József, Jánossy u.
Vadászy Sándor, Meszena u. 3. 
Vágó László. Teleki u. 71.
Vojth Simon, Hadházi ut 12. 
Weigand Antal, Nyil u. 79.
Weisz Márton. Deák Ferenc u. 26. 
Weisz N. Gyula, Déli sor 5. 
Zsurovits Ferenc, Miklós u. 44.

A leghumorosabb az a kép, amit Angheles- 
curól rajzol Seicaru:

Visszataszító nulla. A butaság doktora.
A kirurgiai szappantartó skatulya és a köröm- 
tisztitó kefe nagy feltalálója.

Egyenesen szenzációs az a kép, amit Madgea- 
ruról rajzolt egy cikkében:

Száraz, sovány pojáca, korpa van a ha­
sában, a mancsai örökké nedvesek és ragadó­
sak. Gesztikuláló kezeiből sugárzik a forró, 
olvasztott izzadtságlé. Bűzös lehellete irritálja 
a képviselőket és éppen ezért, ha Madgearu 
beszél, utána szellőztetés céljából mindig szü­
netet kell adni.

Egy Stefanescu nevű liberális vezérről egyik 
cikkében igy ir Seicaru:

— Büdös féreg. Vájjon milyen lehet az un­
dorító arca? Felpuffadt, vagy összeszáradt? 
A trágyadombok tetején mozgó giliszta meg­
személyesítője.

Cipaianu, az Averescu kormány földmivelés­
ügyi államtitkárát igy látja Seicaru:

— Tele van szőrrel, olyan, mint egy fekete, 
szőrös penészgomba, a kiáltó arcátlanság tí­
pusa. A szélhámosság művésze.

*
A „Domnul Pamfil Seicaru” szerzője bá­

mulatra méltó türelemmel végig böngészte 
Pamfil Seicaru cikkeit. A fentebb közölt idéze­
tek csak kis részét képezik a Curentul igazga­
tója originális arcképeihez. Az egyik politikust 
„demokratikus sirató asszonyhoz” hasonlítja, 
mig az egyik Bratianu fiúról félvállról meg­
említi: „Egy csöpp a végtelen sötétségből.”

A „Domnus Pamfil Seicaru” szerzője na­
gyon jó üzletet csinált a röpiratával. A buka­
restiek valósággal elkapkodták a példányokat. 
Kívülről tanulják a Seicaru-féle argot és a 
Calea Victoriein a bukaresti aranyifjuság már 
igy üdvözli egymást: Maga letaglózott szőrös 
penészgomba!

f. a.

♦♦♦ «$► «!► <|» & *$► «$> «f» »fr &

Philips-

Rádió
hangszóró, anódpótló stb. 6, 12 
és I8^iavi részletre is gyári 

készpénz árban

rádió és villamossági szaküzletben
l Szent Anna ucca 1. sz.
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F elhívás
a villamos izzólámpafogyasztókhoz.

Egyes házalók izzólámpákat kínálnak 
megvételre, amelyeket gazdaságosság és 
fényhatás tekintetében a tényeknek meg 
nem felelő módon tuldicsérnek, az árakat 
pedig a megtévesztő feldicsérésen felül is 
túl magasnak szabják meg.

Ezen házalók leginkább tükrözött lám­
pákat és opál takaréklámpákat kínálnak 
megvételre.

Felhívjuk a t. közönség figyelmét arra, 
hogy vállalatunk a TUNGSRAM tükrö- 
rött és TUNGSRAM opál takaréklámpát 
sohasem hozza házalók utján forgalomba, 
hanem azt a legális kereskedelem által ter­
jeszti.

A legális kereskedelem ezen izzólám­
pákért is csak a lámpák megszabott mér­
sékelt árait kéri, gazdaságosság és minőség 
tekintetében pedig nem ad téves adatokat, 
ellenben felelősséget vállal a lámpa jósá­
gáért, minthogy vállalatunk vállalja ezt a 
felelősséget a legális kereskedelemmel 
szemben.

EGYESÜLT IZZÓLÁMPA ÉS 
VILLAMOSSÁGI R. T.

Újpest 4.
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Nyomoztak a düsseldorlit...
A szerkesztőségbe beállított egy szürkés 

zöld szemű fiatalember és rövid hallgatás után 
ellenállhatatlan hangon bejelentette a főszer­
kesztőnknek, hogy ő jelenleg állásnélküli pin­
cér, civilben pedig hipnotizőr.

— Nem baj mondta nyugodtan a löszeik. 
Én kéremássan kinyomozom a düsseldor­

fit, van egy csalhatatlan módszerem és mé- 
diumfenoinénem: a Jani. Kéremássan, ez nem 
vicc, a Jani, ha „trancba” hozom, a múltba lát 
és megmondja ki a gyilkos, hol van, hogy 
hívják, mi a foglalkozása és szóval az egész 
nacionáléját. Le lesz leplezve és meg lesz 
fogva, a düsseldorfi rendőrség pedig örök há­
lára lesz kötelezve mondta ő.

— Nézze kedves tour mondta a főszer­
kesztő — ez kicsit kemény dió. Ez éppen 
olyan, mintha azt kívánná a Janitól, hogy be­
széljen törökül. Ha valaki nem tud törökül, az 
transzban sem fogja elszavalni a Koránt.

— Tessék csak rámbizni ellenkezett a 
hipnotizőr-pincér. - Mi már nagyszerű ered­
ményeket értünk el a Janival. Mi neki Düssel­
dorf, mikor a múltkor Sanfranciskoba kon­
centrálta a távolbalátó képességét.

így aztán másnap délelőtt bekopogtatott a 
főur a Janival. A düsseldorfi rendőrség nem 
is sejtette, milyen kecsegtető szeánsz van itt ] 
készülőben, különben kiküldte volna közegeit * 
az eredményért.

Én le akartam beszélni a hipnotizőrt, de ő 
nem hallgatott rám. Utóvégre is, gondoltam, 
nekem mindegy, tiltakozzék a kéjgyilkos, az ő 
bőre forog kockán.

Diszkrét, félhomályos szobában a főur aka­
ratának erejével transzba hozta a Janit. Tűvel 
is megszurkáltuk a médiumot, akinek a lelke 
már ott kalandozott Düsseldorf környékén.
A mester elkezdte:

— Koncentrálja figyelmét a tér és az idő 
határára,... izé ... - - javította ki magát
az idő és a tér határán kívülre . ..

Tudniillik ott történtek a kéjgyilkosságok. 
Most olyan dolgokat lát, — szavalta a 

mester az okkultista tankönyvek frázisait, 
amelyek kívül vannak az idő és a tér határain.

Ezeket a szavakat még húszszor elismételte, 
úgy hogy a Jani kénytelen volt áttenni lelke 
székhelyét az idő és a tér határain kívülre. 
Képzelem, a düsseldorfi tömeggyilkosnak mi­
lyen melege volt ezekben a percekben.

Lélekzetvisszafojtva lestük Jani szavait. A 
mester elővett a zsebéből egy újságot, a Füg­
getlen Újságnak azt a számát, amelyben kö­
zöltük a gyilkos néhány áldozatának képét.

— Mit lát a képen? —- kérdezte energikusan 
Janitól.

Jani hallgatott. A four megismételte a kér- I 
dést:

— Mit lát ezen a képen? . . . Könnyen felel a 
kérdésemre!! Érti! Könnyen felel a kérdé 
semreü Mit lát?

— Semmit susogta Jani őszintén.
— Helyes — állapította meg a mester elége­

detten.
*

Nyomon voltunk. A mester elkezdett ha­
landzsázni, hogy oszolj köd. terülj asztalkám 
és kijelentette, hogy rossz a vétel. Ezt a ki­
fejezést a rádióból kölcsönözte, de nagyon jó.
A mester nem hagyta magát és az újságot, 
amelyen az áldozatok képei voltak, ráfektette 
Jani homlokára, a szeme fölé. hogy a leikével 
jobban lássa.

— Mondja meg. élnek ezek, vagy meghal­
tak? Könnyen felel a kérdésemre!! Érti? Élnek 
ezek, vagy meghaltak?

Jani hamarjában nem tudta, mit mondjon 
ilyen naiv kérdésre. Negyedóráig spekulált, a 
mester pedig bökdöste és be akarta mesélni 
neki, hogy könnyen felel a kérdésére.

A Jani nem is olyan könnyen felelt. Végre 
tizenkét órakor kimondta a boldogító igent: 

Meghaltak.
— Helyes mondta a mester.

Nem helyes mondtam én.
Miért?
Mert nem haltak meg. A képen levők kö­

zül ugyanis egyik, egy nő. életben maradt és 
már fel is gyógyult.

Mondom, hogy rossz a vétel ekszku- 
zálta magát a főur. Nagy köd van Német­
országban és a Jani különben is rövidlátó. . . 

*
Kezdett lépre menni a düsseldorfi. Még egy 

kicsi és mindjárt benn lesz a Jani hálójában. A 
mester ezután azzal kinozta a szegény mé­
diumot, hogy ezek az illetők hogy haltak meg. 
Szóval a mester csupa olyan dolgot kérdezett, 
amelyet már dalban fütyül minden suszterinas. 
De nem ez volt a baj. A Jani egyáltalán nem 
akart felelni. A mester ígért neki két spriccert. 
majd odaígérte a zsakettjét, de Jani nem volt 
hajlandó nyilatkozni.

Feleljen, mert úgy vágom szájon, hogy
wá.

V:

mind a harminckét foga kiesik ordította 
magából kikelve a mester, akit bosszantott a 
médium csökönyössége.

Jani, ki tudja, hol lelkikóborolt, de tény, 
hogy nem felelt. Két órakor miután mindent 
megtudtunk, ami az ügyre vonatkozólag nem 
volt fontos, igy szóltam a mesterhez és ki­
tűnő médiumához:

Uraim legyenek szívesek és távozzanak 
az idő és a tér határain kívülre.

A szeánsz nagyszerű eredményeit felhaszná­
lás céljából a düsseldorfi rendőrség szives fi­
gyelmébe ajánlom.

(az. e.)
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Ház, ahol bajadértánccal fűszerezték az 
ebédet, hogy jobb legyen az emésztés

gazdagabb muzulmánjánál.
kapun. Fezes, turbános szolga nyitott ajtót és 
tágas csarnokba vezetett bennünket. Mielőtt a 
csarnokba mentünk volna, le kellett vetni ci­
pőinket és széles fapapucsokat húztunk. A ka­
lapot ellenben fejünkön tarthattuk. A csarnok­
ban nem voltak bútorok, a padlót vastag per­
zsa szőnyegek borítottak és a szoba közepén 
vánkosok hevertek. A kalauzoló szolga arra 
szólított fel bennünket, hogy foglaljunk helyet 
a szoba közepén elhelyezett vánkosokon. Alig 
ültünk le, megjelent az ajtóban házigazdánk, 
akin hosszú, zöld, arannyal díszített kaftán 
volt. fején az előírásos fez és turbán. Intett a 
kezével, hogy maradjunk a helyünkön és az­
után ő is helyet foglalt a vánkoson. Tapsolt, 
mire két szolga jelent meg az ajtóban, közü­
lök az egyik hatalmas leveses tálat hozott, a 
másik pedig tányért és kanalakat tartott a ke­
zében. A leveses tálat először a gazdához vit­
ték. A házigazda annak bizonyítására, hogy 
nincs benne méreg, megizlelte a levest. Ezután 
mindenki kapott egy tányér levest. Régi idő­
ben a leveses tálból kanalazott mindenki, a 
modern idők szelleme azonban már a külön 
tányér használatát hozta magával. Azután ürü- 
siilt következett, majd pástétom. Utána ismét 
másfajta levest hoztak, végül nagy halom kü­
lönféle édességet hordtak körül. Minden fogás 
után kézmosás céljából a szolgák ezüst korsót 
és ezüst tálat hordtak körül.

Ebéd után illatos kávét kaptunk és cigaret­
tát tettek elénk. Azt hittük, hogy ezzel aztán 
vége is van az étkezésnek, egyszerre azonban 
a házigazda ismét Összecsapta a tenyereit és 
az ebéd a levessel újra kezdődik. Ezt a pro­
cesszust még háromszor csináljuk végig. A 
harmadik tálalásnál cigányzenekar jött a te­
rembe és egy feketeszemii cigányleány táncot 
lejtett. A bajadértáncra a házigazda szerint a 
vendégek jobb emésztése céljából van szük­
ség. Végül újra kezet mostunk és ezzel az ak­
tussal véget ért a muzulmán vendéglátás.

Ünnepi lakoma Szerbia leg
Belgrádból írják: Az elmúlt pénteken ün­

nepi ebédre hívtak meg bennünket egy gazdag 
belgrádi muzulmánhoz. Valódi török ünnepi 
ebédre. A törökök pénteken ünnepük a vasár­
napjukat és a boszniai muzulmán szlávok a 
szokásaikban törökösebbek a valódi töröknél. 
Különben a régi török szokásokat csakis 
Boszniában lehet még feltalálni.

A vendéglátó gazda az ország leggazdagabb 
muzulmán kereskedő családjából származik. 
Famíliája már évszázadok óta kezében tartja 
Nyugat-Bosznia egy részének kereskedelmét.
A család székhelye Travnikban van, ah cl a 
házuk valóságos keleti muzeum. Mesés értékű 
szőnyegek, ezüst vagy arany edények, ‘drága­
kövekkel kirakott fegyverek díszítik a travniki 
szobák falait. Teherán, Szmirna, Bagdad, Da­
maszkusz kincsei egy részét hozták még a ka­
ravánok Travnikba és vendéglátó gazdánk há­
zában Kelet kincseinek legszabb darabjait őr­
zik.

Vendéglátó muzulmánunk a bécsi exportaka­
démia hallgatója volt, beutazta egész Európát, 
négy nyelven beszél és ha kint a világban a 
legtökéletesebb európai benyomást teszi, el­
lenben otthon, éppúgy, mint a többi boszniai 
mohamedán, vigyáz arra, hogy a régi patri­
archális szokásokat és erkölcsöket betartsák. 
Utazásai alkalmával sohasem hord fezt, ha­
nem rendes kalap van a fején, Travnikban 
azonban még senkisem látta fez nélkül. A há­
zon kivül szívesen megissza a bort és nem veti 
meg a sertéskarajt sem, a házában azonban 
még sohasem tartott egy csöpp bort sem és a 
sertéshúsnak csak az említése is sértésszámba 
menne. A felesége fátyolt hord, lányát pedig 
úgy adta férjhez, hogy a vőlegény csak férj­
korában pillanthatta meg élettársa arcát.

Ebbe a feudális, patriarchális házba hívtak 
meg bennünket. A meghívás igen nagy meg­
tiszteltetés volt. amelyben nem mindenkinek 
lehet része. Néhány perccel tizenhét óra után 
kopogtunk a vaskalapáccsal, az ,,alká”-val a

Aki a csillagokból olvassa ki a sorsunkat
Látogatás egy nevezetes asztrológusnál

Budapest, december. Azt hinnénk, 
hogy a modem technika, a tudomány és a fel- 
világosultság századában lassankint kihaltak a 
babonák. Ma. amikor az esőt előre jelzi a ba­
rométer, amikor a rádió pillanatok alatt viszi 
szét a híreket a világ egyik sarkából a másikba, 
a racionalizmus és a materializmus korában ki­
csit furcsán hangzik, hogy még mindig akad­
nak emberek, akik szentül hisznek a termé­
szetfölötti erőknek az emberi sorsra való ha­
tásában. Hogy rejtélyes szellemek intézik a 
sorsunkat és szólnak bele látatlanul az életünk 
folyásába. Hisz nem is kell nagyon messze

léke mellett, csavargatja, igazgatja a telesz­
kópját, igy vándorol ezer mértföldes léptekkel 
a világűrben, a lángoló égitestek között és 
ilyenkor teljesen megfeledkezik a földi dol­
gokról.

Kedvesen fogad bennünket.
A csillagászat már gyermekkorom óta ér­

dekel. Ez az én egyetlen szerelmem — mondja 
mosolyogva. - Párisban, Potsdamban és Ba- 
belsbergben ismerkedtem meg közelebbről az 
égi panorámával. Azóta magam is berendez­
tem ezt a kis fészket és most ennek az egyet­
len passziómnak élek ...

A magyar Nostradamus azonban csillagjós­
lással is foglalkozik. Alkonyaikor elegáns 
autók állanak meg a kapuja előtt, lefátyolozott 
hölgyek szállnak ki a kocsiból és sietnek fel 
izgatottan a keskeny csigalépcsőn a villa kar­
csú tornyába, ahol az asztrológus tanyázik. 
Erről nem szívesen beszél.

A világért sem akarom, hogy hire futa­
mod jék magyarázza, — csak ritkán csinálok 
horoszkópot, de néhány jó ismerősöm annyira 
könyörgött, hogy megtettem nekik ...

Ön hisz a csillagjóslás tudományában? — 
kérdezzük.

Komolyan néz ránk.
Igen. A csillagok néha csodálatosan el­

árulják a jövőnket. Ennek a régi mondásnak, 
hogy „sorsod meg van Írva a csillagokban”, 
mély értelme van. A csillagok konstemációja 
hatást gyakorol az emberi fátumra. Aki sze­
rencsés csillagzat alatt született, annak köny- 
nyebb is a dolga a világban.

Nem lenne tanácsos vitába szállni vele. Fa­
natikus. Úgy szálltak el fölötte a babonaosz­
lató századok, mint a tova vonuló árnyék. 
Észre se vette. Vagy nem akarja észre

Hogy készül egy ilyen horoszkóp?
Kérem, nincs ebben semmi titokzatos. 

Tudomány ez, amelynek törvényei vannak. 
Ami a csillagászati részét illeti, azt úgyis 
hiába magyaráznám egy laikusnak. Itt temér­
dek hosszadalmas számításra van szükség...

Mégis, miből következtetik, hogy kire 
mi vár?

Mint már emlitettem, a csillagok állásá­
ból. Először is kiszámítjuk a konstellációt, 
vagyis, milyen volt az égbolt képe azokban a 
pillanatokban, amikor az illető született. Ez a 
legdöntőbb. Ezeket a számításokat az állatöv 
jegyem, a csillagoknak és az égbolt „házai”- 
nak speciális hatásának egybevetésével vé­
gezzük.

Megállítom.
Mik azok az égbolt házai?

Papírt vesz elő, amely óriási szamokkal es 
csillagászati hieroglifekkel van összefirkálva 
és ceruzájával rajzolni kezd:

— Az égboltozatot — hatalmas kört rajzol 
— az asztrológusok tizenkét részre osztották 
föl. Ezek a részek a .házak”, amelyekben a 
sorsunkat őrzik... Ez a számítás még a kal- 
deusoktól származik, akik a világ legrégibb 
asztrológusai voltak. Innen vettek át aztán jó­
val később a görögök is. majd Róma és végül 
a középkori Európa.

Óvatosan kifejezést adunk kételyeinknek. 
Fölényesen, szinte sajnálkozva pillant ránk.

— Mindig akadtak ellenségei az asztrológiá­
nak. De olyan könnyű bizonyítani az igazát. 
Hogy ne menjünk vissza egész a bizonytalan 
ókorba, csak nézzük a későbbi eredményeket. 
Második Henrik hires asztrológusa, Cosimo. 
évekre előre megjósolta a történelem folyását. 
Vagy Lilly, a hires angol csillagjós egész se­
reg politikusnak a karrierjét jövendölte meg! 
És Kepler! Ennyi eredmény után lehet-c ta­
gadni az égitestek befolyását?

Newtonra hivatkozunk. Ingerülten legyint.
A világegyetemet igazgató fizikai tör­

vény teljesen független asz asztrológia törvé­
nyétől. Természetesen naivitás lenne azt hinni, 
hogy az égitesteket irányitó titokzatos hata­
lom külön, személyesen felügyel és beleszól a 
földi emberek sorsába. De kétségtelen, hogy 
hatással vannak ránk . . .

A replika itt teljesen felesleges lenne és

Telepes rádióból jó hálózati
mtmkrzsmf

kártyavetés, amelymenni. Itt van például 
nemcsak vidéken, de a nagy városokban is di­
vatos. Aztán a tenyérjóslás, amelynek szintén 
nagy számmal akadnak hivői. A legmodernebb 
babonák közé tartozik az okkultizmus. Ennek 
az ága, a spiritizmus a legdivatosabb ma 
Európa fővárosaiban. A felvilágosultabb em­
berek is vakon hisznek benne és asztaltáncol- 
tatás közben kérdik a szellemektől, hogy mi­
lyen az élet a túlvilágon?

Nem is olyan meglepő tehát ezek után, hogy 
Budán egy csillagjós működik. Asztrológus, a 
kaldcusoknak egy kései utóda, aki horoszkó­
pot állít és kiolvassa a jövőt a csillagokból.

Buda csöndes, elhagyott zugában, a Hármas 
határhegyen él elvonultan, saját obszervató­
riumában Hammerschlag János, az amatőr 
Kepler, aki az ég titkait fürkészi reflektorával. 
A berendezéscelég modern, távcsöve, amely­
nek vége állandóan az ég felé van irányítva, 
saját találmánya. Más, mint az obszervató­
riumok hasonló célra felszerelt készülékei. 
Szép, tiszta éjszakákon ki lehet venni vele a 
hold krátereit és a bolygókat is ijesztő közel 
hozza a földhöz. A bolygóknak és a csillagok­
nak él Hammerschlag ur, azt is mondhatnánk, 
hogy szinte köztük él. Órákig üldögél készü-

készülék csak akkor lesz 
ha

5- JÓ CSÖVET <=■
használ hozzá. Az építés 

vagy

Átalakítás már oyerekjáték
ha minden szaküzletben ingyen kap­
ható „Egyenáramú rádióból váltóáramú 
telepnélküli készülék” cimü nyomtat­
ványunkat elolvassa, amelyet kérésre 
postán mi is készséggel megküldünk.

Ne befolyásoltassa magát különböző 
Ígéretekkel, megelégedett csak akkor 
lesz, ha gépében

Tungsram Báriumcsövet
használ.

EGYESÜLT IZZÓLÁMPA ÉS VIL­
LAMOSSÁGI RT. Újpest 4.

mivel különben sem az a célunk, hogy Ham­
merschlag urat felvilágosítsuk vagy lebeszel­
jük a csillagjóslásról, inkább az iránt érdek 
lödünk, hogy kik járnak hozzá horoszkópért?

Én ezzel nem foglalkozom hivatásból 
jelenti ki, szórakozás számomra az egész 
és néhány jóbarátomnak, ismerősömnek, vagy 
ezeknek az ajánlására másoknak megtettem, 
hogy elkészítettem a horoszkópjukat.

A további diskurzus során elárulja, hogy 
néhány előkelő, magasrangu politikus is járt 
nála. Főleg az asszonyok keresik fel nagy 
számban. A nők sokkal kiváncsiabbak... Az 
asztalán egy névjegy fekszik. A balsarkában 
grófi korona ékeskedik . . .

És beteljesültek a jóslatai?
Mindig! A csillagok nem tévednek...
Néhány érdekesebb esetet...

A fejét rázza:
Lehetetlen. Valamennyien élnek még és 

sem akarok senkinek se kellemetlenséget...
Hosszas kérlclés után elmeséli, hogy a há­

ború kitörésekor Vilmos császár horoszkópját 
is felállította és már akkor megjövendölte, 
hogy a császár elveszti a trónját.

Tisza István tragikus sorsát is előre 
láttam, — mondja, — sőt levélben is figyel-

JÜf:1
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meztettem. De kinevettek 
A falakon térképek. De nem az ismert he­

gyeket, völgyeket, városokat és folyókat áb­
rázoló atlaszok, hanem az égi térkép: csillag- 
városokkal, bolygó vasutakkal, tejuttal 
egy uj, csodálatos, ismeretlen világ, amelyet 
eddig nem járt meg semmiféle földi utazó. A 
csillagporos utat sem tápodta még földi láb 
Egyelőre csak a szemeinkkel tudjuk követni' 
De talán, egyszer majd eljön annak az ideje is 
hogy kirándulhatunk a világűrbe ... És akkor 
Hammerschlag ur személyesen fordulhat fel­
világosításért a hidegen hunyorgó csillagok­
hoz ...

Tamás István.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
nasolja, nagyításokat készít Berzéki foto-
börze; Piac ucca 38.

a Nem vállalnak szállítást . 
fuvarosok a külsőségi uccákba
Már több ízben foglalkoztunk azokkal a 

tarthatatlan állapotokkal, melyek a város kül­
sőségi uccáln uralkodnak. Sártengerben úsz­
nak az uccuk és úgyszólván leküzdhetetlen 
akadályokba ütközik a jármüvekkel való köz­
lekedés. A fuvarosok az ilyen kövezés nélküli 
araira nem vállalnak szállítást és megrakott 
szekérrel behajtani a feneketlen sáros ticcákra 
a legnagyobb kegyetlenség is lenne, mert a lo- 
\ak nagy erőfeszítéssel sem tudnának előre­
haladni. Ilyen állapotok melleit egész ucca- 
s°rok lakói nem hullák hazaszállittatni a leli 
tüzelőt, vagy ha sok pénzük van, bérelhetnek 
lovukat, melyek segítenek a fuvaros lovainak 
a húzásban, ez természetesen jó ötven száza­
lékkal megdrágítja a fuvardijat. A külsőségi 
uccukra, amelyeken sok ezer ember közlekedik 
ideje lenne gondot fordítani és megkezdeni ott 
is a kövezést, munkaalkalmat adni a rengeteg 
munkanélkülinek.

Neveljünk 
a gyakorlati életre

Debrecenben, mint egyetemi városban a kii- 
löniélc iskolatípusokat megtalálhatjuk. Ha kül­
földi vendégünk érkezik, a minden kívánalmat 
kielégítő klinikát mutatjuk be nekik. Ez na­
gyon is helyes, mert az tetőzi be a kultúrin­
tézményeket. Hanem mielőttünk, debreceniek 
előtt nem lehet bözömbös a város két gazda­
sági népiskolája sem.

Már többször volt alkalmam látni ezeknek 
az áldásos munkáját, de legjobban megra­
gadta figyelmem, amikor dr. Pelrl Pál állam­
titkár nuilt hó 20-án a Kishegyest ut 3. szám 
alatti 11. sz. gazdasági iskolában látogatást 
tett. Az ott látott munkákból azonnal meg­
lehetett állapítani, hogy ez az iskola gyakor­
lati életre nevel. Mikor az igazgatót meginter­
júvoltam, ő világosan kifejtette, liogy a ml 
agrár országunkban: tudomány, művészet, 
ipar, kereskedelem mind a mezőgazdaság pil­
lérjére van felépítve. Ha ezt a pillért nem erő­
sítjük, úgy azok sem fejlődhetnek, ha ez 
gyengül, akkor azoknak a hanyatlását maga 
után vonja. Ezért országos érdek a gazdasá­
got minden vonalon fejleszteni. Ez annyival 
inkbb nemzeti érdek, mivel, amíg határkito- 
lassal nem növelhetjük országunkat, addig is 
terményeink minőségének javításával és a ter­
mésfokozással kell azt nagyobbitanunk. Ez az 
iskola nemcsak.a kisgazda fiait és leányait 
van hivatva erre nevelni, hanem a szegényebb 
néposztály gyermekeit is, hogy azok egyrészt 
saját megélhetésüknél hasznosíthassák, más­
részt mint munkások, jó, értékes munkát vé­
gezhessenek. Ez.t a rendes tanítással és idő­
szaki tanfolyamok tartásával tudja az. iskola 
megvalósítani.

Képen bemutatva látjuk a szántást (ó), ami­
kor a tanulók gyakorlatilag is tanulják. De 
egyben elméletileg is precíz feleletet adnak az 
eke helyes beállításáról. Atismétlik a horoná- 
l.ist, amiről tudják, hogy a porbanyltáson, 
gyomirtáson kivid a talaj nedvességének visz- 
szalarlása a legfontosabb feladata. Munkában 
látjuk a rög összetörésére, talajtőmitésre való 
hengert, aminek a használatával nagyon óva­
tosnak kell lennünk, mert a talajt szárítja.

Munkáhn van a fűkaszáló (3), lógereblye 
(?), ami a kézimunka pótlására való. Ott lát­
tuk munkában a vetögepet. Pontosságának az 
ismertetése után tanulják annak beállítását a 
különféle növények alá s a helyes sorkapcso­
lását.

Minden hnzzáfiizés nélkül beláthatjuk, hogy 
mezőgazdasági államunkban, mennyire szük­
séges, hogy fiainkat a gyakorlati életre, műn- 
kára neveljük. Hogy ők a munkát megszok­
ik, megszerezzék s munkájuk gyümölcsét he­
lyes beosztással, takarékosan használják fel.

rt.

. v;í>

A pápa először fdgadta az olasz kirplyt. - Baloldalt XI. Pius pápa, jobboldalt VilctoV-
vatikáni varos, jobbról az Angyalvár.

Emanuel olasz király, középen balról
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A debreceni járásbíróság 
a valorizációs pöröknek nyolcvan 

százalékát letárgyalta

❖«

Megírtuk annak idején, hogy a debreceni 
járásbíróságot valósággal . elárasztották va­
lorizációs pörökkel. A valorizációs perek be­
nyújtásának batárideje március 31-én telt te­
ás hozzávetőleges becslés szerint ezernél 
több, nagyobb értékű keresetet nyújtottak be.

Mint ismeretes, az a kereseti értékhatár, 
amelynek keretén belül a járásbíróság volt 
döntésre illetékes, 2000 pengő volt, azonban 
a járásbíróság volt illetékes a haszonbérleti 
valorizációs pörök tekintetében is, értékhatár 
megjelölés nélkül. Mindenki abban a meggyő­
ződésben volt, hogy a valorizációs pörök nagy 
tömege valósággal meg fogja akasztani a já­
rásbíróságok munkarendjét.

A gyakorlatban kiderült, hogy a valorizá­
ciós keresetek legnagyobb része távolról sem 
olyan veszedelmes, mint amilyennek ígér­
kezett.

A keresetek értéke alig haladta meg a 
legtöbb esetben a 150—200 pengőt.

Ez azután nagymértékben megkönnyítette a 
bíróság munkáját, mert lehetővé tette a mél­
tányos kiegyezést. ítélethozatalra a kerese­
tek legnagyobb részében nem is került sor. 
úgy hogy az eredmények alapján megállapít­
hatjuk, hogy

a valorizációs pöröknek alig tizenöt-busz 
százaléka végződött Ítélettel.

Ennek a figyelemreméltó körülménynek kü­
lönben az az érdekes magyarázata, hogy a 
valorizációs keresetek legnagyobb része igen 
régi, tizenöt, sőt busz esztendős eredetű.

A bírósági gyakorlat szerint pedig tizenöt 
esztendőn túl az adós nem tartozik megőrizni 
nyugtáját, viszont a hitelező üzleti könyvei 
sem bírnak teljes bizonyító értékkel. Abban 
az esetben, ha az adós kételkedett volna 
adóssága létezésében,

úgy a bíróság a hitelező esküjét fogadta 
volna el perdöntő bizonyítékul.

Tekintettel azonban arra, hogy a követelé-
• * *•❖•*•❖•*•*«**•.>

suk javarésze nyolcvan -száz pengő körül 
mozgott, az adósok nem is nagyon kételked­
tek a hitelező állításában.

Ha Ön azt állítja, hogy én még mindig 
tartozom önnek, én elhiszem, mondotta a 
legtöbb adós rezignáltál! és megpróbált még 
a tárgyalás előtt kiegyezni hitelezőiével,

hogy legalább a bélyegköltséget megta­
karítsa ezzel az egyszerit megoldásai.

Ilyen esetekben a bírósági terem, még mi­
előtt tárgyalásra került volna a sor, a barát­
ságos alkudozások színhelyévé változott át.

— Mennyit fizessek Önnek? — kérdezte a 
feledékeny adós, aki tizenöt évi tartozás után 
valóban nem mert volna esküt tenni arra, 
hogy tartozását annak idején megfizette a 
kereskedőnek, vagy iparosnak.

A hitelező, erre mondott egy számot,

amely körül addig iolyt a tárgyalás, amíg 
megállapodás nem jött létre

és a megállapodás szerinti összeget az adós 
rendszerint helyben ki is fizette.

A bíróság gyakorlata különben a tárgyalás­
ra került esetek tekintetében az volt, hogy

a kereseteknek mindösze tizenöt-busz 
százalékát állapította meg jogos igényre 

alapított ítéletében.
I erfelebbvitelre úgyszólván csak nagyon rit­
ka esetben került sor. Mint érdekességei 
említjük meg azt is,

hogy a valorizációs keresetek jelentékeny 
részét az ügyvédek perköltség! keresete 
tette ki, akik tizenöt-busz, sőt huszonöt 

éven keresztül is vártak arra,
hogy klienseik egy-egy peres ügyben folyta­
tott ügyvédi eljárásukat megfizessék. Mon­
danunk sem kell, hogy épen ezekben a valo­
rizációs keresetekben jött létre a legkönnyeb­
ben a kiegyezés és pedig olyképen, hogy az 
illető ügyvéd újabb haladékot nyújtott fizetni 
nem tudó, vagy nem akaró kliensének.

Stalin megbuktatta utolsó ellenfelét: Rykowot. Balról jobbra 
Molotow, aki Rykow utóda lesz, Stalin, a diktátor. Rykow. 

a népbiztosok tanácsának megbukott elnöke.

RÁDIÓK és ALKATRÉSZEK 
6 havi — 12 havi — 18 havi 
RÉSZLETFIZEl ÉSRE kaphatók:

FÖLDES SÁNDOR
legrégibb rádió szaközletében

Hatvan ucca 18 Telefon 210
ügynökök magas jutalékkal felvétetnek._________ __

LJj debreceni polgárok
Debrecen város községi kötelékébe a követ­

kezőket vették fel, illetve utalták be a múlt 
hónapban: Szilágyi Sándor csizmadia, Haideg- 
ger Ödön magánzó, Túri Sándor cipőfelsőrész 
készítő, Lenhardt József katonai főtisztviselő, 
Horváth Ferenc nyug. MÁV kovács, Szeghy 
Jenő Hangya ellenőr, Szanyi Mihály pék, 
Szabó István cipész, Holluják Sándor szabász, 
Molnár József MÁV fütő, Zakor Dániel nyug. 
MÁV altiszt, Károlyi Jolán ápolónő, Matus 
János cipész, Szabó Miklós malomszerelő, Szi­
lágyi Sándor csizmadia, összesen 15-eft.

Magyar honosságuk megszerzése esetén a 
községi kötelékbe való felvétel kilátásba he­
lyeztetett : Zdravkovics Radomir jugoszláv ma­
lommunkásnak.

A múlt hó folyamán állampolgársági esküt 
tettek, miután a magyar állampolgárok közé 
felvette őket a belügyminiszter: id. Katona Fe­
renc építőmester, ifj. Katona Ferenc tanuló és 
Topay Ida egészségügyi védőnő jelölt.

A lakhatási bizonylat kiadását dr. Vásáry 
István polgármester 21 külföldi ittlakó egyén­
nek véleményezte.
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Debrecen ipari mozgalma 
novemberben

Novemberben telepengedélyezési eljárás 1 
esetben történt. Ipari munkakönyvét kiadtak 
•13 egyén részére. Ipari munkás ki- és beje­
lentés történt 489 eestben.

Tanoncszerződést kötöttek 10 kereskedő ta­
nulóra, felszabadult 7 kereskedő tanuló, tanvi- 
szony töröltetett 5 kereskedő tanuló esetében.

Iparjogositványt töröltek hivatalból 6 eset­
ben, a felek kérelmére pedig 43 ízben.

Uj iparjogositványt kiadtak 109 egyén ré­
szére, akik ipardij címén a város házipénz­
tárába 907 pengőt űzettek be.

A kiadott iparjogositványok iparágak sze­
rint a következőképen oszlottak meg: szatócs 
13, fuvaros 9, gyiimölcskereskedő 7. fűszer- 
kereskedés, kávémérés és kötözés f>—6, nöl- 
szabó, cipész 5—5, rőföskereskedés fi, bőr- és 
cipőkereskedés 3, textilárukereskedés, korcsma, 
borbély és fodrász, vendéglős, berautófuvaro- 
zas 2—2, ócska ruhakereskedés, tiél tisztító, 
dohányzási mellékcikk kereskedés, női kalap- 
készitö, daráló malom, borkereskedés, kétfo- 
galu bérkocsi, kötélkereskedő, nyomdász, mű­
szerész, talyigás, férfiszabó, előnyomda, fa- 
és szénkereskedés, divatáru kereskedés, edény- 
kereskedés. vadhusárus, sütő. «iszer- és hur- 
gonyakereskedés, könyv- és papirkereskedés, 
nnis, mészkereskedés, baromfi kereskedés, épi- 
tesi vállalkozó, kosárfonó, szecskavágó, hen­
tes könyvkötő, háztartási cikkek kereskedése, 
csokoládé kereskedés, kézimunka készítő, asz­
talos, női fodrász, üveges, szobafestő, ócska- 
ruhakereskedő,, tejtermék kereskedő, sertés­
kereskedő 1—1.

Ma este 8 órakor lesz a 
Szalacsy R. Imre szerzői 

estje
Ma este nyolc órakor lesz a Szalacsy R 

Imre szerzői estje a Városi Zenede disz- 
íerT,eben'. Az estét Ady Lajos kir. tan- 
kerületi főigazgató bevezetője nyitja meg. 
T Tímár Ila Szalacsy R. Imre két Szath- 
mary Zoltán által megzenésített dalát 
fogja énekelni, Ditrói Ica három verset 
szaval. M. Barna Anci, Misoga László és 
bugar Mihály pedig egy egyfelvonásos 
szatirikus darabját adják elő Szalacsy R 
Imrének. A szerzői est keretében Szalacsy 

. Imre verseiből ad elő és erre az alka­
lomra irt elbeszélését olvassa fel. Belépti­
éi,1; Ülöhc,y 2 20 Pengő, II. rendű 
ülőhely 1.20 pengő és diákhely 60 fillér.
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„ , j , !»• , T Tímár Ila, Szabó Emil, K.
A Vitézi Szék hangversenyének három müve* “"^Debreceni Független Újság felvétele.) 
Voith Ilonka. ^ ^ ^

Magántisztviselők, pénzintézeti tisztviselők, 
kereskedelmi alkalmazottak es utazok demokra­

tikus blokkja vasárnap nepgyulest tart
Folyó hó 8-án, azaz vasárnap délelőtt fel 

11 órakor tartják a magántisztviselők Thaly 
Kálmán ucca 14. szám alatti székhazukban 
monstre gyűlésüket.

A szervezett magánalkalmazottak vasárnap 
hitet akarnak tenni a demokrácia és az ön- 
kormányzat mellett és megfogadják, hogy el- 
söprik azt az uralmat, amely a kórház lelett 
immár 10 éve elterpeszkedett.

Becsületes önkormányzatot, igazi szociálpo­
litikát kivárt mindenki.

Vissza akarják adni a MABl-t a beteg.
iáradt magánalkalmazottak ezreinek.

10 íve vannak helyükön ugyanazok, akik 
ma nemzeti blokk néven esdekelnek a töme­
gek szimpátiájáért. 10 évig ök voltak ural­
mon. Vájjon mit tettek e tiz év alatt? 9 évig 
teljes némaságban voltak. A 10-ik év az ..al­
kotások“ éve lett. Szobrot állítottak Buda­
pesten a kórház kertiében, bevezették a ren­
delőkbe a telefonhírmondót, ielszórták sárga 
kaviccsal a kertet, fehér keztyüt vettek az 
igazgató és az elnök ajtcnállójának, vettek ni 
klubgarniturát, restaurálták a képeket. Íme: 
a kurzus szociális munkájának egy eszten­
deje.

Amit nem csináltak: arról iog szólni a 
vasárnapi gyűlés.

Egyetlen egy ui kórházi ágyat nem létesítet­
tek. 160 tüdőbeteg-ággyal szégyenkezik het­
venezer ember, biztosító intézete. Nincs ideg­
szanatórium, alig van diatherma és Így le­
hetne folytatni a hiányok végtelen sorát.

A tűzoltóság és mentők 
működése november hónapban

November hónap folyamán a város belterü­
leti egy bolti liiz és egy villamosvezeték égés, 
díszesen tehát 2 tüzeset történt.

A tűzkárok összege kb. 200 pengő, mely 
biztosítás révén megtérül.

Tűzesetből kifolyólag emberi és állati élet­
ben kár nem történt.

Az elmúlt hónapban a következő: mentési 
esetek fordultak elő: sebészi bántalmak 63.

ibdy ál-báró és egy voltegyetemi 
hallgató adományokat gyűjtöttek 

a diákok segélyezésére
Az ország különböző részeiből a rendűi ka- 

pitű V, súgókhoz jelentések érkeztek, amelyek- 
,.UI azt panaszolták, hogy két elegáns llatal- 
rmber emum itirja u városul;"! és falvakat s 
uiloii'áiivnkul gyűjtenek diákok telsegélyezé- 

A két elegáns fiatalember meglátogatta 
komiján gróf Széchenyi Ferdinándot is, akiiül 
szintén adományt vettek át. Az idősebbik úgy 
mutatkozott he, mint báró Kelley Frigyes, a 
másik Papp Lászlónak mondta magát. Ez volt 
az utolsó adománygyűjtésük, mert rajtavesz­
tettek és csendőrkézre kerültek. Az álbáró el­
mondta, hogy fodor Zoltán az igazi neve. a 
társáé lényeg Papp László, aki régebben 
egyetemi hallgató volt. Az adománygyűjtéssel 
több ezer pengőt szedtek össze.

A debreceni rendőrkapitányságot értesítet­
ték a két szélhámos elfogásáról és ügyükben 
megindult itt is a nyomozás.

Hét évvel ezelőtt egy évi bör­
tönre ítéltek egy malomtulajdo­
nost, akit most a debreceni tábla 

döntése alapján felmentettek
Pntku Mihály mezőcsáti malomUilaldonost 

litt évvel ezelőtt egy évi börtönre Ítélte a bí­
rósági mert az a vád tolt ellene, hogy ogi 
fiatal leány ellen merényletet követett el. 
Dutka mindig hangoztatta ártatlanságát, de 
nem tudta igazolni és Így még a debreceni 
ítélőtábla is helyben hagyta a törvényszék 
Ítéletét.

A törvényszéknél ez évben ujrafclvételi ké­
relmet adott be az elitéit, hivatkozva arra, 
hogy már módjában áll Igazolni ártatlanságát, 
A törvényszék elutasította az ujrafelvétel iránt 
beadott kérelmet. A debreceni Ítélőtábla azon­
ban. amely elé felebbezés folytán kerüli, helyt 
adott a kérésnek és elrendelte az ui tárgya­
lási. A bíróság az ujrafclvételi főtárgyalásou 
előterjesztett bizonyítékok alapján felmentette 
Dutka Mihályt a vád alól.

Amivel dicsekszenek: a nemzeti szellem 
megvalósítása. Amiről hallgatnak: a Huszár 
Csabák és a Marsovszklak alkalmazlat'sa. 
Mindenről szó lesz vasárnap délelőtt.

A mai napon a Demokratikus Blokk a kö­
vetkező szövegű plakátjai jelentek meg az 
uccákon:

Magántisztviselők! Kartársak! Kereskedelmi 
Alkalmazottak! A Magántisztviselők Biztosító 
Intézete (MAB1) 1929. évi december hó 15-én 
választja meg az autonómia vezetőit. Mlnd- 
annyiótok jövője, aggkori ellátása függ attól, 
hogy az autonómia sorsa, vezetése kiknek a 
kezébe lesz letéve. Arra törekedjetek, hogy 
a választásnál az a lista kerüljön ki győzte­
sen, ahol a magántisztviselő és kereskedelmi 
alkalmazotti kar régi kipróbált erői szerepel­
nek. Ezeket az érdekeket őszintén, becsülete­
sen a demokratikus blokk listája szolgálja s 
ezért felkérünk benneteket, hogy 1929. évi 
december hó 8-án, vasárnap d. e. fél 11 óra­
kor a magántisztviselők helyiségében (IItaly 
Kálmán u. 14. sz. Bethlen ucca sarok) nagy­
gyűlést tartunk, melynek előadói Budapestről 
jönnek. E gyűlésen hallani fogjátok a MABI 
választások sorsdöntő jelentőségét, hallani 
fogjátok azokat a nagy feladatokat, melyeket 
a Ti érdeketekben meg kell valósítani Ma­
gántisztviselők! Jöjjetek el mindannyian! Ke­
reskedelmi Alkalmazottak! Gondoljatok öreg 
napjaitokra, amikor támogatásra, gyatnoliíás- 
ra szorultok. Debrecen, 1929. évi december 
hó 2. Testvéri üdvözlettel: a Demokratikus 
Blokk vezetősége.

belső bajok 28. szállítások 289, mozgó őrsé­
gek 135, összesen tehát 517 eset.

Az esetek között 8 öngyilkosság fordult elő. 
Az öngyilkosságok módja egy esetben lövés,
4 esetben akasztás, 3 esetben mérgezés volt.

Betegszállításoknál 9 esetben a hatóságok. 
26 esetben egyes hivatalok, 188 esetben pe­
dig magánfclek hívták föl a mentőket első­
segélynyújtáshoz. Elmebeteg szállítás 9 eset­
ben történt.

A mentőautó által befutott ut 1781 km.-t, a 
mentőkocsik által befutót ut 1139 km.- tett ki.
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Halasiné Serfőzy Etel

Hala síné Serfőzy Etel

A magyar színészetnek és a Csokonai- 
szinháznak mély gyásza van: Halasiné 
Serfőzy Etel, a Csokonai-szinház orszá­
gos nevű, kiváló ko- 
míkája szombaton 
délben 64 éves korá­
ban elhunyt.

Egy emberöltőt 
töltött Halasiné a 
magyar színházi kul­
túra szolgálatában s 
pompás művészi kva­
litásaival egykor, 
mint szubrettpr ima­
donna, majd pedig, 
mint anyaszinésznő s 
ragyogó humoru ko- 
mika egyforma nagy 
értékeket adott a ma­
gyar színpadnak. —
Hosszú pályafutása
alatt összeforrott Debrecennel, hiszen negy­
venhárom esztendő alatt többször is tagja volt 
a Csokonai-szinháznak és idekötötte egy sir 
is: férje. Halasi Béla színigazgató itt halt meg 
1915-ben és itt van eltemetve.

Halasiné Serfőzy Etel Szegeden született 
ahol atyja, Serfőzy György 48-as honvéd fő 
hadnagy, gőzhajózási tisztviselő volt. A szí­
nészi pályát 1886-ban kezdte meg Szabadkán 
Gerőffy György igazgatása alatt, ahol egy esz 
tendeig működött, majd Krecsányi Ignác hi­
res társulatához került Debrecen—Pozsony— 
Nagyvárad—Aradra, ahol három esztendőt 
töltött. Jakab Lajos székesfehérvári társula­
tánál működött ezután két esztendeig, azután 
a Somogyi Károly igazgatása alatt állott pécsi, 
győri, balatonfüredi és soproni társulatnál ját­
szott s az akkor már ünnepelt szubrettprima- 
donna Sopronban kiváló művészete révén ki­
váló érdemeket szerzett a németajkú lakosság 
magyarosításában. Pesti Ihász Lajos kecske­
méti társulata a következő állomása, ahonnan 
egy év múlva Komjáthy János győri-soproni 
társulatához kerül és ott arat sikereket két 
esztendőn át, majd újra Krecsányihoz szerző­
dik Temesvárra, ahol két évig játszott. Feld 
Zsigmond városligeti színkörében működött 
ezután egy évig. majd Csóka Sándor szabad­
kai társulatánál és egy év múlva Rakodczay 
Pál igazgatóval megnyitja a kecskeméti uj 
színházat. Szendrey Mihályhoz szerződik ez­
után a kassai uj színház megnyitásának évé­
ben, két év múlva pedig férje, Halasi Béla, 
a Magyar Színház. Népszínház és a Nemzeti 
Színház kiváló tagja színigazgató lett és 1901- 
től együtt járják a magyar vidéki színészek 
vándorutját a Felvidéken éppen úgy, mint az 
Alföldön és a Dunántúlon. A színtársulat 
azonban a mostoha anyagi viszonyok miatt 
anyagilag tönkrement és Halasiné elszerződött 
Heves Bélához Marosvásárhelyre, majd Pol­
gár Károly délvidéki kerületébe és Krémer I 
Sándorhoz Szabadkára. Ismét visszakerült ez­
után Debrecenbe, ahova Zilahy Gyula szer­
ződtette 1912-ben, megmarad a Mezey-rezsim 
alatt is 1916-ig. amikor Füredy Béla pécsi tár­
sulatához ment. 1921-ig játszott ott, akkor 
szerződtette vissza Kardoss Géza Debrecenbe 
és azóta a Csokonai-szinház egyik legmegbe­
csültebb. legszeretettebb tagja volt. Itt ülte 
meg 1927 márciusában fényes ünnepség között 
a magyar színházi világ és Debrecen város kö­
zönsége negyven esztendős színészi jubileumát 
is. Négy évtized alatt nagyon sokat és na­
gyon sokfélét játszott Halasiné a magyar szín­
padon, nagyszabású színészi egyénisége min­
den szerepet ki tudott tölteni és ha végigfu­
tunk azon a repertoáron, amit, mint szubrett- 
primadonna, népszinmüénekesnő, anyaszinész­
nő és komika lejátszott, pusztán a szerepek cí­
méből is kibontakozik pompás, sokoldalú mű­
vészi egyénisége. Rendkívül sikerrel játszotta 
a Suhancot. a Szegén? Jonathán Mollyját, 
Szép Helénát, a Gésák Rolly-Pollyját. hires 
szerepei voltak az Eleven ördög. Kis herceg. 
Fatinica, Angot asszony lánya, Giroflé-Girofla, 
Nebántsvirág. a Cigánybáró Saffija, Boccaccio, 
a Denevér Adélja. Sulamith, Lilli. Gerolt- 
steini nagyhercegnő, Serpelotte a Cornevillei 
harangokban és komoly készültségét mutatja, 
hogy nagy sikereket ért el a Hoffmann meséi 
hármas női szerepében. Nagyszerű színésznői 
kvalitásaira jellemző, kitűnő alakítása volt a

Szókimondó asszonyság nagy beszélő szerepe, 
a népszínművekben pedig egész sorozat pom­
pás alakot állított színpadra. Mint komika, a 
Frankfurtiban lépett először a Csokonai-szin­
ház színpadára. Komika és anyaszerepeiben 
már kitünően ismerte a mai generációt, 
amelynek emlékezetében el nem halványuló 
elevenséggel élnek ragyogóbbnál ragyogóbb 
figurái. t&}^;

Halasiné magas kora ellenére is bámulato­
san friss erőben volt, egészen a legutóbbi idő­
kig. A múlt szezon végén kezdett beteges­
kedni, ebben a szezonban mind súlyosabbá 
vált állapota, úgyhogy meg kellett operálni. 
Az operációt szombaton hajtották végre az 
egyetemi klinikán, Halasiné szive azonban 
nem bírta ki a műtétet és kevéssel utána ki­
szenvedett.

Halálának hire gyorsan elterjedt a város 
ban és mindenütt a legmélyebb részvétet kel­
tette. Különösen nagy részvét nyilvánul meg 
leányával, Halasi Mariskával, a Csokonai-szin­
ház kiváló hősnőjével szemben, akivel csodá­

latosan harmonikus életet élt, éppen úgy, mint 
néhai férjével.

Halasiné Serfőzy Etelt hétfőn délután kettő 
órakor temetik el a Csokonai-szinház előcsar­
nokából.

A Csokonai-szinház igazgatósága és társu­
lata a következő gyászjelentést adta ki:

A debreceni Csokonai-szinház igazgatósága 
és társulata mélységes megrendüléssel jelenti, 
hőn szeretett és nagyrabecsült tagja és pálya­
társa,

HALASINÉ SERFŐZY ETEL

a magyar szinmüvészetnek szentelt élete 64. 
évében történt gyászos elhunytát.

A megboldogult, akinek csak nemrég ünne­
peltük színészi pályafutása 40 esztendős jubi­
leumát, utolsó percéig a magyar kultúra és 
színjátszás szolgálatában állott s egyik leg­
nagyobb büszkesége volt a magyar színészet­
nek.

Drága halottunkat hétfőn, december 9-én 
délután 2 órakor temetjük dicsőségének szín­
helyéről, a Csokonai-szinházból.

Debrecen, 1929 december 7.
Szent emlékét soha el nem múló kegyelet­

tel őrizzük meg.
j (A temetést Fehértói temetkezési vállalata 
! rendezi.)

A Czutrin ügyben befejezték 
a védőbeszédeket

ítéletet december 14-én, szombaton hirdetnek
Friedlaender Mór ügyében a tegnapi napon 

dr. Hereiül által megkezdett védelmet dr. 
Freund Jenő terjesztette elő. Nagy tudással 
felépített beszédében különösen az Hu gél 
Bence, tlirschl Vilmos, Engel Bertalan, Fngel 
Imre és Kiss Géza nevével kapcsolatos ügyek­
kel foglalkozott. A főtárgyalás és a vizsgálat 
adataival igazolta, hogy Ericdl tender Mór jo­
gosítottnak érezhette magát az Engel Bence, 
nevében felvett összegről szóló utalványnak 
az Engel Bence nevét aláírni. Eriedlacnder 
Mór dacára annak, hogy ezt a pénzt ő a ter­
ményosztálynak már megfizette, a bankkal 
kötött egyezsége folyamán ezt a fizetést is­
mételten teljesítette.

A HirscJd Vilmos nevével kapcsolatos ügy­
ben igazolta, hogy Eriedlacnder Mór Czutrin 
Andor szökése napjának délelőttjén a saját 
pénzéből adott neki kölcsön 5000 P-t. hogy 
napokkal azelBtt távol lévén Debrecentől, a 
szökést megelőző körülményekről tudomással 
nem bírt és hogy Hirschl Vilmos terhére utalt 
5000 P-höl 3000 P-t a bank által becsatolt 
könyvkivonat tanúsága szerint még aznap 
délután a bank pénztárába visszafizetett, 2000 
P-t pedig ugyancsak a banknál feltalált utal­
vány szelvény és Reich Ferenc tanú vallo­
mása szerint már másnap Birseidnek postán 
elküldött. Az Fingéi Imre és Bertalan üggyel 
kapcsolatosan hivatkozott Engel Imre vallo­
mására. melyet az súlyos betegségében eskü 
alatt tett és megcáfolta Czutrin azon előadá­
sát, hogy a kötlevelekre Friedlaender Mór 
hamisította Engel Imre és Bertalan neveit és

igazolta a felmutatott kötlevelek megtekinté­
sével, hogy azokat ö Engel Imre irta alá 
hogy valótlan Czutrin azon előadása, misze­
rint a 4000 P-t Eriedlacnder Mór vette tel a 
bankban a nevek meghamisításával, mert ö 

Engel Imre — a pénzt postán küldve kapta 
meg Püspökladányban. ..A Kiss Géza megbí­
zásából" felvett 3000 P. tőzsdenyereségre 
nézve kimutatja védő eredeti, a budapesti ga­
bonaosztály által kiállított kötlevelekkel azt, 
hogy Eriedlacnder Mór fedezettel játszott ab­
ban az időben határidő üzletet és ebből a ha­
táridő üzletből Czutrin utalása folytán akkor 
mikor ő Eriedlacnder Debrecentől távot 
volt. helyette Sípos Izidor vette fel a 3000 
P-t. még pedig a Czutrin utasítása folytán Ír­
ván azt alá „K'ss Géza megbízásából“.

A Friedlaender Márton ügyének védelmére 
térve át, védő kifejezésre juttatta a tényállás­
ból levont azt a meggyőződését, hogy Fried- 
laender Márton csak azért került bűnvádi el­
járás alá, mert Eriedlaendernek hívják és 
fivére Friedlaender Mórnak. Megállapítja pe­
dig ezt abból a körülményből, hogy a tárgya­
láson is kihallgatott számtalan ügyfele gabo­
naosztályának még csak polgári perrel sem 
tdinadtatotí meg a bankkal kötött ügyletekből 
beállott szerződésszegése miatt, holott ügyle­
teikből kifolyólag Czutrin Andor és társai el­
len a királyi ügyészség vádat emelt, reámuta- 
tott arra. hogy Eriedlacnder Márton könyvei­
ben az áruosztálynak minden követelése sza­
bályszerűen clköny vehetett, a terményköté­
sekre Eriedlacnder Márton szállításokat telje-

Karácsony: Ajándék
Ajándék a Gond 
De önnek nincs gondja

ni ért

a világhírű STANDARD rádió gyártmányok 
közöttük a legmodernebb

a 4 csöves váltóáramú hálózati 
készülék a

6-12-18 havi részletfizetésre 
a legkedvezőbb feltételek mellett kaphatók.

EZ a valódi
220 év óla közkedvelt

FARINA GEGENÜBER
kölni vízi

piros
védjegyre!

Kapható drogériákban, 
lllatszertérakban és 
gyógyszertárakba n.

H* i rendes beizen*,I helyin nem 
lespns, fordulton közeetlenül a eezlrkép- 
viselethez : Neruda Nándor nagy- 
drogetiaja, Budapest, IV., Kossuth Lajos 

uccs 10.

Htett és a visszaélések kipattanásakor saját 
könyvei szerint 19.(190 P. tartozása mutatko­
zott a bank javára, amelyre még elszámo­
landó nőt a szállított búza értéke és ennek 
figyelembe \ étele mellett N3U) P-vel érezte 
magát tartozásban az áruosztállyal szemben. 
Igazolta védő, hogy amíg Czutrin Andor szö­
kése előtt hamis tétellel az ö számláját is ki- 
cgyenlitette az áruosztály könyveiben, az ő 
könyveiben ilyen kiegyenlítésről szó sem volt, 
pedig Friedlaender Mór, ha vészes lett volna 
a Czutrin üzeltneiben, a legkevesebb az lett 
volna, amit meglehetett, hogy felhívta volna 
bátyját arra. hogy egyeztesse össze könyveit 
az áruosztály könyveivel és egyenlítse ki az 
áruosztály terhére bevezetendő tétellel a mu­
tatkozó tartozást. Hu ez nem történt meg, az 
legjobban igazolj;'., hogy mindketten távol ál­
lóitok ii Czutrin hamisításaitól. Igazolta védő 
a felmutatott főkönyvek és segédkönyveknek 
a törvényszék által megvizsgált adataival a 
kihallgatott tanuk vallomásával, hogy a 8300 
P-n kivid más tartozása, az áruosztállyal 
szemben Eriedlacnder Mártonnak fenn nem 
maradt és hogy ehelyett az összeg helyett el­
vámolásig 9000 P-t az összeköttetés megsza­
kításakor bírói letétbe helyezett és kiutalta­
tott. Rámutatott védő Eriedlacnder Márton ok 
nélküli meghurcoltatására. Teljes rehabilitációt 
és felmentést kért.

Dr. Gábor .lenn védő Schirff Henrik védel­
mében szólalt fel. Nem kételkedik a felment", 
Ítéletben, mert meg van győződve arról, hogy 
védence ártatlanul került bele ebbe a bűnügybe. 
kimutatta, boga- a búzavásárlásra kapott 40G) 
pengő elsikkasztásáróí szó sem lehet, mert vé­
dence ez összeget Áronnak s utóbbi a búzát, 
mint az a könyvekből kétséget kizárólag meg­
állapítható, leszállította. A villaépitésre hasz­
nált összegeknek, az építkezések céljaira való 
folyósítása Czutrin utasítására tényleg, meg­
történt és különben is az Áron által eszközöl­
tettek de ettől függetlenül az ö általuk esz­
közölt kiadások elszámolása a valóságnak 
mindenben megfelelő volt. Kéri védence tel­
mentését.

Vitéz l'etri Sándor védő Kulai Pál érdeké­
ben tartott védöbeszédet, hangsúlyozva, hogy 
védencének nem volt tudomása Czutrin űzői­
méiről és az ő revizori működése nem ter­
jedt ki odáig, hogy a terményosztály szám­
láit ellenőrizze: Czutrin vádaskodásai, melyek­
kel Kubait kívánja befeketíteni, nem nyernek 
bizonyítást. Beszéde végén kérte védencének 
felmentését a vádak alól.

Dr. Nagy Sámuel Áron Sándor vádlott vé­
delmében előadta, hogy a főtárgyaláson fel­
vett bizonyítékok alapján teljes egészében 
összeomlottak az Áron Sándor ellen emelt 
vádak é" Czutrin terhelő vallomásairól is ki­
derült, hogy nem fedik a valóságot. Czutrin 
nem mond igazat, mikor Árpiit vádolja és a 
tárgyaláson világosan rámutattak erre az el­
lent mondásai. Kérte a bíróságot, hogy hoz­
zon felmentő ítéletet.

A bíróság .1 tárgyalást délben félbeszakí­
totta* Az Ítélethirdetés idejét december ll, 
szombaton délelőtt 9 órára tűzte ki.
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Nagy sikerrel zárult a kéthóna­
pos eszperantó tanfolyam

A gk. iskola tágas termet teljesül meg; át . 
ÓHlckiódük, vendégek nagy érdeklődése kisé- 
relében tartotta befejező előadását az < szi 
eszperantó kurzus, melynek hnligv.ioi m.-.tei 
ügyességükkel és szép, íolyekon' \ 11-a.vám­

sukkal mutatták he eszperantó nyel\i md Ali­
kat. Az előadás fényét naivban emelte liu-.h} 
Gyula világszerte ismert eszi erantó költi» is 
író megjelenése, aki dr. Joó István mitA, »•>. 
tanácsos, helyi eszperantó egyesületi elnök es 
Berky Géza irodaigazgató, egyesületi lit - :* 
világszövetségi képviselő kiséret-ben érkezett 
az előadásra.

A közel kétórás előadás mindvégig eszpe­
rantó í velvén folyt le. közvetlen. íolyékonv 
társalgás formájában. A szokatlanul rövid 
munkaidő ellenére oly fényes sikerrel matat­
ták be tudásukat az uj vszperantisták. bog;, a 
megjelent érdeklődő vendégek közül számosa” 
jelentették be részvételüket a következő kur­
zusra. Megható volt hallani a taníolyaiihall- 
gatók szép feleleteit .Magyarország tűi kv”v 
előtt s a magyar Hiszekegy cszperautunyclvii 
el imádkozása is. Majd eszperantó költemények 
és eszperantó szövegű kedves magvar nóta., 
következtek. Az előadást az eszperantó him- 
nisz zárta be.

Dr. Joó Istv án tartalmas eszperamó h. - ve 
után Aáz.íf.v Kálmán taníolyamhaügató sik,ri-i; 
eszperantó köszöntőben tolmácsolta az u.i esz- 
ie ran listák háláját a tanfolyam vezetői,.: Má­
tyás József taintó előtt, akit ez alkalomból 
gyönyörű, értékes ezüst dohanvzokcszlcttel 
leptek meg a kurzus hallgatói. A vendegek 
közül is számosán gratuláltak a taiiíolyamvu- 
zetőnek. Végül, nagy ovációk kíséretében 
Baghy Gyula az eszperantó nagy mestere, 
szólott néhány költői szépségű buzdító szót a 
tanfolyam végzett hallgatókhoz.
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A kormányzó névünnepén a vitpzi szék által 
des, Ságy Lajos rendőr főtanácsos, Ghyczy 
Erzsébet, dr. Hadházy Zsigmond főispán, vitéz 
Endre postafőigazgató, dr. Kesserü Lajos

rendezett este díszes közönsége. Az első sorban balról jobbra: vitéz Tókos Győző eílre- 
Tihamér kerületi főkapitány, vitéz Siposs Árpád altábornagy, dandárparancsnok, Fráfcr 

Nagy Pál altábornagy, a vitézi szék kapitánya, dr. Vásáry István polgármester, dr. Nagy 
törvényszéki elnök. (A Debreceni Független Újság felvétele.)

Szombaton délelőtt fegyvertisztítás 
közben agyonlőtte magát a rendőrségi 

palotában egy rendőr
A debreceni rendőrség palotái'ban megdob- i 

beütő szerencsétlenség történt szombaton 
délelőtt 10 órakor. Sz marék István 5ód. ; 
számú rendőr a legénységi tartalék szobájá­
ban

fegyvertisztitás közben agyonlőtte magát 
Froinmer-pisztolyával. A golyó a mellét 
fúrta át és néhány percnyi vergődés után 

halálát okozta a súlyos sérülés.
Szmarek István rendőr, aki rendszerint az 

Árpádtéren teljesített őrszolgálatot, szabadsá­
gon volt és szombaton délben 12 órakor kel­
lett volna ismét szolgálatba indulnia. A derék 
rendőr szabadságáról visszatérve elsősorban 
a fegyverét vette kezébe, hogy azt rendbe 
tegye. Arról

elfelejtkezett, hogy a pisztolyban benne 
van a golyó és igy történt meg a szeren­

csétlenség.
Az ágya szélén ülve tisztogatta a fegyvert 

s maga felé fordította a csövét. A szobában 
tartózkodott még Á n cs i felügyelőhelyettes 
is, akivel beszélgetett Szmarek s azt mondta:

Látja milyen szép idő van, olyan, mintha 
tavasznak indulna és... nem tudta befe­
jezni a mondókáját. mert 

elsült kezében a fegyver és hangos jaj- 
kiáltással végig vágódott az ágyon, 

amelynek fehér lepedőjén végigömlött a ki­
buggyanó piros vér. A golyó a mellébe iuvo- 
dott. A lövés zajára berohant a folyosón tar­
tózkodó S z in y e i M e r s e Miklós detektív

és intézkedett, hogy a mentőket és az ügye­
letes tisztiorvost értesítsék. Vitéz Hős k o 
Mihály rendőrfőfelügyelő, aki a dörrenés lár­
májára elősietett a legénységi szobába, a hal­
dokló rendőr fölé hajolva kérdezte:

Mondjad fiam, mi volt ez? Öngyükoss.g 
vagy szerencsétlenség?

Szmarek István homály osuló szemmel észre 
vette a feléje hajló Boskó Mihályt és 

tisztelgésre akart felegyenesedni, de nem 
volt ereje,

visszahanx átlőtt az ágyra s választ sem tu­
dott adni a kérdésre. Meghalt.

A vizsgálat megindult az eset ügyében és 
kétséget kizáróan megállapították, hogy sze­
rencsétlenség történt. Szmarek. aki igen ki­
váló tagja volt a debreceni rendőrségnek, 
szabadságra indulásakor nem vette ki piszto­
lyából a golyót és úgy telte el, most, hogy 
visszatért a szolgálatba, abban a tudatban, 
hogy a pisztoly töltetlen, tisztogatni kezdte és 
nem tanúsította az előírásos gondosságot. Te­
metéséről még nem történt intézkedés.

[« KALAP:
FILC S P-töl

garantált nyúlszőr
lOpengőtől

O EJ. 41.

Minden múlandó, csak az arany 
és ezüst az, ami állandó. Legtöbb 
örömet is szerez, maradandó ér­
téket is ad, ha karácsonyi ajándé­
kul ékszert és ezüstnemüt vásárol

Neumann Miksa
Debrécen, Piac-u. 41.

Cégünk 30 éves fennállása óta még

Soha ilyen olcsó
Karácsonyi vásárt

nem rendeztünk:

Figyelje olcsó árainkat:
Női fűzős félcipő............................

„ ,. magas...........................
„ „ bokacipő...........................
., „ korcsolyacipő
„ „ bundacipö ....
„ „ hócipő bársony gallérral
„ „ meleg házicipő „ ö'bO

Férfi „ egészcipő „ 14*—
„ „ félcipő............................ ....... 16 —
„ „ barna félcipő „ 18*—
„ ,, lack ,, . . . 20

Gyermekcipők ............................ ....... 3-tól

Csak azért tudunk ilyen olcsók lenni, 
mert készpénzért veszünk és 

készpénzért adunk.
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űvöm/örü
gobelinképek
gobelinridikülők, perzsaszőnyegek óriási 

választékban és rendkívül olcsón

Hotter Testvérek
„ELYSÉE“ kézimunka műtermében

Miklós ucca 5.

■ereteztesse
épeit

kizárólag

védjegyes HOFFMANN 
kerettel. Követelje üve­
gesénél, keretezéjénél a 
védjegyes HOFFMANN 
keretet.

Bányász István 
festőművész kiállítása

December 12-t öl kezdve érdekes ki Aliit ás
nyílik meg a Piac ucca 2(>...28. számú házban
\olt Somossy üzlet* helyiségében. Az üres üz­
lethelyiséget Hányász István festőművész szép 
pasztellképeinek kiállítására használja fel.

Bányász István érdekes miivé szegy én iség.
A háború alatt végezte el a képzőművészed 
főiskolát, Nagybányán dolgozott s fejlesztette 
ki egyéni- vonásokkal telivé művészetét. A bá­
bom után bejárta Búiéiyt s minden nagy er­
délyi városban rendezett kiállításokat pasztell­
képeiből, amelyek sikere mindenütt nagy és 
megérdemelt volt. Bros oldala a rajz. de finom 
tónusai, meleg színei, nagyszerű szinérzékc 
emelik pasztelljeinek művészi értékét.

Mintegy két héten at lesz nyitva ez a kiál­
lítás a Debreceni Blsö Takarékpénztár épüle­
tében, a volt Somossy cég üres helyiségeiben. 
Ötven remek pasztellkép mellett érdekes 
portrésorozat egészíti ki a kiállítás anyagát.
A már mutatkozó, nagy érdeklődés reményt 
ad arra, hogy Bányász Istvánnak annyi sok 
külföldi siker után itt, szülővárosában is meg­
lesz a megérdemelt sikere.

Gallérja, báli inge
mindig olyan lesz, mint az uj, ha Slmontfy
ucca 7. szám alatt tisztittatja

Hogy emlékeznek Czutrinról 
Nagyváradon?

A Czutrin-iigy tárgyalása alkalmából még 
megszállott területen is foglalkoznak Czutrin 
Andor személyével és viselt dolgaival és ez 
alkalommal a nagyváradi lapok, mint igen mu­
latós férfiúval foglalkoznak az Ítélet előtt álló 
Czutrin Andorral. Az egyik nagyváradi lap 
többek között a következőket írja: A színte­
len sötét \ áradi éjszakában, az elnéptelenedő 
lokálokban feltűnt tavaly egy jól öltözött, 
nyurga, lángvörös hajú, erősen szeplős arcu 
fiatal ember, aki apró, púderes, ruzsos hár- 
nöcskék társaságában olyan dáridókat csa­
pott, hogy a legöregebb pali tisztelő fő pincér 
elismerését is kiérdemelte. Csak egy-egy éj­
szakára tűnt fel a feltűnő ismertető jelekkel 
bőségesen megáldott fiatalember, de senki sem 
tudta, ki ü és merre van hazája. Olykor folyt 
nyomában a pezsgő. Szebben mosolyogtak a 
szomorú bártündérek, még a jazz is ritmikus 
shimmiket és charlustonokat harsogott, ha itt 
volt a lángvörös gavallér. Már akkor jegy­
zékbe vettük a nevét, mert tudtuk, hogy aki 
ilyen hangos hullámot tud maga köré vetni a 
váradi éjszakában, arról még Írni fogunk, lm 
a feljegyzések: március 3: Kicsi nő, francia 
pezsgő, veres, szeplős Czutrin Andor, debre­
ceni gabonás. Nagy üzletek. Szatmári malom, 
korpa vásárlás. Azután következik a debreceni 
és budapesti lapok írása a fiatal ember sik- 
kastásáról, külföldre szökéséről. A mai 28 
éves fiatalemberek, ha a lokálok hangos, szí­
nes villanykörtéi alá kerülnek, hamar megta­
lálják a módját. Sikkasztanak, vagy spekulál­
nak, jobban mondva elspekulálnak. Hiszen a 
végeredményében mindegy. A spekulációs kon­
junktúrának vége, igy, aki ilyenbe bocsátko­
zik, annak el kell csúsznia. Czutrin urról talán 
a legközelebbiiéi sem hitték, hogy igy fejezi 
he rí agy rátörő karrierjét. A sikkasztó jól va­
salt nadragu fiatalemberek, sima frizurát, jól 
berctvált ábrázatot viselnek, ha haj van, el­
tűnnek a sok rendes frizura között, de ö sze­
gény olyan rémülő lángban égett, olyan fel­
tűnő volt, hogy nem is számíthatott arra, 
hogy valaha is eltűnhessen. A kis nők emlé­
kezetében élénken él az, ö emléke, akiknek ö 
volt a bőkezű gavallérja Váradon. Szegény 
Czutrin, szegény kis Czutrin.

Jakucs István az alföldi betörőkirály 
a debreceni törvényszék előtt

A debreceni törvényszék szombaton tár­
gyalta Jakucs Brnőnek, az alföldi betörő ki­
rálynak bűnügyét. A hires betűiö, aki már 12 
évet ült, a nyáron és tavaszon sorozatos be­
töréseket követett cl az Alföldön. Beiött 
Debrecenbe is és az István malomba, városi 
nyomdába és Voitli fűszeres üzletébe tört he, 
de nem volt szerencséje, alig zsákmányolt va­
lamit. lakust a kecskeméti fogházból vezették 
elő, ott tölti hét évi szigorított dologházi bün­

tetését, amelyet a tavaszi betörésekért kapott 
a debreceni tárgyaláson.

Jakucs tagadta a vádat és azt hangoztatta, 
hogy csak azért tett beismerő vallomást, 
mert megverték a rendőrségen. A bíróság 
Ítéletet nem hozott most az ügyben. mert 
még enni jogerős Jakucsmik hét évre szóló 
büntetése, amelyet Kecskeméten kapott. Íté­
lethozatalra később kerül sor.

3>

A református gimnázium Arany János önképz őköréniek szereplői, akik Heroz,eg Ferenc „Há­
rom testőr” c. bohózatát adták elő nagy sikerrel. (A Debreceni Független Újság felvétele.)
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Megnyílt
az Uránia mozgó

Az Uránia uj érdekeltsége ma adta át film­
színházát rendeltetésének. A prömjer-diszelö- 
adáson zsúfolásig megtöltötte a közönség az 
újonnan átalakított mozit, amely tagadhatat­
lanul nagy nyeresége Debrecennek. Szép, íz­
lésesen díszített a helyiség, kellemesen fűtött 
és amire mindenekíelett vágyakoztunk: tiszta. 
Világvárosi attrakciónak tűnik fel előttünk, 
noha nem több, mint amit már régen meg kel­
tett volna kapnia Debrecennek.

Az uj mozi zenekara elsőrendű, S t e í a n i- 
desz Károly, az Ufa zeneigazgatója vezényel 
kitünően egy valódi kísérőzenét, amelyikben 
végre nem az „Ég a kunyhó ropog a nád” 
ritmusára ropják hadi táncukat a katata nége­
rek s nem a „Hallói falevél” melódiájára me­
red ábrándos szemmel távozó kedvese után a 
bonviván.

A bemutatott főfilm: n Négy ördög izgal­
mas, érdek feszi tő mese a cirkusz világából s 
nagyon tetszett a közönségnek, amely meg­
tapsolta a beígért s modernül filmmel ve­
títve beígért újdonságokat. Általában sok 
tapsot kapott mindenki, főleg Szász Ha, 
aki egy kedves moziverset s ügyes magánje­
leneteket is adott elő rendkívül ügyesen, izcs 
humorral. Békási István szépen szavalt.

A díszelőadás közönsége a második előadás 
telt házának adott helyet. A kijáratnál volt 
ugyan egy kis tolongás a ruhatár miatt, 
amit hál1 Istennek ismét megkaptunk a mozi­
ban is, ennek azonban hamarosan vége lesz 
s az előadások közönsége simán cserélő­
dik ki.

Bste az Arany Bikában bankett volt, ame­
lyet az Uránia igazgatósága a helyi notahili-

tások, a fővárosi filmszakma képviselői és a 
sajtó munkásai tiszteletére rendezett. A ban­
ketten több íelköszöntö hangzott cl.

Kinevezték a cseh 
kormányt

Massaryk köztársasági elnök kinevezte a 
cseh kormányt. A kormány összetétele alap­
ján koncentrációs. A tizenhat miniszter közül 
9 a polgári pártok tagja, 6 szocialista és egy, 
a pénzügyminiszter, szakember.
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Fényesen sikerült a reí. gimná­
zium irodalmi ünnepélye

Tegnap délután a reí. gimnázium „Arany 
János önképzőköre” megtartotta szokásos iro­
dalmi ünnepélyét, melynek fényes sikere dönt- 
hetctlcn bizonyítékul szolgált az intézet ifjú­
sága tehetséges, produktiv szellemének. Az 
érdeklődők tarka tömege sziniiltig megtöltötte 
a gimnázium tágas dísztermét és sok őszinte 
meleg tapssal, érdeklődéssel, szeretettel fo­
gadta a tehetséges középiskolások várakozá­
son felüli fényes bemutatkozását. A mii sor ki­
emelkedő száma volt Herceg Bereue: „A bá­
rom testőr” cimii bohózata, melynek szereplői 
mindnyájan ügyes rátermettséggel oldották 
meg szerepüket. A kiváló előadás megrende­
zése különös érdeme Thuróczy Gyulának, a 
Csokonai-szinház művészének, ki páratlan tü­
relemmel tanította be a szereplőket, kik a ref. 
gimnázium és a Dóczy leánygimnázium nö­
vendékeiből kerültek ki. A gimnázium rutinos 
ének- és zenekara Szigeth.v Gyula ének tanár 
vezetésével nagy mértékben járult hozzá az. 
ünnepély sikeréhez. Az ünnepély főrendezője 
Wisky Sándor \ III. o. t. \oh.

Ha Budapestre utazik 0
Ön mindezt megtakaríthatja, ha Budapest 500 legjobb üzletében DIVA bevásárlási könyv­
vel vásárol. Egy fillérrel sem fizet többet, mert csak a pénztárnál fizetéskor mutatja fel 
a DIVA könyvet, hogy oda vásárlásainak végösszegét feljegyeztesse és mégis vásárlásai 
arányában visszakapja a vasúti jegy árát. ingván kan színházjegyet és kiiWnbiizii ériékes 
ajándékot.
A DIVA könyv ára I. pengő, ezt azonban már az első kedvezmény kiutalásakor vissza­
adja Önnek a DIVA irodája, Budapest, IV.. Városház ucca 14.

Karácsonyi ajándék vásárlás gondját
plncvlafia ha megtekinti azt a temérdek szehbnél-szebb és olcsónál 

Is olcsóbb ragyogó ékszerujdonságot, ami most az

Engel László „„«„Löfkovils Arthur és Társa
ékszerész

Piac ucca 52. szám, megyeház melletti
kirakatában van felhalmozva.

Legtöké­
letesebb

felvételek

Legneve­
sebb

evre
hangulatot, derűt, művészetet 

varázsolhat otthonába, ha

karácsonyra

r
csodagépet és lemezt 

vásárol.
Gépeinken előadott művészi számok 

a valóság teljes illúzióját keltik 
Az eredeti angol gramophonok

már

Pengőtől

"kezdődőleg

részletfizetésre is 
kaphatók

a

The Gramophone Go. Ltd
magyarországi vezérképviselőségénél:

Budapest, IV, Kristóf tér 3
és minden jobb szaküzletben

^4

A tanköteleseket pontosan 
0 nyilvántartják a városnál

A tankötelesek törzskönyvi hivatala a kü­
lönböző iskolák által beküldött kb. 16.000 
egyéni lapot feldolgozta, egyben megkezdte 
azoknak a gondviselőknek a felhívását is. 
akik a gondozásukban lévő tanköteles korú 
gyermekeket iskolába beíratni eddig elmulasz­
tották.

De folyamatban van a testnevelés kötelesek 
nyilvántartása is.

Iskolai mulasztási eset az elmúlt hónapban 
438, a tanév eleje óta 1701 törült elő.

Testnevelési mulasztási bírságpénz címén az 
elmúlt hónapban 774 pengő, a naptári év eleje 
óta pedig 6527 pengő folyt be a tetsnevelési 
alap javára.

Gyászrovat
Gottlieb Zoltán 19 éves korában elhunyt. 

Temetése e hó 9-én délután fél 3 órakor lesz 
a Szent Anna uccai temető kápolnájából a 
róni. kath. egyház szertartása szerint tartan­
dó ima után. A temetést Gebauer temetkezési 
intézete rendezi-

V. Kiss Lacika életének 4. havában elhunyt. 
Temetése e hó 8-án d. u. 2 órakor lesz a 
Mikepércs, Ujosztásu háztól a ref. egyház 
szertartása szerint tartandó gyász ima után a 
mikepércsi temetőbe. A temetést ..Dankó“ te­
metkezési vállalat rendezi.

Csonka Erzsébet, élt 19 ebet. Temetése c 
hó 9-én d. e. 11 órakor lesz a Hatvan uccai 
temetői halottasházból a ref. egyház szertar­
tás;! szerint a Hatvan uccai temetőbe. A te­
metést Fehértói temetkezési vállalat rendezi.

Barna Ferenc, élt 18 évet. Temetése e hó 
10-én d. ti. 3 órakor lesz Debrecenből Nyir- 
mihálydiha való szállítás után. a ref. egyház 
szertartása szerint a községi temetőbe. A 
szállítást Fehértói temetkezési vállalata ren­
dezi.

özv. Bállá Andrásná szül. Jecs Erzsiké, élt
51 évet. Temetése e hó 8-án d. u. 3 órakor 
lesz a Faragó ucca 10. sz. gyászháztól a ref. 
egyház szertartása szerint tartandó ima után 
a Péteriia uccai temetőbe. A temetést Fehér­
tói temetkezési vállalata rendezi.
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b mvmiű
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telefonszámai:
Kiadóhivatal..............................................
"iókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5—75

Szerkesztőség nappal .......................^
szerkesztőség éjjel....................... 18 és 812

— Alispánválasztás Hajduvármegyében.
Holnap, hétfőn jár le a vármegyei tiszt- 
ujitásra beadandó pályázatok határideje. 
A vármegye első tisztviselői állására, az 
alispáni állásra, mint értesülünk, Rá só 
István ny. főispán, felsőházi tag is beadta 
pályázatát. Rásó Istvánnál, aki mellett 
tudvalevőleg a vármegye törvényhatósági 
bizottsági tagjainak túlnyomó többsége 
párt különbség nélkül sorakozik fel, egy 
minden tekintetben kiváló és rátermett 
közigazgatási ember kerül Hajdú vármegye 
élére. Családi tradíciója: édesatyja. Rásó 
Gyula is Hajduvármegye alispánja volt, 
szeretetreméltósága, nagy közigazgatási 
tudása egyaránt predesztinálják erre a 
tisztségre, amelyet nehéz időkben vesz át 
az a férfiú, akit a törvényhatóság bizalma 
erre a díszes, de egyben felelősségteljes 
állásra megválaszt. Rásó István a köz érde­
kében kifejtett munkásságával széles nép­
rétegek szeretetét és becsülését szerezte 
meg s legutóbb is mint a felsőház tagja, 
nagy lelkesedéssel és komoly igyekezettel 
sietett mindig vármegyéje érdekei megvé­
désére. Azt hisszük, hogy Rásó István el­
fogulatlan, korrekt és igazságos vezetője 
lesz annak a vármegyének, amelynek ma 
erőskezü és érzőszivü alispánra van szük­
sége. Rásó István valószínű megválasztása 
elé eként minden oldalról közmegnyugvás­
sal néznek a vármegyében.

— A magyar munkanélkülieknek adsz 
kenyeret, hogyha karácsonyra magyar árut 
vásárolsz!

_ Vasárnapi istentiszteletek- Az istentiszte­
leti rend, vasárnap, december 8. a református 
templomokban a következő: a Nagytemplom­
ban délelőtt 10 órakor Rávisz Imre, délután 5 
órakor Márki Kálmán, a Kőtemplomban dél­
előtt 0 órakor Szabó Géza, délelőtt II órakor 
Szele György, délután 5 órakor Kovács József, 
a Kossuth uccai templomban délelőtt tél 9 
órakor ifjúsági istentiszteletet tart lm kacs 
László, délelőtt 10 órakor Molnár heretic, dél­
után 5 órakor Uray Sándor, az Arpádtércn dél­
előtt Itt órakor Baja Mihály, délután 3 órakor 
Magyar Bertalan, az. Ispotályban délelőtt 10 
órakor Magyar Bertalan, délután 5 órakor 
Vallásos Ünnepély: Szabó Gyula, a Homok- 
kertben délelőtt 10 órakor dr. Fcrenczy Gyula, 
délután fél .1 órakor Madarász József, a Nyi- 
lastclepcn délután 3 órakor Szűcs Klek. a 
Csapókertben délután fél 3 órakor Bagdy 
Dániel. Nyulasbarak délelőtt 11 órakor Szabó 
Géza, Ondód-Vedresdiilő: Halász András, 
Bánk: Stposs Imre, Fancsika: Vajda László, 
Hegyes és Elep: Pupp Imre, Hárinaslicg.x : Ku­
tas Ferenc, Ballag: Uray Sándor.

_ Az evangélikus templomban december 
t-.-án, advent második vasárnapján délelőtt 10 
órakor istentisztelet, fél 1 órakor levcnte- 
istentisztelet; Lábossá Lajos. A gyülekezeti 
lelkész Karcagon tart istentiszteletet. Advent 
minden szerdáján este 6 órakor istentisztelet: 
Rapos Viktor.

— Istentiszteletek a baptista tataházban. A
Szappanos ucca 23. szám alatt levő baptista 
imaházban vasárnap délelőtt fél 9 9-ig ima- 
áliitat, 9—10-ig bibliamagyarázat, délután b - 
7-ig prédikáció, fél 8—9-ig vallásosestély, sza­
valat, vegyeskar és zenekari számokkal.

— Eljegyzés. Polatsek Kató debreceni 
urileányt eljegyezte Szabó Miklós gazdál­
kodó (Hencida). (Minden külön értesítés 
helyett.)

A „Honvéd“ »évii magyar hajó az 
óceáni viharba került. Már napok óta ítélet­
idő tombol az Atlanti Óceánon és a „Honvéd“ 
nevű magyar szállitógózős e vihar közép­
pontjába került. A gőzös S. O. S. leieket adott 
le. de a mentöhajók a nagy hullámverés miatt 
nem tudták megközelíteni a „Honvédet . Leg­
utóbb érkezett rádiójelentések szerint a gőzös 
kezd kijutni a nagyérciii vihar centrumából s 
Dover kikötője felé tart.

PETRIK KÁROLY
rőfös és rövidáru üzletében Szent Anna-u. 5. sz.

a karácsonyi vásár 
megkezdődött

áraim a legolcsóbbak, mert feltétlen jó árut adok.
3 50 P tői 
6-90 „
8 90 ,,
14- „
2 80 „ 
290 „
5-90 „
1 65 „
1 68 „ 
4-50 „ 
350 „
8'50 „

1 pár mosható selyemharisnya — — -- —
1 méter gyönyörű angol ruha bársony — —
1 méter kitűnő minőségű öltöny szövet — —
1 öltönyhöz teljes hozzá való — — — —
1 méter 1. a vatelin — — — — — — —
1 pár tiszta gyapjú harisnya — — — — —
1 drb. férfi ing puplin elejti — — — — —
1 pár bélelt női keztyü — — — — — —
1 méter divat flanell — — — — — —
Gyermek chamaschni nadrág bélelt — — —
Női és gyermek bélelt selyem nadrág— — —
Bélelt női és férfi bői keztyü — — — — —
Crepe-d schine maradékok 1 métertől 4 méterig

ezelőtt 8'50 és 12 pengő, most — — — 5‘90 „
Férfi sokni — — — — — — — — —'35 ,,
Horgolt selyem sál — — — — — — — 1 98 ,,
Megkötős selyem nyakkendő— — — — — —'80 „
Gyönyörű divat nyakkendő — — — — — —'45

Selyem, szövet, vászon és karton maradékok
félarban

ló minőség! Nagy választék!
Szolid szabott ár!

Schiff Lajos.

I siire hajló idő. A Meteorológiai Intézet 
jelentése december 7-én déli 12 órakor: Eny­
he és később nyugatról növekedő borulással 
esőre hajló idő.

Schiff Lajos továbbra is az „Ujság"- 
nál marad. Schiff Lajos, az Újság c. buda­
pesti napilap debre- __________________
ccni megbízottja, 
aki jelenleg a Frank 
hirlapirodával mű­
ködik együtt. Schiff 
Lajos igen értékes, 
nagy szaktudású 
embere a lapkiadási 
és lapterjesztési 
ügyeknek. Az Új­
ság debreceni kép­
viselője minden, az 
Újságot érdeklő 
ügyekben szívesen 
áll a debreceni elő­
fizetők és közönség 
rendelkezésére. Ez 
alkalomból ismétel­
ten közöljük, hogy Grünhut Gézától az 
Újság megbízását visszavonta.

Érettségi és magánvizsgálatok a piarista 
reálgimnáziumban. A debreceni érettségi vizs­
gálatok Írásbeli része a piarista reálgimná­
ziumban december 16-tól 18-ig lesz, a szóbeli 
és javító érettségi vizsgálatok 19-én és 20-án 
lesznek. A magánvizsgálatok december 10-én 
kezdődnek, a különbözeti vizsgálatok decem­
ber 9-én. Jelentkezés a magúi- és különbözeti 
vizsgákra december 8-án délelőtt 9 óra után. 
Igazgatóság.

Ne csak szép szavakban, hanem tet­
tekben is légy magyar: magyar árut vásá­
rolj !

A városi II. sz. népkonyha c hó 9-én. 
hétfőn megnyílik a Kishegyes! úti szegényház• 
ban. A népkonyhán arra rászorultak ingyen, 
fizetni képesek pedig mérsékelt árért ebédet 
kaphatnak. Jelentkezni lehet a városi Népjóléti 
Hivatalban Bocskay-tér, Népház.

Legszebb karácsonyi ajándék: elsőrangú 
perzsaszőnyeg. Rendelje meg Jablonszkynénál. 
Szakszerű, jutányos szőnyegjavitás. Rother- 

íere (Darabos) u. 32.

ékszerei és órái 
szépek és olcsók!

Javít és készít 
Flee ucca 69. sz.

— Egyetemi Istentiszteletek. December 8-án, 
vasárnap délelőtt 11 órakor a Kollégium Ora­
tóriumában prédikál dr. Szász Imre monos- 
tnrpályi lelkipásztor.

Újjáalakul a Templomegyesület Ve-
gyeskara. A Kálvinisták Templomegyesü­
letének vezetősége a napokban tartott ta­
nácskozásán elhatározta, hogy a debreceni 
református egyházhoz méltóan énekkart 
szervez, illetőleg a most nem működőt 
életre kelti. Az énekkar célja istentiszte­
leteinken, egyházi és egyháztársadalmi ün­
nepélyeinken működés. Az énekkar teljes 
átszervezése a közel jövőben meg fog tör­
ténni B. Szűcs Ferenc ref. tanitónőképzö 
intézeti tanár vezetése mellett, aki egy­
háza iránt érzett buzgóságával fogja vé­
gezni ezt a nemes munkát. Mihelyt a tag- 
gyüjtés és előkészület munkája befejezést 
nyer, a tagok értekezletre gyűlnek össze, 
hogy a munkát minél előbb megkezdhes­
sék. Az énekkarba eddig is sokan jelent­
keztek, köztük lelkészjellegü férfiak és ve­
zető szerepet betöltő úrasszonyok és leá­
nyok. Önkéntes jelentkezést, úgy férfi, 
mint nötagokat az összes egyházrészekből 
elfogad Siposs Imre lelkész, a T. E. tit­
kára, Kálvin tér 17.

Dr. Révész Imre előadása a marburgi 
kollokviumról. Ez év októberében volt 
négyszáz esztendeje annak, hogy a refor­
máció lutheri és svájci ága az urvacsora- 
tan miatt élesen szétvált egymástól az 
úgynevezett marburgi kollokviumon, vagy 
hitvitán, amelynek Luther és Zwingli volt 
a két főszereplője. E nevezetes évforduló 
alkalmából dr. Révész Imre lelkipásztor 
részletes előadásban fogja ismertetni a 
marburgi kollokvium előzményeit, lefolyá­
sát és értékelését a Templomegyesület 
vallásos estélyén, a Kollégium dísztermé­
ben e hó 13-án, pénteken délután 6 órától. 
Belépődíj nincs.

1929 december 8.

Nagy Karácsonyi Vásár

Szövetkezetünk vidéki vevöközönsége ruházati 
áruellátásának olcsóbbá tétele céljából elhatározta, 
hogy jövő év elejével helybeli ruházati áru­
házát átszervezi, abból a célból, hogy az igy 
redukált költségei ellenében garantált jőmi- 
nőségü árui az eddiginél is előnyösebb 
árakon hozza forgalomba. Az átszervezés 
utján nyert előnyöket tehát kizárólag veiö.nk fogják elvezni.
Ez okból elhatároztuk, hogy ruházati áruházaink­
ban nagy karácsonyi vásárt rendezünk, a hitel­
vásárlás esetén 5°k, készpénzvásárlás esetén pedig 
150i0 engedmény mellett,
Felkérjük igen tisztelt vevőközönségiluket, hogy ezt 
a kedvező bevásárlási alkalmat kihasználva, keresse 
fel ruházati áruházunkat és vegye Igénybe e páratlan kedvezményt.

A Magyar Köztisztviselők 
Fogyasztási Termelő és Ér­
tékesítő Szövetkezete Ruhá­
zati Áruháza.
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rCsokoládés hashajtó. Enyhe, gyors, 
biztosi — Egy próbaesomagolás 

fillérért meggyőzi önt erről!

mosható, tartós hullámok 
gyógy-hab — fejmosás víz és 
szappan nélklll, parókakószltés, 
Jhejfestés minden árnyalatban

a Komáromi szalonban
József klr. herceg-u. 3. szóm 

Blka-ftlrdó előtt.
•<i>e^o^o^e>!>o^e<«e<>o>l>o *

KÓNYVEJHÁZ
Az c rovatban felsorolt könyvek kaphatók:
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.

Magyar agrármozgalmak története Kos­
suth Lajos fellépésétől nagyatádi Szabó 

István haláláig.
Ez a címe annak a hatalmas kötetnek, amely­

ben Bodrogközit Zoltán a történetíró tárgyi­
lagosságával feltárja annak a 80 esztendőnek 
társadalmi, kulturális, közgazdasági és politi­
kai anyagát, amelyik a jobbágyság felszabadí­
tása óta úgyszólván napjainkig végtől-végig 
dübörgött a magyar szántó-vető nép rétégéi­
ben. , . „

Ez a könyv, amely átütoen szenzációs ere- 
jéval ha# valójában a magyar paraszt törté­
netét tárja fel. Teljesen úttörő munka, amilyen 
mindezidáig hiányzott a magyar könyvpiacról.
Nemcsak érdekes események s nagyszerű ma­
gyar típusok mozgalmas megjelenését tarja tel 
ez a könyv, hanem feleletet ad arra a minden­
kit érdeklő kérdésre is, hogy mi lett a sorsa 

felszabadított jobbágyságnak, elvezhette-e 
vájjon ez a réteg valóban a szabadság a.dast- 
osztó levegőjét, avagy Kossuth Lajos elgondo­
lása továbbra is csak Ígéret maradt szamara.
A könyv nemcsak ezekre a kérdések! e ad vá­
laszt, de feltárja azokat az erőket is, amelyek
a magyar nemzet legszélesebb rétégét jelentő ^ ^ ___________
agrártársadalmát évtizedeken át mozgatták s . mély tartalmat jelentő program
végül bátran világit rá arra a nagyfontossagu 
problémára, hogy a gazdatársadalom minél 
erősebb felkarolása nem osztály, hanem az 
ország érdekeinek szolgálatát jelenti.

Ez a könyv bizalmat ad ennek a hosszú, év­
tizedeken át parlagon hevertetett rétégnek ar­
ra, hogy higyjen saját jövőjében. Ha vissza­
tekint múltjára, s szemügyre veszi jelenet, ki­
egyenesedett gerinccel állapíthatja meg, hogy 
amit elért, azok birtokába becsületes eszkö­
zökkel s verejtékes munkával jutott.

Az ilyen könyvek, mint amilyent most boel- 
rogközy Zoltán útra bocsátott, többet jelerate-
•>*•*•❖•❖«•*•*«»* «■»*•*«•* • *****

nek a népnek mmden kenettelje« igereteknél, 
fordulatos szónoklatoknál, mert jo szandekuan 
szolgálják azt a célt, hogy a népét meg telelő 
állampolgári nevelésben kell részesíteni. A ej- 
lődés irányát, nem lehet letagadni, - a ma­
gyar népies demokrácia adja meg. Demokrá­
ciát hirdettek már a magyar nép kozott sokan, 
de ezek mind csalóda álmodások vo tak mind­
addig, amíg meg nem jelent a tettek mezejen 
egy dicső nemzet legszélesebb neprétegene 
gazdasági és szociális panaszával nagyatádi 
Szabó István. A magyar nép nem fogja ot 
soha elfelejteni, de kívánatos is, hogy alapja 
oly ideálként lebegjen a feltörekvő magyar 
falusi rétegek előtt, aki az ország jovoje es a 
számottevő nép jobbsorsa szempontjából elő­
nyös hatást tud gyakorolni rá. nemcsak a je­
len kuszáit pártpolitikai életben, de a jovo 
nagy nemzeti alkotásai során is.

Bodrogközy Zoltán müve nem sablonos tör­
ténelmi munka. A könyvnek főhőse van. 
nagyatádi Szabó István, szereplője az egész 
szántó-vető nép, melynek lelkét szántották, 
vetették, boronálták politikai eszmékkel előtte 
is, de azok mesgyéi nagyobbrészt konkolyt 
kaptak a tiszta búza helyett. Erős agrárszo­
cialista agitációval kellett megküzdenie ennek 
a népnek, mig átesett ezeken a nagy megpró­
báltatásokon s eljutott oda, hogy az újjászüle­
tés idején zavartalan fejlődés számára — 
nem a legjobb napok, az intelligencia és a falu 
népének őszinte kézfogásával el lehetett he­
lyezni a Duna-Tisza közén élő magyar nép 
további fejlődésének alapkövét. Nagyatádi 
Szabó István és gróf Bethlen István emléke­
zetes kézfogása nemcsak szimbolikus jelenség, 
hanem mély tartalmat jelentő program a jö-

Ennek a népnek a pontokba szedett 
programnál sokkal értékesebb politikai hagya­
tékot adott kezébe halála előtt nagyatádi 
Szabó István, amikor irányelvként jelölte meg 
számára, hogy „minden jogot törvényes utón 
kell elérni és semmit forradalmiig. Harcolni, 
ha kell, évtizedeken át egy ideálért, akár lassú 
téglarakással, akár robotos munkával, de a 
rombolás szellemének lábrakapma nem sza­
bad.” A történelem kapuján gyakorta adjak at 
egymásnak az eszmék kilincsét. Ezeket az esz-
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ÍTÉGLA és CSERÉP
tBooloctUbm kapható TÓTH te SEBESTYÉN RT. Teglag. •I rrtúl Eladás Hatvan u. 13. lH-__g; Telefon 611). _

A Debreceni Független Újság riport­
felvételei megtekinthetők a Frici kalap­
szalon kirakataiban.

— A jelzálogjogról szóló 1927: XXXV. 
örvénycikk és az összes rendeletek ügyes 

összeállításban, könnyen kezelhető zseb­
kiadásban, kemény kötésben megjelent. 
Ara: 4 pengő. Kapható Hegedűs es San- 
dor R. T. könyvkereskedéseben. Telefon
54. Ferenc József ut 34.

A panamával vádolt Bős, berlini föpolgárm^ ter a kirendelt vis.gáló-buott.ág előtt.

Minden elfogadható árban! Egy pár tajékoztafó ár:

Mit susog a fehér akác sláger operett 
szenzációs számai: Asszonyom, ha kissé 
még szeret. . . Tizenhatesztendős barna kis 
lány.. . Akácvirág, susogó teher virág-■ ■ 
kottája és gramofon lemezei kaphatók He­
gedűs és Sándor RT zenemű és gramofon- 
osztályáén. Ferenc József ut 34.

A Műpártoló Egyesület képzőművészeti 
es iparművészeti kiállítása a városházán e he­
ten naponta délelőtt kilenctől délután hétig 

van nyitva.
_ Karácsonyig ritka alkalom kínálkozik. 

Tia csipke, függönykelme és tüllanyag szük­
ségletét a Strasser és Jakab, vagy a Brüssel! 
Divatházban (Budapest, Kammermayer Ká­
roly ucca) fedezi, mert 10-20%-os kedvez- 

menyben részesül.

— Ha szép, művészi cs oksó fényképet 
akar, keresse fel Llener műtermét. Csapó 11. 
I. szám alatt.

Dupla prima férfi kemény gallér 
Selyem nyakkendő —
Damaszt szalvéta — — — —
Damaszt abrosz — —• — —
l'iima flanelt 50 sziliben 
Moi.tir bársony — — — — —
Prima angin toknak— — —
Duplaszéles mintás grenadiu — —
Kasán minden színben — —
Zsinór bar ebet — — — — 
Taflalin selyem — — - —
(ijiipju dclaln — _ — —
stb. *lb-

75 fillér 
49 fillér 
83 fillér 

474 fillér 
138 fillér 
198 fillér 
83 fillér 
98 fillér 

349 lillér 
119 fillér 
298 fillér 
149 fillér 

stb.

Siessen e ritka alkalmat kihas.ná|„i
mig a késztet tart. Árusítás ,.ts 7 art.,.

Karácsonyi unnepeKiu

rumot és likőrt
legjobb minőségben

Rex essentiával készíthet

Főraktár Rex drorjéria városház épület.

Kőlapot emelek 
a Senator cigarettapapír 

és hüvely finomsága előtt 1 
Mmden cigarettapapír- 

borítékon és hüvelydobozban 
jutalomszelvény!

• ♦ •♦•♦«MM
méket a nemzetnek saját retortáján keresztül 
kell átszűrnie, hogy erejének izmositásara 
használhassa azokat. A feltörekvő epito esz­
mék előtt bezárni az ország kapuit nemzet­
gyilkosság lenne, miként a nemzet karakteré­
nek feláldozását jelentené az, ha ^ bármely 
nemzet nem dolgozná fel azokat saját igényei 
szerint, hanem fenntartás nélkül engedné hogy 
meglepjék. Magyarország az utóbbi évtizedek­
ben sajnos, mind a két hibába beleesett. Az 
újjászületés korszaka emelte fel nemzetünket 
a kisgazdatársadalom sorompóbaállitásával ar­
ra a magaslatra, amelyen a népies demokrácia 
lendületesebb fejlődést képes biztosítani a leg­
alsóbb osztályok számára is.

Csak kapásból ragadjuk ki ezeket a gon­
dolatokat Bodrogközy Zoltán könyvéből, 
amely bátor hangon, az igazság el nem hallga­
tásával élvezetes stílusban, a legegyszerűbb 
nép által is megérthető módon tárja fel a ma­
gyar nép bibliáját jelentő könyvében a 
szántó-vető nép történetét. Végre ihletett írót 
talált az a nép. akitől származik a szabad iva­
dék, aki őrködött a magyar főid felett és be­
népesítette azt, aki mint Tiborc hullatta köny- 
nyét a haza minden rögére és ontotta reá ve­
rejtékét akkor is, amikor a földesuré volt az 
egész föld. akinek lába gyökeret vert Ceglé­
den Kossuth Lajosnak zsámolya előtt és fel­
csapott honvédnek . . . akinek jogutódjai ma itt 
állanak töretlenül, előnyomulva, kifeszitett 
mellel, Izmos karokkal, megvilágosodott, bölcs 
aggyal, józan Ítélettel, kiegyenesedve, mint 
egv égbe nyúló jegenyefa, a régi haza mellett, 
védelmezve azt a vihartól, széltől, villámcsa­
pástól.

Ez a könyv nem hiányozhat egyetlen jobb- 
módú magyar foldmivesház asztaláról sem. A 
szegények pedig álljanak össze tizen, húszán 
és úgy szerezzék meg, hogy a hosszú téli es­
téket tanulságos ismeretszerzéssel tölthessék 
el: egy olvassa fel, a többi meg hallgassa a 
maga sorsának történetét. Megrendelhető la­
punk utján is.
♦!♦ ❖ ❖ ♦> ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ♦> ❖ ❖ ❖ ♦> * *> * *

— Érdemes-e meghallgatni? mondja
egyik ki-lány :t másiknak, t. i. a kollégiumi 
kálim:-!1. Rögtön kész a felelettel a kérdezett:
„N ".'.vilii érdemes!“ Ugyanezt mondják a fel­
nőttek is. Az öreg visszaszáll lelkében a 

ultim, megfüröszt! lelkét az Ifjúkor napsuga­
rait,an, ha a soha nem vénülő Kántus énekét 
hallja. A fiatal elfelejti az élet gondjait, áb- 
rándképeiböl megalkotja jövendő világát, örül 
a felemelő, kedves énekeknek, mely ittassá 
teszi lelkét a gyönyörűségtől. Ezért jönnek a 
Kán tus ünnepélyeire öregek, fiatalok egyaránt.

az, amit itt mondunk, nem a ml megálla- 
j Hasunk, lm nun a kedves közönségé, mely :4 

ép és nemes dolgok iránt érdeklődni híva. 
tott. öndicsekvés talán ezt elmondani? Senki 
nem fogja ránk! Nem is rikító szitui cégér a 
következő alkalom előkészítésére, hanem rö­
vid hirecske a Kán tus december 15-ikl finné- j 
ré'lyére, amelyet a Kollégium dísztermében 
.bail megtartani. Égy kántustag. Az ünnepség 

műsora egyébként a következő: 1, Oyászétiek: 
Megnyílik egykor... Énekli a Kántus. Meg­
nyitó beszédet mond: Dr. Szctitpéteri Kun 
Béla. a Kántus felügyelő tanára. 3. Itilalma­
zottak megnevezése. 4. Metz Albert: Ballada. 
Énekli a Kántus. 5. Kozma Andor: ..A táltos 
álma" c. költeményt szaval Ladányi Imre IX'.

th. fi. Hatvágás verbunkos: látsza a ref. 
főgimnázium zeneken. 7. Előadást tart: Sons 
Béla ref főgimnázium! tanár. R. a) Lagerantz 
\V.: A zene. Lindbbad: Gőzhajón, svéd dalok. 
Énekli a Kántus. 11. Magyar nótákat látszik 
a Kántus zenekara. 12. Zoltai M.: Emelem po­
haram. (Bordal.) Énekli a Kántus. Belépődíj 
nincs. Miisormegváltás kötelező. Miisor ára öli 
fillér. Önkéntes adományokat a Kántus céliaira 
köszönettel fogadnak.

• j'V . 1
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Rádió, Varrógép, Kerékpár
legolcsóbban kapható KESZLER A.-nál SZÉCHENYI U. 1. SZÁM ALATT.

fc'löliárósági ülés az iparteslüietbcn. Az
ipartestület elöljárósága csütörtökön illési 
tartott. Az. előllárósúgi ülésen sok tonlos ja­
vaslatot tárgyaltak, többek között országos 
akciót indítottak abban az irányban, hogy az 
iparosok, akik úgyis fizetik alkalmazottaik 
után a társadalombiztosító intézeti illetéket, 
maguk is részesüljenek díjmentes orvosi ke­
zelésben és "elöregedésük esetén ők is kálijá­
nak segélyt. Végül kimondotta az elöljáróság, 
hogy a január havi ülésében foglalkozik a 
szakosztályi tisztnjitás elrendelésével.

Vizsgakirakatok rendezésével zárul a ke­
reskedelmi és iparkamara kirakatrendező tan­
folyama. Kilenc hete tart már rendkívüli ér­
deklődés és teljes mértékben kielégítő ered­
mény mellett a kereskedelmi és iparkamara 
által rendezett kirakatrendező tanfolyam.
Hogy a nyilvánosság felé is dokumentáltassék 
a tanfolyam eredménye, a tanfolyam bezáru- 
lása alkalmából a jelentkező hallgatók vizsga­
kirakatot készítenek. A vizsgakirakatot de­
cember 14-ére kell elkészíteni és öttagú bi­
zottság fogja azokat I4-cn átnézni. A most 
következő héten a tanfolyam előadói: Torocz- 
kai Oszvald tanár és Békés István még egy- 
egy előadást tartanak.

Fényesen sikerült a szezon első bálja, a 
Gazda-bál. A Függetlenségi Kör bálja, mint az 
előjelek már úgyis mutatták, hatalmas siker 
étj tomboló jókedv jegyében folyt le szomba­
ton este. A Függetlenségi Kör tágas helyisé­
gei szűknek bizonyultak a folytonosan özönlő 
közönség számára. Virág János cigánybandá- 
iának muzsikájára a „Szánt az ökör reeece“ 
kezdetű csárdás hangjai mellett kezdődött a 
mulatság, melyet egyébként határtalan jó­
kedv és mindenekfelett kedélyesség jelleme­
zett. A családjaikkal megjelent vezető gazdák 
a régi jó szokásoknak hódolva jóféle ételek 
mellett sűrűn hajtogatták a csikóbőrös kula­
csot. A Függetlenségi Kör vezetősége teljes 
egészében megjelent a mulatságon, élén 
Hegymegi Kiss Pál képviselve!, aki nejével 
együtt a legkedélyesebben vegyült el a mtt- 
larozók között, kik a kora reggeli órákig a 
legjobb hangulatban maradtak együtt.

— Karácsonyra minden magyar ember 
gondoljon a magyar feltámadásra, magyar 
árut vásároljon!

— Ma, vasárnap lesz a Volt Iskolatársak 
Szövetségének a hangversenye. A Volt tsko- 
latársak Szövetségének a vezetősége ezúton 
tudatja a nagyérdemű közönséggel, hogy ki­
váló Sikerű kiállítását ma délben 1 órakor zár­
ja a kollégium dísztermében. Akinek tehát 
még nem lett volna ideje megtekinteni, az a 
ina délelőtti étákban keresse az alkalmat, 
hogy ügy látogatásival, valamint vásárlásával 
is hozzájárulni! a kiállítás erkölcsi és anyagi 
sikeréhez. Karácsonyi ajándéknak való kézi­
munkák és diszmíitárgyak a helyszínen még 
kaphatók: iparművészeti remekek megrendel­
hetők, részben a kiállításon is vásárolhatók 
az illető művésznőknél. Tudatják továbbá, 
hogy a Volt Iskolatársak Szövetsége tervbe 
Vett kiállítás bezáró hangversenyét ugyan­
csak a Kollégium dísztermében ma d. u. 6 
órakor tartja meg.

— Álarcos banditák repülőgép rablása.
Newyorkhól jelenti tudósítónk: Amerikában 
megtörtént az első repülőgép lopás. Kansas 
City repülőterére tegnap hajnalban telefonüze­
net érkezett, amelyben az egyik hangár tulaj­
donosa utasítást adott, hogy állítsák starthoz 
repülőgépét. Fz meg is történt, a repülőgép 
tulajdonosa helyett azonban két álarcos térti 
ieient meg a hangárnál, akik azután jefegyve- 
rezték az Őröket és megkötözték őket. Ez- 
ntán megindították a gépet és elrepültek. A 
légügyi rendőrség nehéz feladat előtt áll, mi­
után eddig még nincs példa arra, hogyan kell 
elfogni a levegőben a repülőgéptolvajokat.

Sertés és .iuhkivitel Svájcba. A Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara ícllűvja az illetékesek 
figyelmét arra, hogy a svájci kormány decem­
bertől kezdődöleg a Magyarországból szár­
mazó vágósertések és vágójuhok bevitelét en­
gedélyezte. Úgy a vágójuhok valamint vágó­
sertések a svájci importőröknek adott kon­
tingensek keretén belül szállíthatók he 
Svájcba. A svájci importőrök kizárólag fehér 
(yorksirei) angol süldőket, darabonként 100

120 kg feladási súlyban keresnek és pedig 
nem kövér süldőket, azokat rendes körülmé­
nyek között St Margrethen vagy Luchs ha­
tárállomáson veszik át a kocsiból kimázsálva, 
svájci vám nélkül. A vágóiuhokat Illetőleg a 
svájciak csupán la. páronként 100 kg. körüli 
Hala! ürtikte reflektálnak, amelyeket ugyan­
azon módozatok mellett vásárolnak meg. mint 

V sertéseket.

Háziestély a Csapókerti Olvasókörben.
Az Olvasókör vigalmi bizottsága a körtagok 
és azok hozzátartozói részére ma este 8 órai 
kezdettel kedélyes Mikulás-estet rendez. E 
háziestélyen beléptidij nincs. A vigalmi bi­
zottság tagjain kivid a megjelentek szórakoz­
tatásáról még Halmi Imre közkedvelt zene­
kara is gondoskodik.

— Megverték a derecske! cigányok a városi 
kocsist, mert az kinevette őket. A debreceni 
állatvásárra bejöttek szekéren Milák József és 
Milák János derecske! cigányok. Nem lévén 
tisztában a forgalmi szabályokkal, szabályta­
lanul hajtottak és a rendőr felírta őket. Látta 
ezt Kardoss Sándor városi kocsis és kinevette 
őket. A két cigányt nagyon bántotta, hogy ki­
nevették és utána hajtattak a kocsisnak. Az os­
torral elverték és aztán száguldásra hajszol­
ták lovaikat. Többen üldözőbe vették a cigá­
nyokat, akiknek sikerült volna el is mene­
külni, ha a sorompó előtt kerekük nem törik. 
Elérték így őket és sort vertek rajtuk. A két 
cigány ellen az eljárás megindult a verekedés 
miatt és dr. Bónyi Bertalan járásbiró a most 
megtartott tárgyaláson elitélte őket. Milák 
János kapott 30 pengő pénzbüntetést, társa 10 
pengőt.

A pengőt véded, amikor magyar árut 
vásárolsz!

— Zsarolás a létai cigánysintér nevéty&n. 
Nagyiéta községben a cigánysintér sógora. 
Mezei Károly cigány, aki munkanélkül akar­
ván pénzt keresni, sógora nevében, annak 
tudta nélkül, felkereste a gazdákat és előadta, 
hogy sógora megbízásából jön összeszedni a 
kutyákat, mert nagy a veszettség és agyon kell 
verni a kutyákat. A gazdák nem engedtek a 
kívánságnak és Mezei sem erőszakoskodott, 
hanem engedte magát megvesztegetni pénzzel 
és élelemmel. Zsarolás miatt került a ravasz 
cigány a debreceni törvényszék elé, ahol zsaro­
lás vétségéért 20 pengő pénzbüntetésre ítélték.

Meghűlésnél, náthánál,
torokfájásnál, idegfájdalmaknál, szaggatás­
nál naponta fél pohár természetes Her­
kules keserdvlz rendes gyomor és 
bélmúködést biztosit. Kapható mindenütt

Felkérem a Nyukosz-tagokai, hogy u 
Háborús emlékérem iránti kérelmüket kedden 
délelőtt II 12 óra között az irodában adják 
be. Elnök.

Kihágás! statisztika novemberről. A vá­
rosi kihágás! osztályhoz érkezett az elmúlt hó­
nap folyamán uj kihágást feljelentés 674 eset­
ben. amelyek megoszlása a következő: ipati ki­
hágás 60, vámfizetés elmulasztása 33, iparisko­
lai mulasztás 112, záróra megszegés 1, tejhami- 
sitási kihágás 13, állategészségügyi kihágás 13, 
közoktatásügyi kihágás 43, utrendészeti kihá­
gás 25, közegészségügyi kihágás 294, mezőren­
dészeti kihágás 5, kozvágóhid-rend elleni kihá­
gás 1, ebtartási kihágás 6, tilos erdei legeltetés 
68 esetben.

Felhívás a motorkerékpárosokhoz. A
debreceni rendőrség felhívja a motorkerék­
párosok figyelmét arra, hogy a közlekedést 
szabályozó rendelet értelmében oldalkocsis 
motorkerékpárral csak akkor leltet járni, ha 
az oldalkocsit is ellátják rendszámtáblával, 
amelyet meg kell világítani. Az. érdekelteket 
felhívja a rendőrség, liogy jelentkezzenek a 
rendőrségi palota első emeletének 66. számit 
szobájában, ahol részletes felvilágosítást kap­
nak a teendőkről.

—- Rokona, barátja, kedves ismerősei lény- 
képeit tekintse meg Llener műtermének, 
Csapó ucca 1. szám alatti kirakataiban.

aSINGER mRROGEPEK
mégis A LEGJOBBAK !

1

• Értesítés. Tisztelettel értesítjük villamos 
áramfogyasztó közönségünket, liogy hálóza­
tunkon eszközlendő javítások miatt i. hó 8-án 
vasárnap a következő helyeken és időben az 
áramszolgáltatás szünetelni fog. Reggel 7 

órától délután 4 óráig: Epreskert, Boldogkert, 
Mikepércsi ut, Kerekes-telep, Wolaffka-telep, 
Monostorpályi ut, Wolíf-szőlőtelep és urada­
lom, Szabó Kálmán ucca, Homokkert, Galamb 
ucca. Reggel 8 órától délután 2 óráig: Mé- 
liusztér. Kossuth, Burgundia, Domb, Magoss, 
Kígyó, Vár, Csapó, Nyomtató, Szappanos, 
Veres, Kölcsey, Meszena, Maróthy György, 
Faragó, Egymalom, Rákóczi, Eötvös ucca, Pé- 
terfia ucca páratlan oldala, Árpádtér, Virág, 
Rakovszky, Dobozy ucca, Csapókért, Katz- 
telep, Kút, Nyíl, Homok, Apaffy, Nagy S, Jó­
zsef, Csonka ucca, Kassa ut, Hadházi ucca, 
Kórház ucca, Simonyi ut páratlan oldala, 
Nagyerdő és Pallag puszta. Világítási vállalat.

— Minden megrendelő karácsonyi kedvez­
ményben résesiil Varga fényképésznél, Piac 
ucca 7.

Világhírre csak igazán jó gyártmányok 
tehetnek szert. Aspirin-tabletták az eredeti 
„Bayer” csomagolásban immár 33 év óta a 
gyógyszerkincshez tartoznak és -- amint szám­
talan szakvélemény igazolja — a világ összes 
országaiban általános kedveltségnek örvende­
nek. Biztos és ártalmatlan szer az oly gyakran 
fellépő hüléses betegségek, az azokkal együtt 
járó kellemetlen melléktünetek és sokszor sú­
lyos következményei ellen való védekezésre.

— Biztos és enyhe hatás előfeltétele a jó
hashajtószernek. Ezért kedvelik a „Darmol"-t 
s ajánlják az orvosok évtizedek óta gyerme­
keknek és felnőtteknek székrekedésnél egy­
aránt.  ,ál.ii4Miahi

— Látta-e már magát filmen? A merev lény- 
kép helyett készítsen családjáról életvidám 
filmet, melyet otthon bármiker levetíthet. Ve­
gyen Patlié Baby felvevő és vetítőgépet a 
tiszántúli vezérképviselönél: Berzékl iotoborzé- 
nél, Piac ucca 38. Díjtalan bemutatás egész, 
nap.

A Mercedes-Benz gyárak angliai presz­
tízse, amelynek megszilárdításához nagy mér­
tékben hozzájárult Caracciola győzelme az 
írországi ,,Tourist-Trophy"-n, rendkívüli mó­
don megnövekedett a londoni Olympia Hall­
ban megtartott autókiáJlitáson a német gép­
kocsiipar reprezentáns példányainak bemutatá­
sával, amelyeket az igazán módfelett kényes 
angol közönség eddig még nem tapasztalt ér­
deklődéssel és elismeréssel szemlélt és lelkese­
déssel dicsért.

— A Debreceni Független Újság riport­
felvételei megtekinthetők a „Frici” kalap­
szalon kirakataiban.

Gyermek ajándékozási gondok nehezed­
nek ilyenkor a szülőkre. Nem mindegy, milyen 
játékot adunk gyermekeink kezébe, A helyes 
és újszerű játékszer megválasztásánál segítsé­
gére szolgál a Minerva Papiráruház (Buda­
pest, Deák Ferenc u. 21.) cég most megjelent 
karácsonyi árjegyzéke.

Étvágytalanságnál, rossz gyomornál, 
bélrekedésnél, renyhe emésztésnél, anyag 
cserezavaroknál, csalánkiütésnél és bőr­
viszketésnél a természetes „Ferenc Jó­
zsef” keserüvíz rendbehozza a gyomor és 
a belek működését s megszabadítja a tes­
tet a felgyülemlett rothadó anyagoktól. 
Az orvostudomány több úttörője megál­
lapította, hogy a Ferenc József viz ab­
szolút megbízható hashajtó. A Ferenc Jó­
zsef keserüviz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben kapható.

Rádiókészülék szériagyártása. 90 másod­
percenként elkészüli egy Telefunken 40. Egy­
szerű detektoros, vagy helyi vevőkészülékek 
tömeggyártása nem tartozik a nehéz feladatok 
közé. Modern távolsági vevőnél azonban 
ugyanezt a problémát nem lehetett máról hol­
napra megoldani, hiszen itt minden alkatrésznek 
a miliméter tört részére pontosan megállapí­
tott helye van. Ezek a kis technikai csodáknak 
sorozatgyártása olyan nagy arányú organizá­
ciós és üzemtechnikai berendezéseket igényel, 
melyeket csak a nagyvonalú gyártásra beren­
dezett üzemek közül is csak a legnagyobbak 
tudnak keresztül vinni.Legérdekesebb példa er­
re az uj Telefunken 40", melyből a Ford- 
szalag 1 ‘/g percenként egy teljesen elkészült 
készüléket szállít az ellenőrző helyiségekbe. 
Éppen a ,,Telefunken 40"-nél domborodik ki 
legjobban a sorozatgyártás minden előnye. 
Ez biztosítja a tekercsek és kondenzátoroknak 
azt a kinos pontosságú elkészítését, mely az 
állomásválasztó használatához szükséges, to­
vábbá ez teszi lehetővé az árnyékoltrácsu cső 
miatt különös gonddal konstruált nagyfrekven­
cia körök elkészítését. A gyártás mechanizá- 
lása nemcsak a tulajdonképeni előállításra, 
hanem a kész készülékek ellenőrzésére is ki­
terjed. Minden alkatrészhez automatikus mérő- 
berendezés tartozik, mely egyidejűleg mutatja 
a vizsgált darab terhelési, feszültség! és szi­
getelési próbája adatait. Nincs rá mód, hogy 
hibás darab valami uton-módon a gyártásból 
kikerüljön. Végeredményben modern gyártási 
és ellenőrzési módszerek arra az eredményre 
vezetnek, hogy a gyártmány jóságáért a gyár 
kétszeres felelősséget vállalhat. Mialatt ezt a 
pár sort elolvasta, elkészült egy Telefunken 40.

— Modern művészi fényképek Ruzicskánál. 
Piac u. 32.

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi béíház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mü-, 
tájképeket, ínteríőrökeL

— Liener fényképész felkéri a n. é. közön­
séget a Csapó ucca 1. szám alatti kiállításá­
nak megtekintésére.

— Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon: 
12—18.

— Kovács Varta-autóakkumulátorai
legjobbak és legolcsóbbak. Kossuth ucca 
29. sz.

— Fényképek és reprodukciók szép kivitel­
ben, mérsékelt áron készülnek Nagy Ibolya 
fényképészeti műtermében, Rákóczi u. 35. sz. 
Telefon 12-00.

— Szőrme bundaujdonságok nagy vá­
lasztékban olcsó árak mellett Katz szőrme­
áruházában szerezhető be, Piac u. 79. Unió 
könyvre 6 hónapi hitelre.

— Alpakka evőeszközt ne vegyen ügynök­
től. Üzletemben féláron vehet. Csapó 77. Ka­
nyarsarok.

— Rádió, kerékpár, varrógép, gramofon al­
katrészek, zománcozás, javítás jutányosam 
Horváth Testvéreknél, Csapó ucca 88. Telefon 
16-51.

Ha olcsón akar venni karácsonyra ajándékokat
Széchenyi ucca 11. szám

az udvarban
December 8-án kezdődik

Radó Km

Egy nagy tömeg nagyon olcsón vett 
röfös és kötöttáruk eladása.

END ERŰN KARTON 
Pisáma FLANEL . . , 
Színes női fehérneműre 
Külföldi nansuk . . .

Kelengye vászon . . . . P — 90
Prima toltartó.................. ,, 122
Kanavászon....................... ,, —94
Paplanlepedő vászon . . . 2 95
ALSÓLEPEDŐ vászon . . „ 195
2 oldatos glott paplan . . ,, 1650
Selyem paplan brozse . . ,, 450

EGÉSZ finom gyapjú
delain................... P 194

Rőzsás flanel prima ,, /’65 
Rózsás flanel . . . 110
Széles francia flanel , ,, 2 20

Divat műselyem . , P 175 
Külföldi Cord bársony ,, 2 90
100 széles finom bársony ,, 650
Kalap és montiér bársony ,, 2 10
140 cm glott . . . „ 2-20

Gyönyörű nyakendők 
— 40, / —, 120, 180, 240, 3-

Többféle szövetek .... P 130
Kolin szövet ................... „ 3-40
Különféle gyönyörű női ruha-

szövetek........................ „ 170
Női kabátszövetek
P 4 20, 5-50, 7 —

Női kabátküiönlegesség
P 10—, 1150, 15

Skot mintás gyapjú harisnya P 2 —
Gyapjú harisnya férfi és női ,, 140
FÉRFI flórzokni selyemmel „ 1-
Férfi flórzokni................... „ 1-30
Finom férfi harisnya . . . „ 2 90Egész finom vásznak olcsón kaphatók.

Kérem áraimat összehasonlítani. 
SELYEM ÚJDONSÁGOK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN.
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Jön: Tommy és Társa! Jön: Tommy és 
Társa! Jön: 'lummy és Társa!

Városunk Ufhirsisbb ruhwfestője •• fHfj- 
tisztítója Bíró, Bika-udvar (aranyérmekkel 
kitüntetve).

az iskolai év kc/dc'e 
alkalmából tanulóknak

ingyen „órarendet11

őszi ki üzlethely.S^i^hcn

Muayad uccu 
17. sz. Bia t.

JfflNH&t MflVtgET
VASÁRNAP délután: Diákszerelem. 

Mérsékelt helyárak!
VASÁRNAP este: Drótostól. Berlctszu-

HÉTFŐ: Böregér. Tímár Ila vendégfel­
léptével. A) bérlet.

KEDD: Eltörött a hegedűm. B) beriet.
Tímár Ila vendégfelléptével.

SZERDA délután 3 órakor: Drotostot.
Ifjúsági előadás. „

SZERDA este: Bőreger. Tímár Ila ven­
dégfelléptével. C) bérlet. ,

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Drótos­
tól. Zónaelőadás.

CSÜTÖRTÖK este: Böregér. Tímár Ila 
vendégfelléptével. D) bérlet.

PÉNTEK este 9 órakor: Tizennyolceve­
sek. Szigorúan csak felnőtteknek! 

SZOMBAT este 9 órakor: Tizennyolceve­
sek. Szigorúan csak felnőtteknek. j

VASÁRNAP délután: Vasgyáros. Kez­
dete félnégy órakor. Mérsékelt helyárak. 

VASÁRNAP este 9 órakor: Tizennyolc­
évesek. Szigorúan csak felnőtteknek.

Ha Budapestre megy
menjen a

Belvárosi színházba
A Heltai Jenő és Lengyel Menyhért igaz­
gatása alatt álló, teljesen újjászervezett 
színház előadásai eseményei a modern ma­
gyar színjátszásnak. Eddigi nagy sikerei 
mellett (Karinthy—Lengyel: Földnélküly 
János, Lakatos László: Tizennyolcéve­
sek) f. hó 14-től HONTHY HANNA 
játssza az „Utolsó kaland” című remek 

vígjátékot.

VÁGJA KI EZT A HIRDETÉST, mely­
nek ellenében a Belvárosi Színház pénz­
tára (IV., Petőfi Sándor ucca 6.) Önnek 
KÉT JEGYET AD 25% KEDVEZ­

MÉNNYEL.

HBU3
V», vasáruul) kel előadds- Délután iulnég) 

Arai kellettel, mérsékelt hclyárakkal a szezon 
kiemelkedően legnagyobb sikere a Dlákszerc- 

című táncos vevii-operett kerül színre az 
eddigi előadások kiváló szereplőivel.

Vasárnap este bérlctsziinetben a nagy síkéi­
ról felújított, gyönyörű muzsikáin Lehár ope­
rettet. a Drótostótot ismétli meg a színház.

Változás Timir Ilii vcndégfcltépéseinek sor- 
rendiében! Erkel Gaby közbejött betegsége 
miatt a színház igazgatósága tisztelettel közli 
a nagyérdemű közönséggel, hogy a hétfőre 
bildete» Bőregér helyett a keddre hirdetett 
Kitörött a hegedűm, kedden a csütörtökre hir­
detett Dolly kerül színre, inig a Böregér hét­
főről elmaradt előadása csütörtökön lartatik 
meg. Tímár Ila nagy érdeklődéssel várt ven­
dégfellépéseinek sorrendje tellát a következő­
képen alakul:

Hétfőn: Eltörött a hegedűm. A) bérlet.
Kedd: Dolly. B) bérlet.
Szerda: Böregér. V ) bérlet.
Csütörtök: Bőregér. D) bérlet.
Jövő llét péntekién mutatja be a színház 

Lakatos László rendkívül érdekes, újszerű 1 
telvonásos vigjátékát, a budapesti Belvárosi 
Színházban nagy sikerrel szilire került 

Tizennyolcévesek
cinül müvét. A színház igazgatósága tisztelet­
id kéri fel a szülőket, hogy serdülő gyerme­
keiket a Tizennyolcévcsck előadásaira ne hoz­
zák magukkal. A Tizennyolcévesek péntek 
szombat és vasárnapi előadásai szigorúan 
csak felnőttek által tekinthetők meg és kivé 
telesen 9 órakor kezdődnek.

MOZI
A p o 1 I ő

Ma. vasárnap

Harry Pici legújabb világszenzációin!
A M L 5 T ERDE T L K T I V 

(Marseille réme)
Egy szenzációs nyomozás története III ielv. 
Főszereplők: Alben Pauliu és Dary Holm. 

A teljes műsort betöltő hatalmas filmet egy 
külföldi híradó előzi meg!

Á Z A Kossuth u, 6.

Meteor
Ma, vasárnap.

Két sláger egyszerre!
„A HONTALAN H ŐS”

Nagy orosz dráma 9 felvonásban Emil Jan- 
nings és Evelyn Brenttel es 

„NE J ATSZ A T ŐZZEL” 
Vigjátékattrakció 8 felvonásban Wallace Beery 

és Raymond Hattonnal.
Előadások: 3, 5. 7 és 9 órakor.

J egy elővétel állandóan! ^
«ee «»•> *>

— Ruzitska gyermekképei utolérhetet­
lenek. Műterem egész nap fűtve. Piac ucca 
32. szám.

w-jeg» • <S> W • ‘I” *• V •

Vígszínház
Ma, vasárnap

Kizárólag csak 16 éven felüliek nézhetik meg! 
Alexander Dumas, a„Varázsló“ című világliirü 

regénye nyomán készült:
F E H fi R Ö R D 0 G 

(A királynő nyakéke.)
A hires világkalandor Cagliostro grófnak 

életéből 12 felvonásban.
Cagliostro gróf: Hans Stllve, Lorenza: René 
Heribel, Rohan herceg: Alfréd Abel, Jeanne de 

la Motte: Mercséry Un.
Kísérő: Fix és Fox a tébolydában, bohózat.
Jönnek hétfőtől Apollóban: Milton Sills és 

Thelna Todd-al: A vidéki színésznő (dráma), 
megelőzi: zl börtön melódiája (dráma) Richard 
Barthelmes és Betty Compsonnal. Vígszín­
házban: Csak felnőtteknek! Florence Vidor 
legújabb világattrakciója: zlz utolsó fiirt (Pá- 
ris társadalmi életképe), megelőzi: Chicago 
leánya. (figy bukott angyal története) Clara 
Bow-al. Jön szerdától Vígszínházban: Tolsztoj 
Leó világhírű drámája: Az élő holttest (Fedja 
szerepében: W. Pudowkin, főszereplők: Mari 
Jacobini és Gustav Diessel. A filmet kísérő 
liz tagú kozák kórus eredeti orosz ének- és 
tánckisérettel, karnagy Nikolai Wszevodooldif 
volt orosz tábornok vezeti.

RÄDI

13

Hamburg. 11.30: Kz. 15: Daljáték. 15.45: Z.
16.30, 17.15: Z. 09. ifKrvKassa. 12.30: Z. 16: Kozv. 20.45. Z. 22. Kozv 

London. 16.45: Z. 18.15: Z. 22.05: Hg. 
Milánó. 12.30: Hg. 20.30 Opera. Utána. Z. 
München. 12: Z. 14.30: G. 16: Z. 18.45. Kz.

2°Brünn. 8.30: Z. 19: Humor a népdalokban. 
20: Operettdalok. 22.15: Kz. p

Prága. 8.30: Z. 18.40: Hírek a Slavia-Fe­
rencváros labdarugómérkőzésrol. 19: Z. 20: 
Dalverseny. 21.35: Z. 22.15: Kz.

Róma. 13: Hg. 17: Z.
Toulouse. 14: Z. 19: Hg. 21.15. Kz.
Varsó. 12.10: Hg. 16.20: G. 20.30: G. 
Zürich. 15: G. 1: Z. 20: Kz.

Éni
imimiiinimii / '// / // n
TELEFON: 12-51

VASÁRNAP, december 8.
Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika.
10: Református istentisztelet a Kálvin-téri 

templomból. Prédikál: dr. Ravasz László 
püspök. ,

11.15: A m. kir. Operahaz zenekarából ala­
kult filharmóniai Társaság december 9-i hang­
versenyének főpróbája a Zeneművészeti Főis­
kola termében. Közreműködik: Feuermann 
Emánuel goronkamüvész. Farkas Sándor, a m. 
kir. Operaház művésze. Vezényel: Dohnányi 
Ernő dr. elnök-karnagy.

Utána: Pontos időjelzés, idő járás jelentés. 
15.30: A m. kir. földművelésügyi miniszté­

rium rádióelőadássorozata. Keller Oszkár dr. 
gazd. akad. r. tanár: A halpusztitó emlősök 
és irtásuk.

16: Rádió Szabad Egyetem. (Az iskolánki- 
vülí népművelés rádióelőadásai.) 1. Régi ma­
gyar dalok. Előadja: Molnár Imre dr. Zongo­
rán kisér: Polgár Tibor. 2. Szőllőssy Alfréd 
dr. miniszteri titkár előadása: A falu és a 
közlekedés uj rendje. 3. Régi magyar dalok. 
Előadja Molnár Imre dr. Zongorán kisér: Pol­
gár Tibor. Utána: Pontos időjelzés, időjárás- 
jelentés. részleges sporteredmények.

17.15; A Székesfővárosi Zenekar hangverse­
nye a Vigadó nagytermében. Vezényel: Vaszy 
Viktor karnagy. Közreműködik: Szabó Lujza, 
a rnagy.' kir. Operaház művésznője és Hegyi 
Emánuel, a Zeneművészeti Főiskola^ tanára.

19: Sport- és ügetőversenyeredmények. 
19.10: Vígjáték-előadás a Stúdióban. ,,A fo- 

gadósné". Vígjáték 3 felvonásban. Irta: Gol­
doni. Fordította: Hevesi Sándor dr. Rendező: 
Hegedűs Tibor.

20.40: Róbert Emmi, a wieni állami Opera­
ház v. koloraturénekesnőjenek hangversenye. 
Zongorán kísér: Polgár Tibor. A fuvolaszóla- 
mot Hochstrasser Ferenc, a magy. kir. Opera­
ház tagja játsza.

Utána, kb. 22.20: Pontos időjelzés, idojáras- 
jelentés.

Majd: A m. kir. 1. honvédgyalogezred zene­
kara luvósegyüttesének hangversenye. Vezé­
nyel : Fricsay Richárd zeneügyi igazgató.

" Utána: Sovánka Nándor és cigányzenekará­
nak hangversenye a Baross-kávéházból. 

Külföld.
Bécs. 10: Hg. 11: Z. 15.30_: Hg. 18.45: Triók. 

20.05: Melodráma. Utána: Z.
Berlin. 11.30: Z. 12: Z. 14.30: Karácsonyi da­

lok. 15.30: G. 17: Z. 19.20: Tz. 20: Hg. Utána: 
0.30-ig Dajos Béla zenekara.

Daventry. 17: Z. 22: Kz.
Frankfurt. 12: Kz. 16.45: Opera. 20: Színda­

rab Stuttgartból. 21: Hg. 23: Tz.

Virtigh és Szöllős
Szent Anna ucca 4. sz.

HÉTFŐ, december 9.
Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjének 

hangversenye.
9.30: Hírek.
9.4 5: A hangverseny folytatása.
11: Nemzetközi vizjelzöszolgalat. Vízállás­

jelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból. 

Idöjárásjelentés.
12.05: Gramofonhangverseny.
12: Pontos időjelzés, időjárás- es vízállás­

jelentés.
14.30: Hírek, élelmiszerarak.
15: Piaci árak és árfolyamhirek.
15.45: Fulton-rendszerü képátvitel.
16.20: Asszonyok tanácsadója.^ _
16.45: Pontos időjelzés, időjárás- es vízállás 

jelentés, hírek.
17.10; Tót-magyar nyelvoktatás.
17,40: A debreceni Kiss Béla és cigányze­

nekara hangversenye.
19: Német nyelvoktatás. .
19.40: Szini Gyula novellái: 1. ..A bajital.

2. .,A pegazus.” Felolvassa a szerző.
20.30: A középeurópai m üsorcser esorozat- 

ban a varsói rádióállomás műsorának köz­
vetítése. Hangverseny. Közreműködik a var­
sói Filharmóniai Társaság zenekara. Polmska 
Lewicka Mathild és Dygas Ignác, a varsói 
Operaház művészei. . .

22: Pontos időjelzés, idójárasjelentes, hi-

1 CMajd: Bachmann-jazz a Dunapalota nagy­
szállóból.

Külföld.
Becs. 11: Hg. 15.30: Z. 17: Z. 19.10: E. 

20 30: Hangverseny Varsóból. Utána: Jb. 
Berlin. 16.30: Z. 19: G. 19.30: Dalok. 21: Z. 
Brünn. 11.30: G. 12.30: Z. 16.30: Z. 19.30:

H Daventry. 16: Z. 17.30: Tz. 19.30: Kz. 21: 

Hg. 22: Tz. 23.15: Kz.
Hamburg. 18: Z. 20.30: Hg.
Kassa. 12.05: G. 17.10: Hg. 20.30: Közv. 
London. 17.15: Kz. 19.45: Z. 21: Hg. - 

24: Tz.
Milano. 17: Hg. 21.50: Z. _
München. 16.30: Z. 17.35: Dalok. 20.40: G. 

21.20: Z. „ TI
Pozsony. 11.30: G. 12.30: Z. 16: Z. 19: Hg. 
Prága. 11.15: G. 12.30: Z. 16.30: Z. 19.05: 

Z. 20.30: Hg. közv. 22.15: G.
Róma. 17.30: Hg. 21.02: Nápolyi dalok. 
Toulouse. 14: Kz. 19: Tz. 20.30: Tz. 21.15: 

Szimfonikus hangverseny.
Zürich. 15: G. 16: Kz. 17.15: G. 20: Z.

1. Magyar. Ufa, és Fox Híradó.
2. Uránia Híradó.
3. Nyári Erdő. Kulturfilm.
4. Négy ördög. A Fox világfilmje 

14 felvonásban. Főszereplők:
Janet Gaynor, Charles Mor­
ton, Parrel Macdonald.

U A\/AC liarisnyaház 
ti JpK V #4 ö Debrecen, Bádogos ucca 1.

co

60

1 pár erős strapa férfi zokni

1 pár meleg téli férfi zokni ■ . . • • •__0.88 fillér

1 pár gyönyörű mintás férfi zokni . 

1 pár férfi zokni különlegesség .

0.98 fillér

1 pár női harisnya, erős, strapára 

1 pár női harisnya, téli, meló .

1.10 fillér 

0.58 fillér

1 pár női harisnya, la cérna flór

0.88 fillér 

1.80 fillér

1 pár női harisnya francia mosó selyem 

1 pár női harisnya la valódi selyem 

1 pár női harisnya egész selyem .

1.88 fillér

3.90 fillér 

4.80 filler

1 pár férfi vagy női keztyü, meleg . . . 1.40 fillér 1

1 darab női csikós selyem nadrág
2.36 fillér |

1 darab női nadrág, tiszta gyapjú, fekete .
2.60 fillér I

1 darab női nadrág, gyapjú selyemmel . .
3.46 fillér |

1 darab női körül mintás divatkabátka . . 8.80 fillér 1

1 darab körül mintás gyapjú pullower . . 10.80 fillér 1

1 darab gyönyörű gyapjú costüm, női - . 26.00 fillér |

1 darab női nadrág, la, belől bolyhos . . 4.40 fillér 1

1 darab gyermek gyapjú szvetter, la, 1-es 3.60 fillér 1

1 darab gyermek gyapjú sapka, la . . .
1.26 fillér 1

1 darab gyönyörű gyapjú sál....................... 2.90 fillér j1 pár női harisnya, divat, tiszta gyapjúból 2.60 fillér

A még megmaradt ruhaselymeket minden elfogadható
árban adom.

rbmihhhhhhhPÍVHÍÍ
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Ha szüksíge van
szőnyeg, linoleum, ylaszkosvászon,
sezlontakaro, függöny dúljon bizalommal»32&w óta

fennálló

HAAS LIPÓT céghez
S meggyőződik O.CŐ szolid áraimról Kérem kirakalaim megtekint

Linoleum és Szönyegánuház
HAAS LIPÓT

Ferenc József ut 58. szám. Telefonszám 9—63.

le y*
w

Visszapillantás a Bocskay „sikertelen“ 
félszezoniára és a játékosok hibáiraónjai

Nem sok kell hozzá, hogy a Bocskay visszaszerezze pozícióját
mérkőzési a Boeskuy reálisan, 
fölényesen megnyerte anélkül,1928_29. évi bajnoki kampányban 25

pontot szerzett a Bocskay. Tizennégy pont 
olt az őszi szezon eredménye, tizenegy pon­

tút pedig a tavaszi forduló hozott-
\ Jelenlegi bajnokság első telét 9 ponttal 
zárta a Bocskay. tehát messze elmaradt 
az elmúlt év bármelyik iordnlóiáhan el­

ért eredményétől,
ami gondolkozásra készteti nemcsak a k'ué- 
kosokat és vezetőket, hanem mindenkit, akit 
közelebbről érdekel a debreceni csapat 
sorsa. Hiszen közel

három éve egyazon (elállításban szerepel 
Debrecen prolicsapata, amely tehetséges 
és fiatal edokböl áll, különös tehát, hogy 
az összeszokottság előnyét nem tudta az 
ni szezonban gyümölcsöztetni, sőt ered­
ményei után ítélve, visszafejlődő irányt 

mutat.
Tény az, hogy futballhoz szerencse is szük­

séges és ez a kellék nem volt meg a liocs- 
kaynál, de az is elvitathatatlan, hogy

a Bocskay balszerencséién leiül és első­
sorban is a csapatban rellö hibáknak kö­
szönheti, hogy a tabella 8-ik helyén 

kénytelen megkezdeni a téli pihenőt.
A Bocskay csapata elismerten gyönyör« 

stílust Játszik, de ez a stilus, amely kellemes 
a szemnek, nem elég hasznos, de legalább is 
nem minden ellenféllel szemben lehet ct tö­
ményei. Példa erre Kispest primitiv képes­
ségű csapatától sorrendben elszenvedett négy 
vereség, illetve, hogy a Bocskay csatársora 
három egymást követő mérkőzésen nem tu­
dott gólt rúgni a Kispest halójába. A Bocskay 
stílusa és taktikája bizonyos rendszeren alap­
szik és ez a rendszer csak rendszer ellen 
hozhat sikert. A stílusos, vagyis nagy csapa­
tokkal szemben éppen ezért mindig több 
esélyt adhatunk a Bocskaynak, mint a kisebb 
tudású, de lelkes és rakkolo kis csapatok el­
len. /

A rakkoló csapatok ellen egyoldalú tá­
madó játékkal eredményt elérni majdnem 

lehetetlen.. ,
l'zek követik a labda útját, minden játékosuk 
visszaszorul a védelembe és ti szicíliai védel­
men megtörik, clfórgácsolódik a t.madó csa­
pat ereje. Példa erre a Somogy. Pécs-Bara­
nya. Budai Harihárom és a Kispest elleni 
mérkőzések. Vizeket a csapatokai fölénnyel 
megverni nem lehet.

A Bocskay pedig könnyedén fölényt tud ki­
vívni, mert tulajdonképpen nem öt. hanem 
nyolc csatárral támad egyszerre, lévén iialí- 
sorának kedvelt tulajdonsága a támadás.

Ez a halisor rendszerint valósággal be­
ékeli a csatárokat az. elleniéi védösorai 
közzé, ahol aztán mozogni sem bírnak.
Hogy pedig mit jelent a szabad mozgás, 

ékesen bizonyítja a Bocskay- Attila mérkő­

zés. Ezt 
könnyedén
hogy a Játék folyamán akárcsak 5 percig is 
fölényben lett volna. De volt a csatároknak 
helyük és idejük kombinálni, a hullámzó Játék 
következtében nem volt előttük tömör véde­
lem és a normális helyezkedés! szabályt kö­
vető halfokon és hátvédeken keresztül köny- 
nyü volt megtalálni a kapuhoz vezető utat. 
Hasonló volt a helyzet egy félidőig az Újpest 
ellen is, pedig a legnagyobb magyar közvet­
len védelem volt a Bocskay csatársorának el- 
lenfele.

Vannak hibák a Bocskay csatársorában, pe­
dig valamennyi tagja kivételes képessegek­
kel rendelkezik. Ugyanezt a stílust egy kis 
változtatással sokkal eredményesebbé leltet 
tenni. Sok a felesleges mozdulat, amely eknek 
leépitéséval időt és erőt lehet megtakarítani.

A csatárok által kedvelt és forszírozott 
háromszög játékot úgy kell megreformál­
ni, hogy u játékosok távolabb álljanak 
egymástól és kiadósabh passzokkal dol­

gozzanak.
Tréningeken kell a csatárokat ezekre a hi­
bákra rávezetni, de minden tréningen időt 
kell szentelni arra is. hogy a csatárok a min­
den lábbal és helyzetből való kapura lövést 
gyakorolják, mert ez aztán minden Bocskay 
csatár leggyengébb oldala.

A halisor alapjában véve a Bocskay leg­
megbízhatóbb csapatrésze, csupán a vé­
delem munkájába nem szeret beavatkozni.
A védelemmel legtöbbször amiatt volt baj. 

uteri a halisor teljesen magára hagyta és tul-

Hámlasztassa le az arcát
I Dr. lutassy tanár

Kozmetikai gyógyintézetében
Budapest, Kossuth Lajos ucca 4. szám és 
újra versenyképes lesz a szépek között.

erővel szemben nem tudott boldogulni.
A csapat Achilles-snrka a kapus posztja 

volt-
Budai kapustehetség ugyan, de nincs kellő 
Iréiiingje, kifutásai, labdafog.isa es minden 
mozdulatának határozatlansága legalább is ezt 
ni alják cl. Mérkőzések és pontok vesztek el 
Budai gyengeségén.

Ossz .‘foglalva az elmondottakat, a Bocskay 
legfontosabb problémája a tavaszi szezonra a 
kapuskérdés megoldása lesz. Ha azonban Bu­
dai leköltözik Debrecenbe (a Ferencváros 
tréningjéii nem juthat szóhoz), rendszeres tré­
ning után a Bocskay legjobb embere leltet. A 
többi hiba nem kikiiszöböllictetlcn és egy kis 
Jóakarattal a Bocskay csapatából a legjobb 
magyar együttest is ki lehet faragni. Nem el­
érhetetlen ábránd tehát, hogy a Bocskay még 
a tavaszi szezonban visszafoglalhatja negye­
dik helyét.

Kettős mérkőzéssel fejeződik be a bajnoki 
szezon.

Vasárnap délután a Diószegi üli pályán is­
méi kellős mérkőzésben gyönyörködhetnek a 
iutballspot't hívei. A nagysikerű múltbeli pro­
gram után ezúttal a DEAC—-NyöISE és 
DVSC—NyTVr mérkőzések kerülnek sorra, 
amelyeknek eredményeitől függ a második 
hely sorsa.

Szép és nívós küzdelmekre van kilátás és 
az. amatőrsport iránt megnyilvánuló fokozott 
érdeklődés azt Ígéri, hogy lelkes közönségben 
sem lesz hiány.

A DVAC—NyÖTSE mérkőzés 12 órakor, a 
DVSC—NyTVE találkozás pedig háromne­
gyed 2 órakor kerül sorra. Helyárak 50 fillér 
és I pengő.

A DTE ping-pongversenye. A DTE ping­
pong szakosztálya ma délután tartja Nyíregy­
házával bajnoki versenyét a Mátyás-pincé­
ben. Érdeklődőket szívesen lát a verseny ren­
dezősége.

ELMARAD A MAI BIRKÓZÓ VERSENY.
A DMTE hatalmas programot bonyolít le 

a birkózó szezonban.
A Debreceni Munkás Testedző Egyesület 

vezetősége mindent meg tesz az amúgy is 
erősen hanyatlásnak indult birkózó sport fel­
ébresztésére. de ez erős akaratának keresz­
tülvitelében igen nagy akadályokkal kell 
megküzdenie, amennyiben a kerület kötelé­
kébe tartozó egyesületek struc módjára, "
fejüket homokba dugva ... várják a birkozó-
Sport teljes elmúlását. A DMTE a múlt hónap 
folyamán kerületi junior versenyt irt ki. 
amely versenyt kénytelen volt a vidéki egye­
sületek távolmaradása miatt elhalasztani, mig 
a holnapi napra helyi meghívásos versenyt 
irt ki, de ezt a versenyt is kénytelen elha­

jtani, amennyiben a helyi egyesületek kö­
zül csak a DEAC nevezett két versenyzőt, 
más egyesület a rendező egyesületen kivid

MIT VEGYÜNK 
KARÁCSONYRA 
JÓAKARÓINKNAK

????

ÚTMUTATÓT
Ingyen és hírmenlve küld

VERDERBER szegedi cég
Feketesas ucca 15. sz.

i-flSZTÓ

Dr. Jutassy hámlasztó módszere teljesen ve­
szélytelen és fájdalommentes; eltünteti a 
szeplőt, májfoltot, mitesszereket, bőrlikacso­
kat. bibircseket, pattanásnyomokat; szóval 
az összes szépséghibákat, melyek a bőr felü­
letét éktelenitik. A friss arcbőr sima, tiszta, 
üde, rózsás és fiatalos. Otthoni használatra a 
DR. JUTASSY HÁMLASZTÓ az intézetben, 
gyógytárakban, illatszertárakban és drogé­
riákban pontos használati utasítással 12. 

pengőért kapható.

Ha karácsonyra

babét vásárol,
kérje mindenütt a
m a t v 6 véd

világhírű
e g y ü

Kató-babát,
mert árban, minőségben vezet!

egy versenyzőt sem, igen furcsa és különös 
a DVSC magatartása, hiszen ez az egyedüli 
egyesület a kerületben, amely igen jó birkó­
zókkal rendelkezik és dacára ennek, távol­
tartja magát a helyi versenyektől, ellenben 
\ idéki versenyeken részt vesz. Mindenesetre 
v két versenynek kénytelen elhalasztása még 
a Magyar Birkózó Szövetség keleti kerületé­
nek vezetőségét, süt az MBSz. központját is 
fogja foglalkoztatni. A másik helyi egyesület­
ről, a DTE-ről szó nem eshetik, amennyiben 
junior versenyzővel nem rendelkezik, mig a 
harmadik egyesületnek, a DEAC-nak diesele­
iére válliatik, hogy mint legfiatalabb birkó­
zással foglalkozó egyesület siet és versenye­
ken indítja versenyzői, jó példával elöljarva a 
többi egyesületeknek, de sajnos ez a jó példa 
ugylátszik, követőre nem talál.

KÖZGAZDASÁG
TERMÉNYTŐZSDE.

Határidöüzlet: Búza: Március 23.90, 82, 88, 
89, 86, 85, zárlat 23.84—88. Május 24.70, 68, 66, 
63, 62, 65, zárlat 24.64-65. — Rozs: Március 
17.02, 16.98, 97, 17.00, 10, 05, zárlat 17.04—05.
- Tengeri: Május 16.00, 15.93, 16.00, 15.93, 
16.03, 00, zárlat 15.98—16.

VALUTAÁRFOLYAMOK.
Angol font 27.75—27.90. Belga frank 79.60 
80.00. Cseh korona 16.84 — 16.94. Dán korona 

152.80—153.40. Dinár 10—10.08. Dollár 567.70 
569.70. Francia frank 22.45—22.75. Hollandi 
forint 229.65—230.65. Lengyel zloty 63.80— 
64.10. Lei 3.37—3.41. Leva 4.10—4.15. Lira 
29.65 — 29.95. Német márka 136.30 — 136.90. 
Norvég korona 152.65 — 153.25. Osztrák schil­
ling 80.05 — 80.45. Spanyol pezeta 78.85—79.85. 
Svájci frank 110.80—111.30. Svéd korona 153.50 

154.10.

Nyílt-tér.*)
Hirdetéseket mellőzök, inkább olcsón 

árulok készpénzért rőfös, rövidáru és ci­
pőket. Kérem meggyőződni. Guttmann, 
Csapó ucca 17.

EZ UTÓN
hozom a nagyérdemű közönség tudomására, 
hogy a Króh Vilmos úrral fennállott társas 
viszony megszűnt, varrodámat Simonffy u. 
13. sz. alatt nyitottam meg, ahol bárhol vá­
sárolt anyagból a legelegánsabb kabátot, ru­
hát készítek, szives pártfogást kérve

Tóth Istvánná nőiszabómester, 
Simonffy u. 13.

TISZTELETTEL
értesítem a cipővásárló közönséget, hogy mű­
helyemben mértékes cipőket és javításokat a 
legjobb kivitelben, olcsó árért legújabb divat 
szerint készítek.

Barna Mihály 
Boldogfalvi ut 2.

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

1929 december 8.

Minden j bbjátékkereskedé-befl kapható!

HA FONTOS
ÖNNEK, HOGY

ÚJSZERŰ
oktató, foglalkoztató, mulattató
Társas JÁTÉKOT

AJÁNDÉKOZZON,
kérjen ingyen, bérmentve árjegyzékei.

pepiréruhóz
BUDAPEST, IV ,
Deák Ferenc ucca 21. szám alattMINERVA

BtLVASDSI ILUTSZERTtR
CSAPÓ UCCA 33 35. Ipariskola épület.

Dús választék

illatszer, pipere és 
háztartási cikkekben.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A Debreceni Autóforgalmi RT debreceni 

bejegyzett cég megkeresésére közhírré teszem, 
hogy ez év december hó 10. (tizedik) napján 
(kedden) délután fél 4 (félnégy) órakor Deb­
recenben, Hatvan ucca 53. szám alatt megke­
reső cég irodahelyiségében egy darab 51-314. 
rendszámú Chevrolet gyártmányú teherautó 
fizetésben késedelmes vevő terhére és veszé­
lyére közbenjöttöm mellett megtartandó nyil­
vános árverésen 7000 pengő kikiáltási árban 
de szükség esetén azon alul is. a legtöbbet ígé­
rőnek a vételár és vételi illeték azonnali kész­
pénzben való lefizetése ellenében el fog adatni.

Bánatpénzül az árverés megkezdésekor a ki­
kiáltási ár 10 (tiz) százaléka kezeimhez le­
teendő.

Elárverezendő autó megtekinthető az árve­
rés helyszínén a nap minden órájában.

Debrecen, 1929. évi december hó 7.
Vitéz dr. László Béla 

dr. Lintner Sándor debreceni kir. 
közjegyzőnek a debreceni kir. 
közjegyzői kamara 495 — 1927. 
számú rendelvényével kirendelt 

helyettese.
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Hegedűs Ármin cég jelenti,

, K 1! Ó H V I I ^ M P S
volt „Csipkeáruház“ Piac ucca 10 és Gróf Dégenfeld tér 10. «. alatti 
üzletek áruraktárait átvette, azokat egyesítve és újabban készpénze 
árakon összevásárolt sokféle árukkal együtt „
Gróf Dégenfeld tér 10 v«» Króh Vilmos főiizleteben

példátlan olcsó árakon árusít.
Eladás egész napon át I

Azon vezérelvemnél fogva, hogy :

NEKEM PÉNZ KELL,
nem portéka, áraim ezek:

A Csipkeáruházból átvett rövidáruk minden árban

❖

Pijama flanell 
most
^.18

Endcrlin karton

I*48

Tennis flanell 
most

69fillér

Zsinór barchet 
most

98nll,r

Külföldi selyem
pouplin, pijamára 
kiválóan alkalmas 

most
l*98

Mosó delén 
tyg fillér

Eolin szövet, 100 
cm. széles, most

Q.48

Gyapjú delén
-ptm

Sokféle szövet, mé­
tere most

1 .98

Taftalin selyem 
most

2-98

Férfi keménygallér 

g fi Hét-

Nyakkendő

38 iu'*r
Gyermek gyapjú 

mellény 
2 98-tól

140 cm. széles pi ja­
ma, gyapjú anyag, 

most

2*98

Brokát kabátbélés­
nek most

2*28

Selyemharisnya 
kis szövéshibával

J.08

Nyakkendő 
szép mintákban

I .38

Pullower 

I .) .DO-tol

Crepe de chine, jó 
minőség most

4*98
la gyapjú férfi vagy 

női harisnya 
p>8

Nyakkendő leg- 
csodásabb minták

238 3” 4” 5”
Galléros női mel- 

1 ény
X.98-tól
• f

Virágos flanell 
most
J.18

Divatmintás 
müselyem

V78

Fekete kabátra való 
posztó, 150 cm. 

széles, most
5.28

Kalap és montir 
bársony most

2*38

Nehéz selyem ha­
risnya, la

4.98

Férfi selyem schal 
csikós, most

^.78

Gyapjú nőikabát

15‘98

Filtex Sevilla leg­
újabb minták

2-98

Kabátra való barna 
kocsmen most

il­

la minőségű crepe 
de chine most

9-98
Skót mintás gyapjú 

harisnya
í>.38

Férfi selyem schal 
fehér 
.>.38

Gyapjú oroszka

21-80

Francia flanell 
most

2-28

Divatmintás 
grenadin

^.38

Törülköző métere 
most 

fillér

Kanavász

98 Mler
Siffon, mindere jó

69r,,to

Külföldi cordbár- 
sony most

í).98

Francia, gyönyörű 
mintás cordbársony 

most
3.38

Kelengyére való vá­
szon most

98lmír
Egész finom férfi 

harisnya

3-58

Tolltartó la angin 
most

I*28
Flór férfi zokni 

csodás minta

1 08

Gyapjú wattelin, 
la, métere most

3-28
Cloth la, 140 cm. 

széles, most

2-38
Férfizoknik
38, 78, 
98, 1's 8

filléres árban

Férfi nappali vagy 
hálóin g

2-98
Női esernyők cso­

dás nyéllel

11 98

Meleg női nadrág

1.38

Selyemre átszőtt 
női nadrág

2*98

Nansung női fehér­
neműre most

1 ,(i8

Hímzett női ing

99 r

Hímzett női nadrág
1

99 fillér

Kézi hímzésű női 
nadrág

2 .38

Csipkés combiné, 
színes

► .98

Cloth ernyő, férfi 
vagy női
5.«

Pamut delén fej­
kendő

69f,lw

Vettem csodás női 
fehérnemű kollek­
ciót, érdemes meg­
nézni és megvenni.

Férfi zsebkendő

. 39im,r

Egy tétel k e 11 y <‘ V k O S á I* 1

Egy telel női szőrme bunda érkezeti 
most 138 pengőért adom.

❖

Egv tétel r 11 li ás kos á r t
n* 4 rr _00

Hárász kendő Posztó kendő Flanell vállkendő Perzsa kendő Gyapjú delén kendő 
gyönyörű minták-

Ternó kendők Selyem fejkendő 
fatinicza

9*10 13-9° 4.I8 18-80 ban
2-88

fillértől (r9S

Uncián téli nC

Kasmír kendő

3‘98

IUI ayj
hibával .98 most 2*68

most *pti8

mummma.

Csipkék, csipkekelmék, szövetek, selymek és még sok fel nem sorolható Órákat igen *

Alku nincs! Csak készpénzért. Alku nmt
Minden cikkre a mennyiségek korlátozását fenntartom,

------------------- --------------——r—«—!—I ~ .......
Trinr'Ä'Ä■16 * ■ 1 (■■■i
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Meghívó.
A Hegedűs és Sándor Irodalmi és Nyomdai 

Részvénytársaság XI. évi rendes közgyűléséi 
1929 december hó 22-én délelőtt 11 órakod 
a társaság saját helyiségében (Debrecen, 
Ferenc József ut 34. szám) tartja meg, 
melyre a részvényeseket ez utón meghívja. 
Tárgysorozat: 1. A közgyűlési jegyzőkönyv 
hitelesítésére az elnök által 2 részvényes ki­
jelölése és az esetleges szavazatok beszedé­
sére 2 részvényes választása. 2. Az igazgató­
ság évi jelentése az 1928 -29. üzletévről. 3. A 
felügyelő-bizottság jelentése az 1928—29. iiz- 
ietévről. 4. Az 1928—29. évi mérleg és zár­
számadások előterjesztése és határozathoza­
tal az igazgatóság és felügyelő-bizottság ré­
szére megadandó felmentvény tárgyában. 5. 
Határozathozatal az 1928 29. üzletévi tiszta 
nyereség hovaforditása ügyében. 6. Az igaz­
gatóság tiszteletdijának megállapítása az 
1929—30. évre. 7. 4 felügyelő-bizottsági tag 
választása 1 évre. 8. A felügyelő-bizottság 
tiszteletdijának megállapítása az 1929 30. 
évre. 9. Esetleges indítványok. Azon részvé­
nyesek, kik a közgyűlésen résztvenni akar­
nak, tartoznak részvényeiket legalább 3 nap­
pal a közgyűlés előtt a Magyar Általános 
Hitelbank debreceni fiókja pénztáránál le­
tenni. Minden részvényest minden 10 darab 
részvénye után a közgyűlésen 1—1 szavazat 
illeti meg. Felkéretnek tehát a t. részvénye­
sek, hogy részvényeiket legkésőbb 1929 de­
cember 19-én délelőtt 12 óráig a Magyar Ál­
talános Hitelbank debreceni fiókja pénztárá­
nál letenni szíveskedjenek. Az igazgatóság.

KARÁCSONYI
NŐI KALAPVÁSÁR

mélyui leszállítva ti és 8 pengőtől 
legdivatosabb bársony és filc nagy 

választékban
Piac ucca 2,

Bunda és szSrmeárut
olcsón és jól legújabb divat szerint csak

ALTMANN
szűcsnél vásárolhat Miklós ucca 5. sz.

Tölgy-, gyertyán-, bükkfa
és

porosz szén
jutányosán kapható

KÖZPONTI TŰZIFA ÉS SZÉNTELEPEN

Károly Ferenc József ut 18/b. 
Telefon 4-64. Tulajdonos: GAÁL IMRE.

Hócipőt, sárcipőt
tökéletesen javít

Orbán gumiüzeme
____Piac ucca 9. szám. Kapu alatt.

Eredeti MELICHAR „UNIKUM 
DRILL" vefogépek, BaCHER 
acelekék és trákloreszközök,
takarmányozó gépek és egyéb 

gazdasági eszközök 
nagy raktára

DEBRECEN, DEÁK FERENC UCCA 11. SZ.
a törvényszékkel szemben.

Telefon 062,

■■ —— III HAiyi.UHMUMMPM.

Bacher — Melichar gépgyárak 
kizárólagos képviselete. Ugyan­
ott a Cormick petroleumtrak- 

tor kizárólagos képviselete.

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

azonnalra kiadó
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 

könyvkereskedésben.

PaiMnyf, egeret,
poloskát, svábbogarat azonnal kiirthat biz­
tos hatású speciális irtószerrel. Egyetlen 
kísérlet meggyőzi a vásárlót. Nagyon ol­

csón kaph dó
STERN festéküzletében
Piac ucca IO. szám- — Bikával szemben.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

3 íj?

» o’

Bútorok
legjobb minőségben, nagy választékban, 
kedvező fizetési feltételek mellett besze­

rezhetők részletfizetésre is. 
Készpénz fizetésnél nagy árengedmény.

EbédlŐ- éS fUtÓ-
szőnyegek minden elfogadható árban.

FENYVESI bútoráruház
Ferenc József ut 37.

Takaréktüzhelyek
elsőrendű kivitelben raktáron vannak, 

ugyanitt Javítását vállalom.

Nagy István
tüzhelylakatos

Széchenyi ucca 6. szám.

STrz gxpésx, éleiben híL b/irái

||

VARRÓGÉP.
JCeih’&Zjő fvzelé&c fieltéleleJc 
JUsics.cm.ij Ima. nésxZeZeA

SINGER VARRÓGÉP RESZV TÁRS
DEBRECEN, PIAC U. 79.

* ❖ ❖ * ❖ ♦$> * * .>
❖ ❖ ❖ ❖ ❖ a ❖ ❖ ❖ ❖ * * 4» * <£>

3
KARÁCSONYI 
ZENEÁLBUM

MEGJELENT
Bírd, Nádor, Rózsavölgyi-féle
tele szebbnél-szeib zeneszámokkal, slágerekkel,

Egy-egy kötni ára csak 6 pengő,
Ha külön vennénk meg a magában foglaló 
zenemüveket 60—80 pengőbe kerülne egy-cgy 

album kottája, gy csak tizedrészébe.
Kaphatók

HegedüsésSándorrt.
zeneműk ereskedésében

Telefon 54. — Ferenc József ut 34. szám.

***4>4>*4>*****4*** * *

A legjobb minőségű

porosz és magyar 
szenek, koksz, tűzifa

a legolcsóbban kapható

Gabányi Utóda Láng Miklós
cégnél

CSAPÓ UCCA 2E. TELEFON 4-49. I

Cipőket
Ílegolcsóbbau

FÜVÉSZKERT UCCA 14.

szerezheti be. — Saját készítésű cipóraktár

Tűzifa,
porosz és hasai KŐSZÉN

kicsinyben és állandóan kapható

CSAPÓ U. 98 és MIKLÓS u. 13. Telefon 441.

Butophiállitás!
Hálók, ebédlők, úri szobák és mindenféle 
bútorok nagyon olcsón beszerezhetők:

Lefkovits bútoráruház»,,
Rdf. püspöki palota, Hatvan-u 1.

SINALYJÓZSEF
könyvi* ötészete

Mltklós ucca 5.
Elvállal mindennemű e szakmáim vágó 
munkát, pontosan és Ízlésesen olosó árak 

mellett.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Elárverezek 1929 december hó 12-én d. e. 
11 órakor Debrecenben, Nagycsere 56. sz. 
tanyán 2430.— pengőre becsült ingóságokat 
(csövestengerit, lovakat, tehenet).

Debrecen, 1929 november hó 11-én.
Rápolthy János 
b. végrehajtó.

fWEINSTOCK HENRÜT
BÚTORÜZLETÉBE N 

elsőrendű

ebédlők és
nagyon olcsón

kaphatók.

100 lfnif67 hazai cca 7000 ka-
kikntram loriás — P 7-2S
PÉCSI TOJÁSSZÉN 7000 kaloriás P 6'80. 

Kapható
Miklós ucca 13. szám, Fóliáknál. Telefon 441,

Mielőtt vasalást vásárol, nézze meg

Bészler
vasáru üzletét Széchenyi u. 2.

valamint uj és 
használt: varró­
gépek nagyon 

olcsón kaphatók :

EISENOERGER-nél
Simonffy ucca 1. 
Városi bérház.

Megjelent

az 1929. évi törvények módosításával és az uj 
jelzálogjog! illetékekkel.

Ára 2.— pengő.
Összeállította: Dr. PONGRACZ JENŐ. 

KAPHATÓ:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 

KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN. 
TELEFON 54.

A NAGY KÁDER. Feljegyzések a forradalmi 
Oroszországból. Irta: Munk Artur. Kötve 6.—

GRISA ŐRMESTER. Regény. Irta: Arnold 
Zweig. 2 kötet. Fűzve 6—, Kötve 8.—

SZIBÉRIAI GARNIZON. - Irta: Markovits 
Rodion. Már 4 kiadás fogyott el belőle.

Kötve 4.80

AZ ARANY VONAT. A „Szibériai garnizon" 
folytatása. Irta: Markovits Rodion.

Kötve 4.80

TIZENNÉGY JÚLIUSA. A háború kitörésé­
nek előzményei, a monarchia külügyminisz­
terének működéséről szenzációs leleplezések. 
Irta: Emil Ludwig. Kötve 8.50

NYUGATON A HELYZET VÁLTOZATLAN. 
Irta: Remarque. Eddig 1 millió példány fo­
gyott el a német kiadásból. Fűzve 3.60

A HÁBORÚ. Irta: Renn. Érdekes leirásak a
háborús időkből. Fűzve 6__

Kaphatók:
r m fK mm

könyvkereskedésében, 

PIAC U. 34.

Ritka alkalom csak karácsonyig
Legújabb diva u csipke-, függönykelme, tüll-anyagok
Ifi +KI OnO ? °SSZeS Ci5hekíe elismerten legolcsóbb kirakati árból

lu-ioi cU y0 enoedménv! ,mel-ynta,izetésaikaim6va|a"1=8-Ki. , U A ' ° y * levo fix árakból engedélyezünk.Kizárólag karácsony!® érvényes. Nem väsä, részre beszerzett äruk 1

és "*AKAB brüsszeli divatházBudapest IV., Kammermayer Károly u. 3 Budapest IV., Kammermayer Károly u^.
(Központi Városház.)

Tűzifa, és koszén
GUTTM/VMM LAJOSjg&sr- l.rolály 19. Ti-Mon :4-S4

M. kir. Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Dégenfeld lér 4. Telefon $,pal 11-85,
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Hölgyek figyelmébe!
ceii'ber 5-24 iß t.-.rló karácsonyi vasár köreiében

mélyen leszállított áron FH-fE1; kézimunkákat
és anyagokat. Gyapjufor.alak már 10 fillérifíl. Gobelinek 48 f-töi. Gobelinpárnák 00 f-töl.

Szilágyi kézimunkatózlet, Széchenyi ucca 1. sz,
tátütisaa

HARISNYA KÖTÖTTÁRU
RÖVIDÁRU SZAKÜZLET

HATVAN UCCA 1. SZ, (PÜSPÖKI PALOTA)

Az újonnan megnyílt fenti üzletünkben 
csipkéket 1000 mintában, minden 
fajta kötszövött és rövidárut rendkívül 

olcsón árusítunk.
Minőségeink legkiválóbbak S

Nagy karácsonyi árleszállítás
Könyves TÓTH Rákóczi ucca 14.
Állólámpák és csillárok mér 25 pengőtől
kifogástalan minőségben kaphatók.

JÉ

Valódi Goldberger,,Parisette“ sima és min-
tás Bembe vei se yj. r«i Crepe de schine

Opál batisz siffon Grenadin Pické
barchet ^ Tennisz flanel! ^ Cordbársony

Ágynemű da»*^esatt ^ Vászon saten
Török voál és karton ^ Nanszung ^

Köper szines és fekete cloth Kék és
nyers molinó ^ Ruhavászon Zefir ^
Kanavász ty Inlet Paplan'epedő
Törülköző ^ Csipke ^ 400 és 1000 yar-
dos cérna ^ Swetter ^ Pullower Kez-
tyü W Trikó W Harisnya ^ Rfctorm-
nadráq ^ Divat és munkás ing és alsónadrág
SjA Gyermek és női karton- és dothkötők

legolcsóbban kizárólag :

Buíftnann DBszonleraliataban
Alpakka evőeszközök
Vadász és flóbertf egy verek

Chinaezüst dísztárgyak Aluminium virágvázák 
Korcsolyák ty Zománcedények Kályhák

Tóth Gyula
vasnagykereskedőnél ^

Debrecen, Piac uc a. Telefon 29.

--— E SZÉCHENYI UCCA 19 SIMONFFY UCCA 20

Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRGYAR-ban vásárolhat Széchenyi u. 55

Nikkelez, eziistöz, minden 
színre galvanizál.

■ MM'I HltBMMB—^ n s z i n

I leszáílitott árban fest női és ferfiruliat wáchVäa!n»j ben
y. 55.

Saját készítésű

mosószarvasbőr és antilop-
je m nr "W "6j K

minden szin és kivitelben

Debrecen, Piac ucca 14.

Prima száraz, bükk és tölgy TŰZIFA hasábosán 
POROSZ KŐSZÉN, bánya koksz telepen vagy 

HAZA SZÁLLÍTVA LEGOLCSÓBB o

DEBRECENI FAIPAR és FAFORGALMI Részvénytársaságnál
Vágott fát leplombált zártkocslkban száll! unk. 

TELEFON 156. ÉS 613. SZ. SALÉTROM UCCA 5. SZ.

M KIR TISZA ISTVÁN TUD. EGYETEM KLINIKAI SZÁLLÍTÓJA

FEHÉRTÓI báotel
temetkezése vállalata

Debreceni lér 4
Telefon nappal, éjjé! 11 85. szám

lie n$t SSÜÜ
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Közhírre tétetik!
Hogy folyó hó 9-én héttőn reggel 72 9 órakor nyílik meg a „Pannónia divatház“ 
Piac ucca 42 alatt, bent az udvarban. Hol példátlan olcsó árakon vásárolhat.

Megnyitó árak!
Gyermek téliharisnya minden számban’most 18 fillér 
Női téli harisnya, vastag, fekete, most . . 78 fillér
Női gyapjú angol harisnya most . . . 1.28 fillér
Francia selyemharisnya minden színben

most.......................................................... 1.98 fillér
Nehéz tiszta selyem harisnya, minden szín­

ben, most .   3.48 fillér
Női angol gyapjú, ajouros minden színben

most.......................................................... 1.38 fillér
Női harisnya divat színekben most . . . 0.38 fillér

Tiszta gyapjú női mellény divatminták most 7.98 fillér 
Tiszta gyapjú férfi mellény, legújabb, most 7.80 fillér

Poulower, körül mintás, divat, most . . . 7.80 fillér
Tiszta gyapjú legújabb divatu Smoking ka­

bát most.................................................... 15.60 fillér
Gyapjú kabát övvel, divat, most .... 9.98 fillér
Fiú szvetter, jó minőség, most................................... 2.80 fillér
Gyapjusapka, fiúnak, most......................................... 1.50 fillér
Gyapjusapka, leánynak, most....................................1.20 fillér

Gyapjú férfi meleg zokni most.......................60 fillér
Gyapjú férfi meleg zokni, egész finom most 80 fillér 
Jacárd zokni, divatmintás, most .... 78 fillér
Strapa zokni, sima színekben most ... 32 fillér

Fekete patent gyermekharisnya

Floór\egész nehéz prima zokni most . . . 1.38 fillér 
Flór zokni, legújabb divat, most .... 1.28 fillér 
Gyapjú gyermek galléros mellény most . . 3.80 fillér
Selyem sál, fehér divat, mintával most . . 1.98 fillér
Férfi sál, selyem, csikós, most .... 1.48 fillér 
Gyapjú férfi sál, legújabb, most .... 2.78 fillér 
Női keztyü, belül bolyhos, most .... 1.58 fillér 
Női keztyü, végig bélelt, most .... 2.24 fillér 
Férfi keztyü, belül bolyhos, most .... 1.68 fillér
Kötött gyermek keztyü, most.......................0.38 fillér
Női kötött keztyü, most.............................0.78 fillér

Szám 1 2 3 4 5 6 7 8 9
Ár 29 fillér 33 fillér 37 fillér 41 fillér 45 fillér 49 fillér 53 fillér 57 fillér 61 fillér

Gyapjú karlsbádi keztyü most .... 98 fillér
Gyapjú reformnadrág,* 1 * számonként most . 2.98 fillér 
Gyapjú selyemmel ref. nadrág most . . 3.38 fillér
Selyem ref. nadrág, belül bolyhos most . . 3.98 fillér
Selyem kristály atlasz,! csikkal most . . . 2.68 fillér
Mackó ref. nadrág, divat színek, most . . 1.48 fillér

Damaszt garnitúra, egész finom, most . . 7.40 fillér
Damaszt törülköző, rózsás, nehéz, most . 1.48 fillér 
Damaszt törülköző, prima, mtr. most . . 98 fillér
Frotier törülköző, rojtos, most .... 88 fillér
Len törülköző, legfinomabb, most . . . 1.25 fillér

és még sok itten fel nem
Alku nincs!

Míg a készlet tart
Fehér damaszt abrosz, most.......................3.96 fillér
Szines japán abrosz, most ...... 4.68 fillér
Damaszt garnitúra, 6 szalvétával most . . 5.70 fillér
Damaszt szalvéta prima, most.......................88 fillér
Függöny Etamin, 150 cm. széles, most . 1.28 fillér

sorolható áruk feltűnő olcsón 
Csak készpénzért!

Minden cikkre a mennyiség korlátozását fentartjuk.

lesznek árusítva.
Alku nincs!

wrr norrfe ne síóig dm* nu,ín
«UTMMUIÄ í-iil KiU.GííU LA PLAN JhL&N.L

iílndílm továüai ezó 5 fillék. vasia- 
•ASB B8TÜVLL S7.M>KTT SZAVAK D0PLÄ.N SZ.V 
MriTATltAiL — OZLICTI Hl rtDHTÉSRK MÁS TAHI PA.
rtíLmJiaosiTls 1&. és 8-12. számú telefonon. 'MJ.

AFRŐKIRDBTÉSEI: FELADHATÓK: FŐKIAOŐHIVA- 
TAI.UNKRAN : FERENC JÓZSEF ÜT PIAC UCCA) 49. 
‘ZÁM, FIÓKKI A DÓ HIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC ÜCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A -HARG1t“-FŰRDÖ PÉNZTÁRÁNÁL. —

S&Ardl&zdí
Hölgy

ismeretséget keres intelli­
gens úrral, „35—40 éves” 
jeligére a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadójába.

9227 a

Diszkrét
úriember ismeretségét ke­
resi barna asszony. „Kicsi” 
jeligére Független kiadó­
ba. 9253 - a

Egy
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Burgundia ucca 14.

3971 a
Egy

kvártélyos felvétetik, eset­
leg ebédkoszttal. Zöldfa u. 
8. 3972 a

Bútorozott
különbejáratu szép szoba 
fürdőszobával 1-2 személy­
nek kiadó. Hatvan u. 2.

9259 a
Szép

uccai szoba, konyhás pince­
lakás kiadó. Garai u. 6.

Nősülendök,
férjhezmenendők érdeklőd­
jenek Ügynökségnél, 
Batthyány u. 13. alatt. Ál­
landóan több jó parti elője­
gyezve. 9153—b

Férjhezmenne
izr. tisztviselőnő hozomány­
nyal állásban levő fiatalem­
berhez. Leveleket „Tisztvi­
selőnő” jeligére kiadóba.

9154 -b
Tekintélyesebb

hozománnyal férjhez menne 
izr, urileány tisztviselőhöz. 
Leveleket kiadóba „Egzisz­
tencia" jeligére. 9155 b

Kvártély
kapható. Kígyó ucca 49. 
Kercsztépület. 3964—a

Egy
bútorozott szoba van kiadó. 
Miklós ucca 2i. sz. 9265-a

egy világos szoba, műhely­
nek is alkalmas. Kölcsey 
u. 21. 3973—a

Gyermektelen
házaspár takarításért jó la­
kást kaphat. Jelentkezni: 
Hatvan ucca 21. 9252—aKét

szoba, konyha, fáskamara 
kiadó január 1-re. Cserepes 
u. 24. 3978 a

Kiadó
egy uccai szoba, konyha és 
egy udvarra nyíló. Homok 
u. 42., azonnal. 3969—aKét

szoba, konyha mellékhelyi­
ségekkel azonnal kiadó. —- 
Varga u. 16. sz. 9268—a

Elegáns
különbejáratu bútorozott
szoba kiadó 15-re. Károly 
Ferenc József ut 26-b, uj 
villa. 3945—a

Kiadó
Sestakert, Andrássy ut 21. 
szám alatti különálló ház­
ban 2 szobás, konyha, nyi­
tott verandás lakás szivaty- 
tyus kuttal, 1 hold föld, 
lugasos szőlővel. Értekez­
hetni Gazdák Bankja, Kos­
suth uccán. 3961-a

3 szobás
uccai lakás fürdőszobával, 
mellékhelyiségekkel azon­
nal kiadó. Iskola ucca 1.

3951—a

Kiadó
azonnalra korcsmaüzlethe­
lyiség lakással Bihari tele­
pen, Láhner uccán. Érte­
kezhetni Vár ucca 8. 3963a

Különbejáratu
bútorozott szoba előszobá­
val 2 vagy 3 személynek ki­
adó. Varga ucca 6. 9263-a

Állomásnál
bútorozott kis szoba kiadó. 
Wesselényi u. 111.. II. aj­
tó. 9236—a

Két
ágyas modern szoba, min­
denhez közel, feltűnő olcsón 
kiadó. Pesti u. 63. 9264-a

Kiadó
öt szobás modern udvari la­
kás fürdőszobával május i 
1-re. Vár ucca 8. 3962 —a

Csinosan
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Hatvan u. 24. 9229-a

Lakások,
egy, kettő, három újonnan 
festett modern szobákkal 
azonnal kiadók. Hatvan u. 
6L 9216—a

Egy
szoba, konyha, speiz január 
1-re kiadó. Vígkedvű 63.

9213 a

Gyönyörű
szoba különbejárattal, ele­
gánsan bútorozva, lakás­
nak vagy irodának kiadó. 
Piac 72., I. e. 9214 - a

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba 1-2 
személynek kiadó. Miklós 
ucca 26. 3944—c

Egy
szép szoba 15-re kiadó.
Nyíl ucca 130. 3946—a

Modern
5 szobás lakás teljes kom­
forttal kiadó. Egymalom u. 
3. 3937- a

Lépcsőházi
különbejáratu bútorozott
szoba olcsón kiadó. Hatvan 
ucca 61., I. 3. 9245—a

Kiadó
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba, ugyanott zsa­
kett öltöny eladó. Arany 
János ucca 36. 9206 —a

Azonnal
kiadó két vagy háromszobás 
akás mellékhelyiségekkel az 
egyetem mellett. Értekez­
hetni: Honvéd u. 9-B. alatt.

8429—d

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
1—2 személy részére esetleg 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Schwarcz Károlyné, 
püspöki palota, III. kapu, 
V. lépcső. 8874—d

Színház
mellett bútorozott uccai szo­
ba, különbejáratu kiadó. — 
Kossuth ucca 16. 3902 d

Szoba,
konyha, speizból álló lakás 
15-re kiadó. Reáliskola u. 6.

9163- b

Egyetemistát
(fiút) lakótársul ellátással 
felveszek. Kovács, Rákóczi 
9. 3888-b

Kiadó
Hungária épület, Il-ik eme­
leti különbejáratu szép szo­
ba azonnal kiadó. Nagy Sa­
mu, ajtó 9. 9146—d

Különbejáratu
bútorozott szoba fürdőszo­
bával azonnal kiadó. Si- 
monffy u. 32„ I. e. bal.

9144 -b

Kiadó
azonnal beköltözhető egy 
szoba, konyhás lakás. Ven­
dég u. 29. 3913—c

Kiadó

Lakást
azonnal adok takarításért, 
tisztességes gyermektelen 
házaspárnak. Darabos u. 7. 
____________ 3949—a

Egy
szoba, konyha kiadó. Borz 
ucca 26. 3954—a

Kiadó
azonnal elfoglalható egy 
szoba, fél konyha fáskama­
rával cs 15-re udvarra nyilő 
szoba fáskamarával. Garai 
ucca 21. 3959—a

Boldogkertben
Borzsovai ucca 9. sz. alatt 
egy teljesen újjáalakított!3 Böszörményi ut 13. számú 
két szoba, konyhás tágas!*132 egészben vagy részben 
laképület a hozzátartozó cca kiadó. Értekezni Csapó ucca
380 öl telekkel, gyümöl­
csössel, azonnali beköltözés 
mellett eladó. Felvilágosí­
tást ad a Tiszántúli Mező- 
gazdasági Hitelintézet, Kos­
suth u. 8. sz. 3780—d

Egy
kis szoba, konyha kiadó. 
Lónyai u. 11. sz. Homok­
kert. 9234—a

Kétágyas
uccai szoba kiadó. Hatvan 
u. 18., II. emelet, balra.

3900—d

Központban
nagyon szépen bútorozott 
uccai szoba fürdőszoba hasz­
nálattal, esetleg zongora­
használattal egy vagy két 
személy részére elsejére ki­
adó. Cim a kiadóban. 8861 d

22. szám alatt 
Lajosnál.

dr. Brunner 
1840—d

Lakások
újonnan festett egy, kettő 
modern szobákkal azonnal 
kiadók. Hatvan ucca 61.

9115—c

Nyil u. 36. sz.
egy kis uccai szoba, kony­
ha kiadó. ÉrtekezniCsapó 
68. sz„ ugyanott egy anya 
kanári eladó. 9237-a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Ká­
roly Ferenc József ut 26. 
István malommal szemben.

3903—b
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Különbé járatú
udvari bútorozott szoba 1-2 
személynek kiadó. Miklós
ucca 26. 3807 c

Különbé járatú
csinosan bútorozott udvari 
szoba azonnalra kiadó. — 
Werbőczy u. 14., földszint.

9112—c

Gyermek
mellé ajánlkozik idősebb nő 
éves bizonyítvánnyal. -— 
Nagyné, Kerekes Géza uc­
ca 17. 3934—a

Egy
tiszta, csendes bútorozott 
szoba a főtéren kiadó. Cim: 
kiadóban. 9073 b

40 éves
ügyes férfi helyben ajánl­
kozik kapusnak éjjeli mu­
latóba január elsejére. Ci­
me: U. p. Hajdusámson, 
Martinka 81., Ádámcsik 
Kálmán. 3919—a

Ház,
öt szobás modern lakással, 
kerttel februárra kiadó. — 
Tisztviselőtelep, Bornemisz-
sza u. 6. 3923—d

Csinosan
bútorozott szoba különbejá- 
rattal kiadó. Piac 79. 9200b

Különbé járatú
uccai parkettes bútorozott 
szoba fürdőszoba használat 
tál kiadó. Hatvan ucca 50.

919 8—

Pinceszoba,
konyha, uccai lejárattal, üz­
letnek vagy lakásnak 15-re 
kiadó. Thaly K. ucca 4.

3922—d

Izr.
középkorú ember szerény 
fizetéssel gazdaságba el­
menne, vagy ehhez hasonló 
állást elfogadna. Burger, 
Vendég ucca 39. 9239—a

Bizalmi állást
keres szerény fizetéssel egy 
dolgozni akaró intelligens 
ember. Érdeklődni Péterfia 
8. sz. 9190—a

Egy
fiatal rőfös segéd azonnali 
belépésre állást keres. Cim a 
kiadóban. 9197-

Kezdő
gépirónö pénztári vagy 
könnyebb irodai állást vállal 
szerény díjazásért. Cim a ki­
adóban. 9195- a

Kiadó
újonnan festett 2, esetleg 3 
szobás lakás, villanyvilágí­
tással, villamos megállóhoz 
közel. Károly F. József ut 
54. sz. 3921 b

Két
nagy uccai szoba azonnal ki­
adó. Piac u. 38., emelet, 
jobbra. 3920b—

KÖNYVELŐ,
magyar-német levelező, bel 
és kül irodai munkálatok­
ban, valamint kereskedelmi 
utazásban is gyakorlott, ked­
vező fizetésért állást vádba- 
Szives ajánlatot „Pontos és 
lelkiismeretes" jelige alatt a 
kiadóba kérek. 8794—d

Ötszobás
lakás május 1-re kiadó min­
den hozzátartozókkal. Ki­
rály u. 5. 3890 b

Különbé járatú
bútorozott szoba december 
15-re kiadó. Kossuth 58.

3925-

Központban
egy elegánsan bútorozott uc­
cai szoba kiadó. Hatvan uc- 
ea 29. 9201

Batthyány
uccán négyszobás uccai par­
kettes, fürdőszobás lakás 
bérbeadó. Azonnal elfoglal­
ható. Máté ingatlaniroda, 
Piac ucca 30. 9188 u

ipS—,
Eladó

Boldogfalva 2. és Török 
Bálint ucca 12. számú jól 
jövedelmező sarokház, fele­
részben adómentes. Lakások 
már megnézhetők. 9189-

Nap ucca
12. számú uriház négyszo­
bás beköltözéssel, kőistálló­
val, nagy udvarral jutányos 
áron eladó. 9170 c

A sámsoni
kövesuton, a mélyfúrás mel­
lett 4 hold prima föld eladó. 
Értekezni lehet Nyil ucca 
93. 3765—d

Különbé járatú
csinosan bútorozott szoba 4 
személyre is kényelmes, • 
személyenként 15 pengőért 
kiadó. Péterfia 52. szám.

9185—a

Két
szoba, konyha 15-ére olcsó 
árban kiadó. Csapó ucca 94.

9187—a

Három
uceai szoba Piac uccán iro­
dának, rendelőnek kiadó. 
Telefon 10-29. 3905—c

Eladó
ház jó forgalmú füszerüz- 
lettel, szoba, konyhás la­
kással. Kishegyes! ut 38., 
saroképület._______  9255-a

Eladó
föld! Ez már igazán potom 
ár! Diószegi utón. Piac uc- 
cától 5 km. 9 holdas búza­
termő tanyásbirtok 6500 
pengőért, 2000 pengővel át­
vehető. Értekezni Samu 
lánosnál Hunyadi ucca 24. 
J 3956-a

Óvadékkal
rendelkező hölgy üzleti és 
irodai képzettséggel elhe­
lyezkedést keres. Cim a ki­
adóban. 9241 a

Önálló
gyakorlattal házakhoz varr­
ni ajánlkozom. Eötvös u. 
40. Vidékre is. 9256—;

Kezdő
gépirónö pénztári vagy 
könnyebb irodai állást va 
lal szerény díjazásért. Cím 
a kiadóban. 9247

Eladó
olcsó házak! Alkalmi véte­
lek! Ezen házaknál kedve­
ző fizetési feltételek bizto­
sítva. Tímár ucca 25., Te­
leki ucca 46., Böszörmé 
nyi ut 11-a, adómentes ház 
István ut mellett Gyolcsos 
ucca 4.. Csillag ucca 16., 
Dembinszky ucca 26., Ke­
rekes Géza ucca 20., Si 
monffy ucca 59.. Ispotály 
ucca 15., Eötvös ucca 67., 
Puskástelep Ág ucca 8. 
Kar ucca 35., Aczél ucca 
14-B, 1100 öl területtel, jó 
lakással. Bővebbet Samu 
Tános OFB. engedélyesnél
.. ,• _____ 44 íflCC.eHunyadi ucca 24. 3955-a

DIENES JÓZSEF
ny. községi főjegyző orszá­
gos földbirtokrcndezö bíró­
ság által engedélyezett in­
gatlanforgalmi irodája, Fü- 
vészkert ucca 16. (Saját 
ház.) Telefon 14—98.

Eladó házak:
Acél 2.
Agárdi 13.
Andrássy 12, 34. és 75.
Apaffy 4.
Apponyi 37.
Arnold 12.
Bellegelő 483. és 484. 
Boldogfalva 17.
Bornemissza 4.
Borz 14.
Böszörményi 48. és 20. 
Bujdosó 24.
Budai Ézsaiás 6—a, é 

külső 14.
Cecillia 3.
Csalogány 5.
Csap 27.
Csigekert ucca 9-a.
Csillag 16.
Csokonai 29. és 41.
Darabos 50.
Délisor 21.
Dévai 8., 11. és 30.
Diófa 14.
Eötvös 66. és 91.
Erzsébet 12. és 20.
Faragó 3. és 16.
Garay 21. és 26.
Géza 25. és 40.
Gróf Tisza István 10.
Gyár 3.
Gyepűsor 43.
Hadházi ut 34.
Hadházi ucca 26.
Harsányt Gusztáv 7.
Honthy 2*.
István 32-b.
Jánosi 22. és 38.
Kálmán 31.
Késes 76.
Károly Kerens Jóssef 13 

és 21-b.
Keletisor 7.
Kígyó 3.
Kinizsi 49.
Király Peren* II. 
Kincseshegy 28.
Kisfaludy 3.
Kishegy esi 38.
Komlóssy 52-b.
Kölcsey 16.
Kuczik telep 20-b.
Kuruc 110—-111.
Lahner 27.
Lányai 11.
Lúgost 29.
Magos u. 5.
Malvin 6., 9., 70. is S3. 
Mátyás király 8.
Márton Kálmán 2. és S. 
Nagy József 19.
Nap ucca 2.
Nádor 4.
Nemes 8-e.
Németh 1, 26, 624). 
Ocskay 10-b.
Poroszlay 48., 66. és 77. 
Pereces 19.
Rothermere 50.
Rázsó Gyula 4. és 35. 
Sárosi 16.
Sámsoni ut 9 és 21. 
Szabolcs 22. és 26. 
Szávay Gyula 31. 
Szepesiégi 37.
Szent Anna 54.
Szeremley 11. és 18. 
Széchenyi ut 30. és 36. 
Szép 11., 17. és 22. 
Szoboszlai Pap István 13. 
Szabó Kálmán 14. 
Szondy 14. és 19.
Tanító 6.
Teleki 15.
Thaly Kálmán 14.
Tímár 33.
Thury András 6. 
Töhötöm 27.
Uj ucca 22. és 19. 
Vasvári 28.
Vígkedvű 43.

fl

Mo­
hári

Vörösmarty 8.
Zrínyi 49.
Vidéki házak:
Hajduhadházon, 
Hajdúszoboszlón, 
Hajdusámsonban,
Csökmőn,
Derecskén,
Martinkán,
Alsójózsán,
Vámospércsen.
Házhelyek:
Aczél uccán,
Andrássy utón.
Budai Ézsaiás ucca*.
Diófa uccán,
Erdősoron,
Hadházi uccán,
Isó uccán.
Komlóssy utón.
Kinizsi uccán.
Köntöskertben. 
Kuczik-telepen.
Poroszlay utón,
Rigó uccán,
Sámsoni utón.
Széchenyi utón,
Tégláskertben.
Ujkertben.
Vámospércsi utón. 
Vénkertben.
86 darab házhely a 

nostorpályi utón 36 
részletre.

57 darab házhely alaójó- 
zsai állomásnál, nógywög- 
ölenként 1 pengőért.

Szőlők:
Andrássy utón.
Bocskayban, 
Hajdusámsonban. 
Hajdúszoboszlón.
Martinkán.
Földek:
Apafán 2 hold, 
Balmazújvároson M.
Bellegelön 9.
Csökmőn 135.
Derecskén 5 és fél kőid 
Diószegi utón 4.
Fancsikán 30 és lél, 
Hajdubagoson 14 és 86. 
Hajdusámsonban 19. 
Halápon 15. és 20.
Haláp mellett 15. 
Kossuth-kertben 2,
Létei utón 4 és 15 hol*. 
Nagylétán 15 és 9. 
Nádudvaron 113. és *• 
NyiracBádi utón 0, 
Ondódon 3, 8 és 15 ás k 
Szepeeen 105,
Tetétlenen 25.
Ujlétán 47 hold. 
Vámospércsi utón 4 ás 

fél hold.
Üzlet:

Hosszupályi kövesuton, 
és fél kilométernél itsl- 

mérés és trafik, szőlötelep- 
pel, úritokkal, gyümölcsös­
sel, 16 hold földdel.

Hajduszováton nagysss- 
básu, városias temetkezési 
vállalat, teljes felszereléssel. 

Parcellázásra
ingatlanokat és azok értéke­
sítését elvállalom.

Keresek
eladó házakat, házhelyeket.

Kiadó
km. Kádár düllőben 10 

hold föld azonnal. Érte­
kezni Samu Jánosnál, Hu­
nyadi ucca 24. 3958-a

Majoros
kondás fiával közeli tanyá­
ra felvétetik. Honvéd u. 74. 
szám. 9220—a

Eladó
szőlőskert, Homokkert, 
Óvoda ucca 3. Értekezni: 
Óvoda u. 4. 3952-

Eladó
szőlőskert, Óvoda ucca 3. 
sz. Értekezni Óvoda 4. sz.

9233—a
il

Ifi/TVZ

Keresek
6—10.000 pengő 
betáblázásra. „21"

Házmester
nagy bérházba felvétetik — 
magános férfi, esetleg nyug 
díjas rokkant. Csapó 11.

9217—a

Keresek
mezőgazdaságba hosszas 
gyakorlattal biró nőtlen se­
gédtisztet és egy családos 
majorosnőt azonnali belé­
pésre. Cim: Szilágyi, Szé- 
chenyi ucca 31. 9250—a

Hölgyfodrászsegédet,
jó munkást, százalékra fel- 

kölcsönt V eszek Kékedy, Király u. 
jeligére. |5 9211—a
3953—a

Keresek 
üzlethez ezer pengő óva­
dékkal, egyszerűbb embert 
is felveszek. Homok ucca 
132. ' 9266—a

Egy
tüzőnö, ki ragasztani is tud, 
felvétetik. Cegléd ucca 6.

9251—a

Kitűnő
kóser koszt bentétkezésre 
ugyanott bútorozott szobák 
kiadók. Miklós u. 25. 9199a

Tanulóleány,
himzőnő és géphimzőnő fel­
vétetik Benyáts cégnél.

3924-

Mindenes
leányt alkalmaz azonnalra 
dr Faragó Béláné, Piac uc­
ca 44______________9257-..a

Házmester
felvétetik. Értekezni Far­
kas ügyvédnél, Hungária 
palota, földszint 1. ajtó.
1 9265—a

Házmester
felvétetik. Simonyi ut 34.

3977—a

('ÜMel
Jó megjelenésű 

kiszolgáló kisasszony azon­
nalra felvétetik. Falatozó, 
Piac ucca 89. 9202 a

üzlethelyiség
kiadó, rentábilis üzlethez 
esetleg társulnék. Hunya­
di ucca 14. Sirköraktár.

9244-a
Varrodámba

egy tanulóleány felvétetik. 
Széchenyi u. 25. szám.

9158—b

Ügyes kifutóim,
ki már fűszereseknél volt 
alkalmazva, felvétetik. — 
Püspöki palota, II. emelet,

Egy
füszerüzlet berendezéssel, 
vagy anélkül, esetleg más 
célra kiadó. Sámsoni ut, 
Bebök sütöde. 9235 a

Gyermek gond ozáBbsn
jártas jobb nó 7 hónapos 
gyermekhez felvétetik. 
Arany János ucca 54., II 
em. 9156-s

Fényképész tanulónak
középiskolát elvégzett 

müvészhajlamu leányt fel­
veszek. Perczel, Szent Anna 
u. 10. 8551—d

Manicür tanulónak
jobb lányt fölveszek. Ké 
kedy, Király u. 5. 9191—a

Régen
fennálló Ungváry vendéglő 
házzal, jogfolytonossággal 
eladó. Pacsirta u. 48.

9222—a

Jó forgalmú
vendéglő házzal együtt csa­
ládi okok miatt eladó. Cim 

kiadóban. 9224' a

Kiadó
üzletek: József kir. hg. u. 
24. sz., jelenleg libás üzlet, 
a Kápolnási uccán egy 35 
év óta fennálló péküzlet. ■— 
Értekezni Kiss József, Bu­
dapest, Aréna 72. 9218-a

Tanulót
füszerüzletembe felveszek. 
Vadászi, Meszena 1. 3909-c

eladó nazaKai, na«.»»*;-.- - i ? **■*&•
kiadó lakásokat, eladó föl*- ( Simonffy u. 
két és földbérleteket.

Dienes iroda, Füvészheet 
ucca 16. szám.

Feltétlenül
megbízható, jó megjelenésű 
urak biztos megélhetést ta- 
tolhatnak. Kezdőket kiké- 
kezzük. Jelentkezés hétfőn
9__11-ig. Turul Biztosító,

1., II. emelet.
9204—a

Főútvonalon
modern { üzlethelyiség ki­
adó. Értekezhetni telefon: 
4-45. 9261—a

Kiadó
modern világos nagy üzlet- 
helyiség. Szent Anna 22.

3947—b

Kiadó
500 öl kitűnő termő szőlő 
két egy szobás, konyhás la­
kással, két udvarral, Bö­
szörményi ut 43. Értekezni 
Kiss József. Budapest Are- 

72 9218—a

Pénzbeszedök
fixszel és magas jutalékkal 
azonnal felvétetnek. Turul 
Biztosító, Simonffy u. L. 
II. emelet. Jelentkezés hét­
főn 9—11-ig- 9203-a

Üzlethelyiség
modern, redőnyös. Pásti uc­
ca 2. sz. alatt kiadó. Felvi­
lágosítást ad dr. Sebestyén 
ügyvéd, Piac u. 49. 1952 d

na
Eladó

egy házhely Mester, uccai 
sorompónál, — vasöntöde 
mellett részletfizetésre. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 3960—a

Fűszer­
es rövidáru szakmában jár­
tas fiatalabb embert kere­
sek azonnali belépésre né­
hány ezer pengővel. Ál­
landó állás, megfelelő jöve­
delem biztosítva. Ajánla­
tot „Jövedelmező" jeligére 
kérek. 9240 b

Rőfösüzlet,
jól bevezetett, a legjobb he­
lyen azonnal átadó. Érdek­
lődők közöljék címüket:

Más vállalat" címre a ki­
adóba. 3929 a

Központban
beköltözés miatt tizenhat év 
óta fennálló füszerüzlet — 
azonnal eladó. Értekezni: 
Sas ucca 3. sz. Fógelnél.

9126—b
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wy AFRÓIimiJKTl’SKK FÜVAllIUTÓK I FÖKUDÓUIV*
1 U.UNM1AN : FBHKNC JÓZSl'.F UT MAC UCCA) 19
-/.Ám, fi ókki a dó ni VAi álunkban Széchenyi
IiCA 2. SZÁM, A HEGEDŐS ÉS SÁNDOR RT 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC OCCA 34. sz: Jt

i ám És a „maruit“-f0rd6 pénztáránál. —

Üzlethelyiség
és két szobás lakás azonnal 
külön-külön is kiadó. Szé­
chenyi ucca 23. 9179—b

20 év óta
fennálló füszerüzlet azonnal 
kiadó. Vígkedvű Mihály u. 
34. 9181—b

Üzleti
berendezés, szép, jutányo­
sán eladó. Kossuth u. 2. — 
Tolikereskedelmi. 3926—b

Széchenyi u. 3.
bolthelyiség és egy műhely 
nek vagy irodának való szo­
ba kiadó. Értekezni: Szilá­
gyi kézimunkaüzlet. 9173—c

Egy
üzlethelyiség kiadó. Király 
ucca 5. 3889—b

Foxi,
tiszta faj kölyökkutyát meg­
vételre keresek. Teleki u. 5. 
Kapu alatt jobbra. 3927—c

APRÓHIRDETÉSEK FELVÉTELE
Debreceni Független Újság, Debreceni Újság nm

részére:
n*!ÍLX^,T^I:H.NKBAN: ferenc JÓZSEF ut (piac ucca) 49., fiókkiadóhivatalunk. 
BAN: SZÉCHENYI UCCA 2., A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN: FERENC 

JÓZSEF UT (PIAC UCCA 34.) ÉS A MARGIT-FURDŐ PÉNZTÁRÁNÁL.

H Apróhirdetéseinket öt megyében olvassák. !!
Eladó

egy jókarban levő 2 sütős, 
vizmelegitős, tornyos tűz­
hely, vendéglőben is megfe­
lel. Magoss u. 3. 9171—d

Kóser
hordós káposzta 24 fillér 
kilója Kornhausernál, Si- 
monffy ucca 5. Telefon 4-12.

1887—c

MOSOTT RONGYOT 
vesz a Hegedűs és Sándor- 
nyomda, Piac u. 49. 7932-d

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom lisz-tüz 
iet 5066—d

Gyermekhaj tány,
babakocsi és sok gyermek- 
játék eladó. József kir. her­
ceg u. 34. 9180—d

Eladó
200 pengőért egy nagyon 
szép női nutria bunda (kö­
zéptermetre), teljesen uj. 
Boldogfalva u. 8. 9176—b

Egy
12 hetes mátrai selyem pin­
csi kutyakölyök eladó. Pé- 
terfia u. 2. 3911—b

Eladó
jókarban levő zongora 400 
P-ért. Cim a kiadóban.

9248—a
Kóser

hordós káposzta 24 fillér 
kilója Kornhausernál, Si- 
monffy ucca 5. Telefon 4-12.

1887—c

32 . 6-os Nagyobb
autógummi eladó jutányos mennyiségű trágya 
áron. Hornstein, Földes. . vagy elcserélhető.

9210 -a Ibágy ucca 19.

eladó, 
Horto- 

3966—a

Télikabátokat,
felöltőket, öltönyöket saját 
szöveteimből kifogástalanul 
készítek. Lipták, Csapó 99.

9230- a
Jó

fejős tehenet adnék tejha­
szonra. Értekezni Köntös­
kert, Töhötöm u. 35. 9231»

Fiié csipkéket
legolcsóbban készítek. __ 
Fiié abrosz eladó. Füvész- 
kert ucca 12., II. 9232-.

Szilszkin bunda
eladó. Arany János ucca 33 

3922—a

Káposztáshordó
hatszáz fő káposzta eltevé- 
sére alkalmas, eladó. Arany 
János ucca 47. szám alatt.

3667—d

Gyermekkocsi,
lakkozott, alig használt, na­
gyon jó állapotban eladó. 
Püspöki palota, II. em. 17. 
sz- 8627—d

4—5 lóerős
benzinmotor négy garatos 
morzsolóval olcsón eladó. — 
Gáli János, Hajdúszoboszló.

9178—b

Olcsó
moslék van eladó. Értekezni 
lehet a Fróhner portásnál.

9065—b

Füzőüzemben
egészségügyi haskötőket, ,— 
melltartókat, harisnyatartó­
kat, csípőfüzőket, izlapokat, 
hasmelegitöket legolcsóbb 
árban szerezheti be. Füző- 
és keztyüüzem, Kossuth u. 
58. szám. 3229—d

Petőfi
nagy mellszobor iskolák, in­
tézetek, egyesületekben efl- 
tünően szépen alkalmazható, 
eladó. Cim a kiadóhivatal­
ban- 3662—d

Eladó
egy komplett ebédlő Vojta 
müasztalosnál, Kút u. 10. 

____ _____ 9207—a
Zálogházi

árverésen visszamaradt per­
zsaszőnyegek s egyéb tár­
gyak eladók. Hunyadi uc­
ca 14., délután. 4238—a

Két ......
darab fiatal prima zsirser- 
tés, kihasítva, felenként is 
jutányos áron eladó. Gom­
bos. Lónyai ut 31. 9228-b

Keztyük
átalakítását, javítását, festé­
sét. tisztitását, mosását, — 
ezüstridikülök bélelését, ci­
garettatárcára, órákra, ké­
sekre, kulcsokra védőtoko­
kat legolcsóbb árban sze­
rezheti be. Keztyü- és ftiző- 
üzem, Kossuth ucca 58.

3299—d

Férfiszoba,
iparművész tervezés, fara­
gott tölgy 10 darabból, igen 
olcsón eladó. Ugyanott szob­
rok, képek. Kálvintér 13., 
III. 1., délután 2—4, vasár­
nap 9—11-ig. 3915—c

Bunda
180-ért eladó. Bethlen u. 52. 
Megtekinthető délelőtt.

9128—b
Légelzárózsinór,

lundagomb, zsinór, paszo- 
nányárulc, harisnyafejelés és 
zemfelszedés legolcsób a 

Paszománygyárban, Piac 
1531—d

Zománcozott
lemezedények minden szín­
ben, husőrlők, rézmozsarak 
legolcsóbban beszerezhe­
tők. Hitelszövetkezet, Csa- 
Pó u. 15. 9221—a

Róka
szőrme eredeti sárga szín­
ben 2 darab eladó. Pacsirta 
u- 48- 9223—a

P erzsaszőnyeg,
3 x 21 /., m. valódi boccara 
eladó. Piac 72., I. e. 9208-a

Eladó
tejmosó készülék 
szereléssel.
3. ajtó.

Tizedes mérleg,
kettő darab, sulyokkal el­
adó. Ács Tivadar, Rákóczi 
ucca 12. Telefon 16-55.

3936-b

Bösendorfer,
rövid, modern, gyönyörű 
zongora eladó.\ Cim a kiadó­
ban. 9246—a

Eladó
egy 16 soros vetőgép, egy 
sulyborona, egy traktor 
cséplővel. Értekezni: Hu­
nyadi ucca 24., keresztépü­
letben. 3957—a

Két
darab fiatal, cca 180—180 
kgr. súlyú angol sertés el­
adó. (Szív) Nagyvárad u.
19. 3965—a ucca 4-

Monogram
hímzést és fehérnemű var­
rást nagyon olcsón vállalok. 
Bethlen ucca 15., Ill-ik aj­
tó. 9225—b

Paplant
varrni házhoz megyek. Hí­
vásra megjelenek. Szilágyi­
né (Bihari telep). Bihari

9205

nagy fajta, 
tömni eladó 
54.

Liba
magnak vagy 
Kossuth ucca 

3948—a

Elhagytam
a Rákóczi és Csapó ucca 
sarok között egy fekete kö­
tésű könyvet, Furkó Amb­
rus névre szól. Kérem a

, blád megtalálót Csapó ucca 25
kévében, vagy lábán eladó. alá beszolgáltatni házmes 
Halastó u. 10. 3950—a térnek. 9212_i

Husvágógépek,
zománcozott lemezedények 
rézmozsarak, zsirbödönök 
legolcsóbban beszerezhető: 
Hitelszövetkezet, Csapó 15.

3941—a
Egy

rövid jóhangu márkás zon­
gora eladó. Tisztviselő telep 
Földi ucca 3. 3939-a

Bor
olcsón kapható, literenként 
60 fillér, 50 literes téte­
lekben. Baross ucca 13.

3943-a

Takaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig kaphatók, esetleg 
két-háromszori fizetésre. ■— 
Kandia 15. 3942—a

gáz fel- I

Buzakenyérliszt
25 fillér. Elsőrendű István-í ncca 32 
malmi cukrász nullás és! ~ Elad" -----
diszn0öllshezrlfüszerfruk1 — feör ^ncT’' e^dI°aszta1’

legolcsóbban Horváth, De-“SrSSST
genfeld-tér, Sas ucca sarok 

9027—d
Használt,

jókarban levő kaptafák, min­
denféle cipészfelszerelés na­
gyon olcsó árért eladók. — 
Boldogfalva ucca 2. 9184-b

Eladó
irodába, esetleg cselédszo­
bába alkalmas kettős szek­
rény, külön-külön is hasz­
nálható, 8 napig járó irodai 
óra, rugós mérleg, mozsár, 
zsirosbödön, ébresztőóra stb. 
Szoboszlói úti bérház, első 
lépcső, ajtó 8., délután 1—3 
óra közt. 3930—d

Bösendorfer,
modern, rövid gyönyörű 
zongora eladó. Cim a kiadó­
ban. 9152—b

u. 9. 3898—1
Füzőüzemben

egészségügyi haskötőket, 
nelltartókat, harisnyatartó- 
cat, csipőfüzőket, izlapokat 

(tiasmelegitőket legolcsóbb 
árban szerezheti be. Fűző 
s keztyüüzem, Kossuth u. 

58. szám. 3229—d

Hencecrek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki na- 
Iota (bent az udvarban). 
Telefon 1 7-24

Eladó
József kir. herceg u. 50. sz. 
a. ház azonnal beköltözhető 
lakással. Értekezhetni Ter- 
ner lisztüzletben. Burgundia 
1- Telefon 7-72. 9028—d

,Y Ford-autó,
9*219—a I üze™kéPes> igen olcsó áron 

eladó. Műszaki Társaság, 
Hunyadi ucca 17. Telefon: 
4-45. 9262—a

Hölgyek
jfigyelmébe! Ábrahám Er- 
I zsebet és Társa női kalap- 

Butorozott ! üzletét a Csapó uccáról a
szobát konyhával és fürdő- Batthyány ucca 10. sz. alá 
szobával keres fiatal házas- helyezte át. Női kalapok a 

Telefon 590. 9196—a legolcsóbban és alakítások
, 2 pengőért vállaltatnak. 
Ugyanott tanulóleány fel- 

9243-a

pár.

CSERÉPKÁLYHÁS
egy szoba, konyhás, vagy vétetik, 
egy szoba, előszobás lakást 
keresek. Címet kérem a 
Debreceni Független Újság 
kiadóhivatalába leadni.

3749—b

Szép
antik ebédlő kredenc olcsón 
eladó. Megtekinteni lehet 
csak délelőtt Böszörményi 
ut 49., Német tanítónál.
__________ 9215— b

Tűzifa,
akác és tölgy hasáb, do­
rong, tuskó, galy Kondoros 
megállónál. Hasáb haza­
szállítva 52, dorong 44 P. 
Megrendelhető Cegléd u. 7.' 
aiatt is. ' 3938 a

Eladó
Rothermere u. 46. alatt 1 
fedeles hintő, egy Esztcr- 
házy kocsi, ugyanott négy 
ló is eladó. Értekezhetni: 
ugyanott. 3935

Gyermekjátékok,
cipők, ruhák. zsirosbödön,
kalapok, vaságy eladó.__
Szent Anna 22. Divatsza- 
lon- 9258—a

Modern
központi gőz- és melegvíz­
fűtések készítését, hibásan 
működő berendezések rend­
behozását, gázberendezé­
sek, vízvezetéki, fagymen­
tes csőkutak, fürdőberende­
zések, csatornák szerelését, 
szivattyús kutak javítását, 
évi jókarban kezelését oki. 
gépészmérnök vezetése mel 
lett felelősséggel, legol­
csóbban vállal részletre is. 
Mérnöki látogatások, költ­
ségajánlatok díjmentesek. 
Emerich vízvezetéki válla­
lata, Péterfia 52. Telefon: 
10-12. 9183—1

Sertést
vágni megyek. Nánási (Re- 
jus) János. Klapka ucca 19.

3940- a

Gazdálkodók
a lisztszükségletüket méltá- 
íyos árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi lisztüz- 
etben, Böszörményi ut 1. 

szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. 8378—d

Steier Jakab
ujlétai saját termésű fajbo­
rait literenként megkezdte 
árusítani. Arany János u. 
19. sz. alatt. 1645—d

Zongora, 
rövid, kitűnő, bérbeadó. 
Szilágyi, Széchenyi u. 1.

9174

Egy
világos és egy barna háló- 
butor eladó. Vár ucca 6. 
sz- 3968-

Hentesnek
és mészárosnak való husvá- 
gó tőkének való fák eladók. 
Hatvan uccai kert, Halastó 
ucca 7. 3967—a

Használt
motorkerékpár eladó. Csa­
pó u. 19. Műszerész mű­
hely. 9249—a

Eladó
egy alig használt 16 soros 
vetögép és egy teljesen uj 
borona egy Ford traktor 
cséplővel olcsón. Értekezni: 
Hunyadi ucca 24., kereszt­
épületben. 3916—a

Teljesen
jo állapotban levő perzsa 
láb bunda eladó. özv. Ma­
yer Jánosné üzletében, De- 
genfeld-tér 11. 39g lb

Kézzel
szedett téli fajalma kapható 
Széchenyi u. 18. Kereszt­
épület, 12-től 3-ig. 3976-a

Eladó
nagyobb káposztás hordó, 
összecsukható vaságy. — 
Hatvan u. 30. 3970—a

V adászkeztyüket
speciális kiállításban, vala­
mint autó-, hajtó-, lovagló-,

—j----- -—/alkalmi és uccai keztyüket
Daszornln, br a ■ , ^^sóbb árban árusít Kez-

"• VtyÜÜZCm' Kossuth ucca 58. 
cfapó ubbi2 Zsin™mneI Keresztépület. 3228-d

9260—a
Hentes

és mészáros üzletemet 
ját házamban megnyitot­
tam. Kérem a közönség szi­
ves pártfogását. Hajosch 
Mária. 3974 a

L usztig

tosmester műhelyét át* 
sa" helyezte. Eötvös ucca 87. 

Telefon 17-97. 692—d

' He,edU' SÁnd°r ,r0d*'mi ” •)romd«i ré.zvénylár.A.á« könyvnyomdájában, D.br.cen, Pine

Német tanítás
és converzálási módszer 
szerint szül. német szárma­
zású urinőnél. Böszörményi 
ut 49. L. Renée. 9209-b

Cipöszükségletét 
legolcsóbban beszerezheti: 
Nagynál, Hunyadi u. 18.

_______  ___ _ 9242—a

Megnyílt
Groszné Wiener Sári női- 
divatszalonja, üzletvezető • 
Polacsek Judith. Sas ucca 
2. Bejárat a Szinházkerten 
is- 9226- b

Lisztek
a régi jóminőségben, vala­
mint darák állandóan kap­
hatók a Hortobágy malmi 
isztüzletben, Böszörményi 

ut 1. Megrendelések házhoz 
szállitra. 8379—d

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15.
__________________ 1824—d

Abroncsvas
(pnpirbálákró!) eladó. Piac 
ucca 49.. II. udvar, nyomda.

5456—c
uce« 49. »iám.
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GAZDASÁGI MUNKA A 11. SZÁMÚ GAZDASÁGI NÉPISKOLÁNÁL. 1. Az iskola főépülete a Kishegyesi úton. 2 6. Kurdy Sándor
igazgató a növendékeknek szemléltető előadást tart a mezőgazdasági munkálatokból. (Perczel Miklós felvételei.)
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SPORTKÉPEK 1 A Ferencváros Nemzeti (7:2) izgalmas mérkőzése. 2. A Hungária- Budai „33” küzdelme. 3. A magyar gyorskor­
csolyázó gárda megkezdte tréningjét. (Plavic film. - Berzéki fotobörze.)
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A MAGYAR SZOCIÁLIS LAKÓTELEPEKET BÉCSI MINTA SZERINT ÉPÍTIK FEL. Képek a Bécs város által épített monu 
mentális szociális lakóházakról, melyeket Dréhr Imre dr. népjóléti államtitkár legutóbbi külföldi útján megtekintett. E szerint a bécsi

minta szerint történnek már az albertfalvai telepépítkezések is.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49. szám.
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A U
Nem nag 

közéletnek : 
kerüljön be 
lószinübb, 1 
szén úgy le 
ben az égéi 
több sor, rr 
az se bizot 
csupa aranj 
az aranyat 
zedék, am 
dunk öröks 
derültségek 
sokban. Va 
nem számit 
bajusz alatt 
amiket a tu 
venni és fö 
tudnivaló a; 
ség a megh 
ben tenyés; 
zelni, hogy 
jókedv nél 
amit a Fiié 
mánysajtó 1 
Vagy az a i 
papírlappal, 
gult a tüde 
Ez az, amit 
len könnyec 
ország dóig 
igazán nyoi 
nek. Aki ne 
tás egyszeri 
magát. Egy 
hogy az ké 

i rá a párián 
igazgatás e; 
falusi tanáéi 
gal hozhatn

Sajnos, a 
zajos derült 
ján. Akikne 
lekemelő pr 
nem volnán 
erőfeszítése!

Itt van e 
I füle, szeme, 

mok után 1 
nem találtul 
ban egyctlei 
tikai témán« 

I mentáit jóa 
egy közhas; 
A többi a 
rózsatenyés; 
ról vezérei 
hogy azok 
helyzetünkb 
nek bennünl 
rencsésnek 
félre lehet é 
magát, vág; 
félhet ott z 

, ekkora anya 
újságot? H; 
állt volna, a 
kai honorál 
get, amellyt 
Friedrich Is 
csavart kak;

De a saji 
sajtó csak 
szavának, n 
benve kell n 
ség se reagí 
az eseménye 
ban és a kas 
marginális 
is komment 
tudósításait, 

j rok talán ki 
műknek, h 
olyan váltó 
például a 9 

; hetett volm 
rejtett kis c 
nek ki. Hol


